



ලංකානුකූලව "ගැසට්" පත්‍රය.

CEYLON GOVERNMENT GAZETTE No. 6,292, FEBRUARY 5, 1909.

SINHALESE TRANSLATIONS OF NOTIFICATIONS.

[By-law framed by the Colombo Municipal Council.]

විෂි 1905 කවු ඔක්තෝබර් මස 12 වෙනි දින ප්‍රසිධිකරන ලද 13 වෙනි පරිච්ඡේදයේ 13 වෙනි අතුරුපණන වෙනුවට කොළඹ නාගරික සභාව විසින් සාදන ලද මෙහි පහත දක්වන අතුරුපණන (විෂි 1901 කේ 8 වෙනි අංක පණනින් අලුත් වැඩිසාකර තිබෙන ලෙස විෂි 1887 කේ (7 වෙනි) නාගරික සභා සම්බන්ධ අංක පණනේ 124 වෙනි කාණ්ඩයේ (1) උපකාණ්ඩයේ බලය පිට ගරුකර ආණ්ඩුකාර උතුමාණන්වහන්සේ විසින් සිරකර වදල බව මෙයින් දැනුම් දෙනු ලැබේ.

ඉහතීන්කී අතුරුපණන.

13. මේ පරිච්ඡේදයේ සඳහන් කර තිබෙන එක අවුරුද්දට නොහොත් අවුරුද්දකින් කොටසකට දෙන විශේෂ බලකඩදසිය (ලයිසන්ස්) පත්‍රයට රුපියල් 15 කට වැඩි නැති අයබද්දක් නියමකරන්ට නාගරික සභාවේ ප්‍රධානතැනට බලය තිබේ.

[By-laws under the Rural Schools Ordinance, framed by District School Committee of Hambantōta.]

මුහුදින් එතර මුතානා ජනපද ඇතුළුව මහාමුතානා හා අරුරුන්දය යන එක්සත් රජයෙහි රජවුද, හතරිකකවුද, හන්බෙහි එබ්වුද්හි නමොපලානිත රජෙහි මාමාණන්වහන්සේගේ නාමයෙන්ය.

සාන්ත මෙමකල් සහ සාන්ත රෝර්ජ් යන අංවිසිනව පාසැලේ ළුන්හි ක්‍රෝස් නයිව්වුද, මහාරජෙහි මාමාණන්වහන්සේට එබ්කොවුද, යටත් ප්‍රදේශ ඇතුළුව ලංකාව්පයේ ආණ්ඩුකාරයාණන්වුද, ප්‍රධාන සේනාධිපතිවුද, සර් හෙන්රි එබ්වර්හි මැක්කලම් උතුමාණන්වහන්සේ විසින් දෙව්වාදල

ප්‍රකාශන පත්‍රයයි.

විෂි 1907 කේ (8 වෙනි) ගම්බද සේකාරු සම්බන්ධ අංක පණනේ 19 වෙනි කාණ්ඩයෙන් හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික් සේකාරු කොමිටියට දී තිබෙන බලය පිට ඒ කොමිටිය විසින් දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට සේකාරු දිස්ත්‍රික්කේ ගැන මිට යාකර තිබෙන ඇමුල්පත්‍රයේ සටහන්කර තිබෙන අතුරුපණන සාදන්ට දෙදෙන බැවින් එකී අංක පණනේ 20 වෙනි කාණ්ඩයේ (2) වෙනි උපකාණ්ඩයේ ලබකාව්පයේ ආණ්ඩුකාරවු අප කෙරෙහි පවර්තිබෙන බලය පිට එකී ආණ්ඩුකාරවු අප විසින් කාරක මන්ත්‍රීසභාවේ මහත්‍රයෙ ඇතුළුව එකී ඇමුල්පත්‍රයෙහි පෙන්නවැතිබෙන අතුරුපණන මෙයින් සිරකරන බව සියලුදෙනා විසින් දැනගතයුතුයි. තවද එකී අතුරුපණන මේ දිනේ පටන් වලංගුවන බව මෙයින් ප්‍රකාශකරන්තෙමු, එළිදරව්කරන්තෙමු.

ගම්බද සේකාරු සම්බන්ධ පණනවැනිබෙන විෂි 1907 කේ නොමිවර 8 වෙනි අංක පණනේ 19 වෙනි සහ 20 වෙනි වගන්ති යටතේ හාමුබන්තොට දිස්ත්‍රික් සේකාරු කොමිටිය විසින් හම්බන්තොට සේකාරු දිස්ත්‍රික්කේට පණනන්ට දෙදෙන අතුරුපණන :-

1. මේ අතුරුපණනවල "සිරිමි ලමයා" "ගැහුලමයා" "ලමයා" යන විවනවල අදහසනම් හම්බන්තොට සේකාරු දිස්ත්‍රික්කය තුළ සිරිමි ලමයෙක් හෝ ගැහු ලමයෙක් හෝ ලමයෙක් වේ.

"කෝඩ්" එකනම් ගරුකර උතුමාණන්වහන්සේ විසින් කාරක මන්ත්‍රීසභාවේ සම්මතය ඇතුළුව ඒ කාලයට ඒත්තුගන්නාලද ආණ්ඩුවෙන් උදව් ලබන පාඩගාලා සම්බන්ධ ව්‍යවස්ථා පොතය.

"පැමිණීම" යන්නෙහි අදහසනම් "කෝඩ්" එකේ අන්දමට පැමිණීම සටහන්කරන පොතක, එනම් "ඇටන්බන්ස් රෙජිස්ටර්" එකක, සටහන්කර තිබෙන ආකාරයට, සම්පූර්ණ පැමිණීම කියා "කෝඩ්" එකේ නියම පැමිණීමවලය.

“දිස්ත්‍රික් කොමිෂිය” යන්නෙහි අදහසනම් හමිබන්තොට සෛක්‍යාල දිස්ත්‍රික්කේරු පත්විසිවන දිස්ත්‍රික් සෛක්‍යාල කොමිෂියයි.

“සෛක්‍යාලය” නියමයේ මිට යාකර තිබෙන ලේඛනයේ පෙහෙයන සෛක්‍යාලයන්ය.

“ලමයාගේ ඉගෙනහැනීම සම්බන්ධ සෑහෙන සුදුසු කටයුතු” යන්නෙහි සහ “නිදහසයට සෑහෙන නොවූ කාරණ” යන්නෙහි අදහසනම්, වර්ෂ 1907ගේ ගම්බද සෛක්‍යාල ගම්බන්ධ ආයුප්‍යයේ 20වෙනි වගන්තියේ (1) (b) උපවගන්තියේ නියම තිබෙන අදහසයි.

“සෛක්‍යාල ඉන්ස්පැක්ටර්” නියමයේ උතුරුමුහුණත්වගන්තියේ විසින් පත්කරන ලද පාඨශාලා පරීක්ෂක නැතැත්වෙතිය.

2. වයස අවුරුදු 16කට අඩු නොවන්නාවූ සහ 12කට වැඩි නොවන්නාවූ සෑම පිරිමි ශමසින්ගේ දෙමව්පියන් විසින් ඔවුන්ගේ ඉගෙනහැනීම පිණිස අන් ආකාරයකින් සෑහෙන සුදුසු කටයුතු කරනැත්නම් හෝ සෛක්‍යාලයට නැරඹි ගැන නිදහසයට සෑහෙන කරුණක් නැත්නම් ඒ ලමසි මිට යාකර තිබෙන ලේඛනයේ පෙහෙයන සෛක්‍යාල යකට යවන්නට බැරිය.

3. සෑම පිරිමි ලමයාම සෛක්‍යාලයට යන්ට බැරිය කාලයනම්, ඒ ඒ වගන්තියට ලමසින්ට ඉගැන්වීම පිණිස සෛක්‍යාලය පවත්වන සම්පූර්ණ කාලය වේ.

4. නමුත් (ඒ) වර්ෂ 1907ගේ ගම්බද සෛක්‍යාල සම්බන්ධ ආයුප්‍යයේ 21වෙනි වගන්තියේ (බී) යන උපවගන්තියේ නියම තිබෙන අන්දමට ආගම් සම්බන්ධ ඉගැන්වීම් කරන කාලවලදී තුළදී ලමසින්ට සෛක්‍යාලය තුළ නොසිටීමට සමාව නොදීමට සහ (සී) ලමසින්ගේ දෙමව්පියන් අදහසට ආගම දැනීම පිණිස වෙන්විසඳයන් නියමකර තිබෙන කොසි දිනකවත් ඒ ලමසින්ට සෛක්‍යාලයට යන්ට නියමකිරීමටත් මේ අතුරුපණවත්ලිය කොසිවිටකවත් බලාපොරොත්තු නැත.

5. ඒ අරුත් අවුරුදු 10 සහ 12 අතරේ යම් ලමයෙක් පලාගේ ප්‍රධාන මූලාදානියාට හොඳය නියම කල නොහැකිවන සිටිනම් ඒ ලමයා එවකට තිබෙන “කෝසි” එකේ අන්දමට කියවීමෙන්, ලිවීමෙන් සහ ගණිත ක්‍රමයන්ගේ හතරවෙනි ප්‍රමාණයෙන් සම්පූර්ණ බවට සෛක්‍යාල ඉන්ස්පැක්ටර් කෙනෙකුගෙන් සහතිකපත්‍රයක් ලබා තිබෙනම් ඒ ලමයාට සෛක්‍යාලයට යන්ට නියමකරන්නට බැරිය.

6. මේ අතුරුපණ හෝ ඉන් කොසි එකක්වත් නොවන්නාවූ හෝ පැහැර දැමී තිබූ හෝ කඩ කරන්නාවූ සෑම දෙමව්පියන්ටම ඒ ගැන වරදකාරයෙන් විනාමි පලමුවෙනි හෝ දෙවෙනි වතාවේ වැරද්දට රුපියල් 2කට හා තුන්වෙනි සහ ඊට පසු එක එක වතාවේ වැරද්දට රුපියල් 5කටද වැඩි නොවන දඩයකට හා යම් වරදක් නොකමින්වූ කරගෙන යනවානම් ඊට වැඩිපුර දඩයක් වසයෙන් එසේ කරගෙන යන්නාවූ එක එක දවසට රුපියලකට වැඩි නොවන දඩයකටද යටත්වන්නට බැරිය.

සැලකිය යුත්තක්.—නොමිමර 1 සහ 4 දරන අතුරුපණවල සඳහන් කළ ගම්බද සෛක්‍යාල සම්බන්ධ ආණ්ඩු පණතේ කොටස් මෙහි පහත දක්වනු ලැබේ.

20වෙනි වගන්තියේ (1) (b): යම් මවුපියකු විසින් තමාගේ දරුවා ආධාර ලැබීම පිණිස ප්‍රසිඳ ඉගැන්වීමේ අධ්‍යක්ෂකතා සභාව විසින් ලියාපදිංචිකරන ලද පාඨශාලාවකට හෝ ආධාර ලැබීම පිණිස ලියාපදිංචිකරවනාහැනීම පිණිස කරන ලද තවම කල්පනාවකට තිබෙන්නාවූ ඉල්ලීමක් ඇති පාඨශාලාවකට හෝ ප්‍රමාණවූ රෝගාණු ඉගැන්වීම කරන ආයතනයක ප්‍රසිඳ ඉගැන්වීමේ අධ්‍යක්ෂකතා සභාව විසින් සහතිකකරන ලද පාඨශාලාවකට හෝ නොකඩව යන්නෙයි. නියමය. හෝ ඔහුගේ දරුවාට ඉගැන්වීම පිණිස ප්‍රසිඳ ඉගැන්වීමේ අධ්‍යක්ෂකතා සභාව විසින් ප්‍රමාණයකට යොග්‍යයයි සහතික කටයුතුයේ වෙන යම් පිළිවෙලක් යොදාගෙන තිබෙනවායයි නියමය හෝ ඔප්පුකිරීම හෝ එසේ නැත්නම් ඔහුගේ දරුවා පාඨශාලාවට පැමිණීමේ යටත්කමෙන් නිදහස් කළ යුතුයයි ප්‍රසිඳ ඉගැන්වීමේ අධ්‍යක්ෂකතා සභාව විසින් සහතික පත්‍රයක් ගෙන පෙන්වා සිටීම හෝ කළහොත් එකී නැතැත්තා තම දරුවාගේ ඉගැන්වීම පිණිස ප්‍රමාණවූ රෝගාණු පිළිවෙලක් යොදාගෙන තිබෙයි යි සලකනු ලැබේ. තවද යම් ලමයෙක් පාඨශාලාවට යන ලෙස සැලැස්වීම නොකළේ සැලකිය යුතු බාධාවක් නිසායයි උසාවියට ඒත්තුයන සේ ඔප්පුකළහොත් එසේ නැරඹි ගැන කිසිම මවුපියෙක් වැරද් කරගැනීමට හෝ පොලොවේ. යම් ලමයකුට රෝගාණුකමක් නිසා හෝ යම් වැළකිය නොහැකි කරුණක් නිසා හෝ පාඨශාලාවට යෑම නොහැකිවියයි ඔප්පු කළහොත් මවුපියාට එම ලමයා පාඨශාලාවට යෑම නොසැලැස්වීම පිණිස සැලකිය යුතු බාධාවක් තිබුණෙයි පිළිගනු ලැබේ.

21වෙනි උපවගන්තිය. යම් පාඨශාලාවක—

- (a) ආගම ධර්මය ඉගැන්වීම කරන්නේ කාලසටහනෙහි සඳහන් කාලය තුළෙහි පමණක්ය;
- (b) පාඨශාලාව අයිතියට ආගමේ හැර වෙන ආගම්වල ලමසින්ට ආගම උගන්වනවාට දෙමව්පියන් විරුද්ධ බව දක්වා සිටිනාහු එබඳු ලමසින්ට ආගම උගන්වනු නොලැබේය;
- (c) ආගම ධර්මයේ පාඩමට නොසිටින්නාවූ ලමසින්ට එම පාඩමට නියමවූ කාලය තුළ වෙන ඉගෙනීම කටයුතු වල යොදනු ලැබෙන්න;
- (d) එබඳු ලමසින් ආගමධර්මය උගන්වන කාලය තුළ එම කාමරයේ සිටිනවාට විරුද්ධ බව මවුපියන් විසින් දන්වා තිබෙනම් ඒ ඉගැන්වීම කරන්නාවූ කාලය තුළ ඔවුන්ට පාඨශාලාවේ වෙනත් කොමසාසයක ඉගෙනීම කරන්නට ඉඩදෙන්නු ලැබේ, නැතහොත් ඒ කාලය තුළ ඔවුන්ට පාඨශාලාවෙන් බැහැරවීමට ඉඩදෙන්නු ලැබේ;
- (e) මේ වගන්තියේ ඉංග්‍රීසි, සිංහල, දෙ ල යන භාෂා තුනෙන්ම කරන ලද පිටපතක් පාඨශාලාවේ තොරතුරු පෙහෙයන්නාවූ ස්ථානයක පිහිටුවා තිබෙන්නෙයි.

යන මේ කරුණු පළාගේ පාඨශාලා සම්බන්ධ විසින් පිළිගන්නා ලද්දේ නම් මිස නැතහොත් ආගම ධර්මය උගන්වන්නාවූ කිසිම පාඨශාලාවක් ප්‍රසිඳ ස්වභාවයේ පාඨශාලාවක් වශයෙන් පිළිගනු නොලැබේ.

වර්ෂ 1908කට පූලු මස 9 වෙනි දින පවත්වන ලද රාජ්‍ය රැස්වීමකදී දිස්ත්‍රික් සෛක්‍යාල කොමිෂිය විසින් හමිබන්තොට සෛක්‍යාල දිස්ත්‍රික්කේරු ඉගෙනීමේ අතුරුපණ පණවන ලදී.

ඇල්. ඩබ්ලිවු. සී. ස්ක්‍රාදර්, ප්‍රධාන සාහි.

ලපලේඛනය.

(සෛක්‍යාල ලැයිස්තුව.)

1 ගෝනාදෙණිය	7 නාතුර්ගමු	13 හල්වත්ත	19 අභ්‍යන්තරපාලයන්
2 හතුරුවෙල	8 නිතිඵල	14 මලස්පිල	20 නලාව
3 කඩුවන	9 පලතුමු	15 බෝවල	21 කොන්කල්ල
4 කහදම්බේදර	10 පල්ලන්තර	16 මෙලිඅත්ත (බුබ)	22 බැරගම
5 කිරම	11 පල්ලේල්ලමපිය	17 මොරකැවිආර (බුබ)	23 මිහආප්පුර
6 මන්ඩාවුම	12 රත්ත	18 හොරේවෙල (බුබ)	24 නිස්සමහරණ

[By-laws under the Rural Schools Ordinance framed by District School Committee of Matara.]

මුහුදුන් එතර මුහුදුන් ජනපද ඇතුළු මහාමුහුදුන් හා අයර්ලන්දය යන එක්සත්රජයෙහි රජවුද,
හතරී රජයෙහිද, හන්වෙහි එහිමිදිමි නාමොපලකිත
රජයෙහිද යන මහත්මයාණන්වහන්සේගේ නාමයෙන්ය.

සහ මහින්ද සහ සහ රජරජ යන අතිවිසිත පංතියේ ගුණවිච්ඡාය නමින්ද,
මහාමහත්මයාණන්වහන්සේට එවිකොදුද, යටත් ප්‍රදේශ ඇතුළු ලංකාවෙහි
අණකාරයාණන්වුද, ප්‍රධාන සේනාධිපතිවුද, සර් හෙන්රි එඩ්වර්ඩ්
මැක්කලම් උතුමාණන්වහන්සේ විසින් දෙවා වදල

ප්‍ර කා ල ප ත්‍ර ස යි.

විමි 1907හේ (8වෙනි) ගම්බද සේනාල සම්බන්ධ ආඥාවෙන් 19වෙනි කාණ්ඩයේ මාතර දිස්ත්‍රික්
සේනාල කොමිෂියට දී තිබෙන බලයට එ කොමිෂිය විසින් දකුණු පළාතේ මාතර සේනාල දිස්ත්‍රික්කේ ගැන මීට
යාකර තිබෙන පැමිල් පත්‍රයේ සටහන්කර තිබෙන අතුරුපණන් හාදන්ට යෙදුණු බැවින් එකී ආඥාවෙන් 20වෙනි
කාණ්ඩයේ (2)වෙනි උපකාණ්ඩයේ ලංකාවෙහි අණකාරවු අප කෙරෙහි පවරනිබෙන බලයට එකී අණකාර
වු අප විසින් කරන මන්ත්‍රිසභාවේ මන්ත්‍රණය ඇතුළු එකී පැමිල් පත්‍රයෙහි පෙන්වා තිබෙන අතුරුපණන්
වෙසින් ස්ථිරකරන බව සිසුප්‍රදේශ විසින් දැනගත යුතුයි. තවද එකී අතුරුපණන් මේ දිනේ පටන් වලංගුවන බව
වෙසින් ප්‍රකාශකරන්නෙමු.

මාතර පළාතේ පාසලා සම්බන්ධ විසින් මීට යාකරනලද A අක්ෂරය දරන ලෙඩනගෙහි සඳහන් පාසලා
ප්‍රදේශය ගැන 1907 පිවිසර පාසලා නීතියේ 19වෙනි, 20වෙනි වගන්තිවල ප්‍රකාර පණවනලද මෙහි පහත දක්
වන අතුරුපණන් ගැන අණකාර උතුමාණන්වහන්සේ විසින් කරන මන්ත්‍රණ සභාවේ මන්ත්‍රණය ඇතුළු ඒත්තු
ගෙන පොදුජනයාගේ දැනගැනීම සඳහා මෙහි ප්‍රසිද්ධකරනුලැබේ.

1. වගන්තියේ අර්ථ.—මේ අතුරුපණන්වල

“පිරිමි ලමයා” “ගැහැනු ලමයා” “ලමයා” යන වචනයකින් කියවෙන්නේ (මාතර) පාසලා පළාතේ පදිංචිවු
“පිරිමි ලමයෙක්” “ගැහැනු ලමයෙක්” “ලමයෙක්” යනුයි.

“ව්‍යවස්ථා පොත” යන්නෙන් කියවෙන්නේ කාන්තා සමාජය මන්ත්‍රණ සභාවෙහිදී අණකාර උතුමාණන්
වහන්සේ විසින් අනුමතකරනලදු එකලට වලංගුවු ආධාරදීමේ පාසලාවන් සම්බන්ධව ව්‍යවස්ථා පොතවේ.

“පාසලාවට පැමිණීම” යන්නෙන් කියවෙන්නේ සම්පූර්ණ පැමිණ සිටිමකවීම පිණිස ව්‍යවස්ථා පොතේ කී
කාලය නොපිරිහෙලා දිනපතා ලෙඩනගෙහි සටහන්කරනුලැබු පැමිණ සිටීමකවේ.

“පළාත් සම්බන්ධ” යන්නෙන් කියවෙන්නේ (මාතර) පාසලා පළාතට පත්වු පාසලා සම්බන්ධ පළාත්
සම්බන්ධ වේ.

“පාසලාවට” යන්නෙන් කියවෙන්නේ මීට යාකරනලද ලෙඩනගෙහි පෙන්නන්නාවු පාසලාවකි.

“ලමයකුහට ඉගැන්වීමට ප්‍රමාණවූ යෝග්‍යවූ පිලිවෙල යොදාගැනීම” “සැලකිය යුතු බාධාව” යන මේවායින්
කියවෙන්නේ විමි 1907 පාසලානීතියේ 20වෙනි වගන්තියේ (1) (b) යන උපවගන්තියේ විස්තරකරනලද
අර්ථය වේ.

“පාසලා පරීක්ෂකයා” යන්නෙන් කියවෙන්නේ අණකාර උතුමාණන්වහන්සේ විසින් පත්කරනලද
පාසලා පරීක්ෂක කෙනෙකි.

2. ලමයින් පාසලාවට යායුතු බව.—වයස අවුරුදු 6ට අඩුහුණු අවුරුදු 12ට වැඩිහුණු හැම පිරිමි ලම
යාගේ මවුපියෝද, වයස අවුරුදු 6ට අඩුහුණු අවුරුදු 10ට වැඩිහුණු හැම ගැහැනු ලමයාගේ මවුපියෝද ඒ ලම
යාට ඉගැන්වීම පිණිස වෙත යොදාගන්නාලද ප්‍රමාණවූ යොග්‍යවූ පිලිවෙලක් හෝ ලමයා පාසලාවට පැමිණීමට
සැලකිය යුතු බාධාවක් හෝ ඇත්නම් මිස එසේ නැතහොත් එම ලමයා මීට යාකරනලද ලෙඩනගෙහි පෙන්නන පාස
ලාවකට යනලෙස සැලැස්විය යුතුය.

3. පැමිණිවීමේ කාලය.—මේ පිරිමි ලමයකු හෝ ගැහැනු ලමයකු හෝ විසින් පාසලාවට පැමිණ සිටිය
යුතු කාලය නම් එම වයසේ වෙන ලමයින්ටද ඉගැන්වීම පිණිස පාසලාවට විවෘතකර තිබෙන්නාවූ මුළු කාලය වේ.

4. අගම.—එක් කරුණක් ඇති, එනම් :—

(අ) 1907හේ පිවිසර පාසලා නීතියේ 21වෙනි වගන්තියේ (d) උපවගන්තියේ ප්‍රකාර පාසලාවේ
අගම බණ්ඩා උකන්වන්නාවූ කාලය තුළ ඒ පාසලාවේ යම් ලමයෙක් මගඇරී ඉදිම පිණිස අව
සර දෙනවාට වෙහි කිසිම බාධාවක් නොමැත්තේය.

(ආ) යම් ලමයකුගේ මවුපියන් අයිතිවූ අගමේ ප්‍රකාර සම්පූර්ණයෙන් අගම සම්බන්ධ ක්‍රියාවන් කරනැහිම
පිණිස වෙන්කර තබනලද කිසිම දවසක එම ලමයා පාසලාවට පැමිණ සිටියලෙස මෙහිින්
මිනෑ නොකෙරේ.

5. තවද අවුරුදු 10ටත් 12ටත් අතර වයස් ඇති ලමයන් ගම්සභාවේ ප්‍රධානතාගේ පිලිගැනීමේ ප්‍රකාර
ප්‍රකාශනවත් රජය වක යෙදී සිටිනම් ඒ ලමයා කියවීමෙන්, ලිවීමෙන් හා ගණිතයෙන් ව්‍යවස්ථා පොතේ නිදහස්
ප්‍රකාර IV. වෙනි ප්‍රමාණය පසුකලේයයි පාසලා පරීක්ෂක කෙනෙකුන් විසින් දෙනලද සහතිකපත්‍රයක් ඇතිකල
ගමන් ඒ ලමයා පාසලාවට පැමිණෙන ලෙසද මෙහිින් මිනෑ නොකෙරේ.

6. යම් මවුපියෙක් මේ උපනීති හෝ එයින් කොටසක් එකක් හෝ කඩකලොත්, නොහොත් ඊට අනුව
ක්‍රියා නොකලොත්, නොහොත් එසේ ක්‍රියාකිරීම අනුකලොත් එබඳු අය ඒ ගැන වැරදිකාරයා කල එක එක
වැරද්දට රුපියල් විස්සකට අදානොවන්නාවූ දඩයක් ගෙවීමට යටත්වෙනවා ඇත : තවද දඩපතා පවතින්නාවූ
වැරද්දක්විනම් මනත්විදා දඩසකට රුපියල් දහය බැගින් දඩගෙවීමටද යටත්වෙනවා ඇත.

සංලක්ෂ්‍යය.—මේ උපනිවේද 1වෙනි 4වෙනි වගන්තිවල කියනලද පිවිසර පාඨශාලා නීතියේ කොටස් මෙසේය :—

20 වෙනි වගන්තියේ (1) (b): යම් මවුපියකු විසින් තමාගේ දරුවා ආධාර ලැබීම පිණිස ප්‍රසිඬ ඉගැන්වීමේ අධ්‍යක්ෂකයා විසින් ලියාපදිංචිකරනලද පාඨශාලාවකට හෝ ආධාරලැබීම පිණිස ලියාපදිංචිකරවැගැනීම පිණිස කරනලද ගවුම කල්පනාව 30 නිවැසිකාඩු ඉල්ලීමක් ඇති පාඨශාලාවකට හෝ, ප්‍රමාණවූ යොග්‍යවූ ඉගැන්වීම කරන තැනකැසි ප්‍රසිඬ ඉගැන්වීමේ අධ්‍යක්ෂකයා විසින් සහතිකකරනලද පාඨශාලාවකට හෝ නොකඩව යැපෙන්නෙකු කියා හෝ ඔහුගේ දරුවාට ඉගැන්වීම පිණිස ප්‍රසිඬ ඉගැන්වීමේ අධ්‍යක්ෂකයා විසින් ප්‍රමාණයයි යොග්‍යයයි සහතික කට යුතුයේ වෙන යම් පිළිවෙලක් යොදාගෙන නිවැසිකාඩු කියා හෝ ඔප්පුකිරීම හෝ එසේ නැත්නම් ඔහුගේ දරුවා පාඨශාලාවට පැමිණීමේ යටහත්කරමත් නිදහස්කළ යුතුයයි ප්‍රසිඬ ඉගැන්වීමේ අධ්‍යක්ෂකයාගෙන් සහතිකපත්‍රයක් ගෙන පෙන්වාදීමට හෝ කළහොත් එකී ගැනැත්තා තව දරුවාගේ ඉගැන්වීම පිණිස ප්‍රමාණවූ යොග්‍යවූ පිළිවෙලක් යොදාගෙන නිවැසියයි සලකනුලැබේ. තවද යම් ළමයෙක් පාඨශාලාවට යනලෙස සැලැස්වීම නොකළේ සැලකිය යුතු බවට කියායයි උපවිධිට ඒත්තුපතෙක් ඔප්පුකළහොත් එසේ නැරීම ගැන කිසිම මවුපියෙක් වැරදි කාර්යකරනු නොලැබේ. යම් ළමයකුකට රෝගාතුරකමක් නිසා හෝ යම් වැළකිය නොහැකි කරුණක් නිසා හෝ පාඨශාලාවට යෑම නොහැකිවියයි ඔප්පුකළහොත් මවුපිය හට එම ළමයා පාඨශාලාවට යෑම නොසැලැස්වීම පිණිස සැලකිය යුතු බවට කියායයි පිළිගනුලැබේ.

21 වෙනි අනුවගන්තිය. යම් පාඨශාලාවක—

- (a) ආගම බිම්ය ඉගැන්වීම කරන්නේ කාලසටහනෙහි සඳහන් කාලය තුළ පමණක්ය;
- (b) පාඨශාලාව අයිතිය ආගමේ හැර වෙන ආගමිවල ලබාදීමට ආගම උගන්වනවාට දෙමවුපියන් විරුධ බව දක්වා සිටිනැන එබඳු ලබාදීමට ආගම උගන්වනු නොලැබේය;
- (c) ආගම බිම්යේ පාවට නොසිටින්නාඩු ලබාදීම එම පාවට නියමවූ කාලය තුළ දහනීමේ වෙන කට යුතුවල යොදනුලැබේත්ය;
- (d) එබඳු ලබාදීම ආගමබිම්ය උගන්වන කාලය තුළ එම කාමරයේ සිටිනවාට විරුධ බව මවුපියන් විසින් දන්වාතිබෙනම් ඒ ඉගැන්වීම කරන්නාඩු කාලය තුළ ඔවුන්ට පාඨශාලාවේ වෙනත් කොඩාස යක දහනීමකරන්නට ඉඩදරනු ලැබේය, නැතහොත් ඒ කාලය තුළ ඔවුන්ට පාඨශාලාවෙන් බැහැර ගොස් සිටීමට ඉඩදෙනු ලැබේය;
- (e) මේ වගන්තියේ අංශිදී, සිංහල, දෙමළ යන භාෂා තුනෙන්ම කරනලද පිටපතක් පාඨශාලාවේ හොඳින් පෙනෙන්නාඩු ස්ථානක පිහිටුවා තිබෙන්නේයයිද

යන මේ කරුණු පළාතේ පාඨශාලා සමිතිය විසින් පිළිගන්වනලද්දී මිස නැතහොත් ආගම බිම්ය උගන්වන්නාඩු කිසිම පාඨශාලාවක් ප්‍රසිඬ ස්ථාන පාඨශාලාවක් වශයෙන් පිළිගනු නොලැබේ.

ඉහත පෙනෙන උපනිවි මාතර පළාතේ පාඨශාලා සමිතිය විසින් 1908 ජූලි මස 11 වෙනි දින පවත්වනලද රැස්වීමකදී පණවනලදී.

බඩලියු. ඇල්. කින්ඩර්ස්ලී,
ප්‍රධානතැන.

උපග්‍රහණය. A.—පාඨශාලා ලෙඛනයයි.

- | | |
|---|---|
| 1 ගොඩගම පාඨශාලාව. | 33 තලහගම වැස්ලියන් මිහියොනාරිස් සමාගමේ පාඨශාලාව. |
| 2 වල්ගම පාඨශාලාව. | 34 ගොඩපිටියේ බෝබ පාඨශාලාව. |
| 3 කල්පාලවල ආණ්ඩුවේ පාඨශාලාව. | 35 විල්පිට බෝබ පාඨශාලාව. |
| 4 නායිමන මහරජ බෝබ පාඨශාලාව. | 36 නාරන්දෙනියේ ආණ්ඩුවේ පාඨශාලාව. |
| 5 මාරබ ආණ්ඩුවේ පාඨශාලාව. | 37 කරගොඩලුන්ගොඩ ආණ්ඩුවේ පාඨශාලාව. |
| 6 මලිදුව ආණ්ඩුවේ පාඨශාලාව. | 38 කඹුරුපිටියේ වැස්ලියන් මිහියොනාරිස් සමාගමේ ගැනු පාඨශාලාව. |
| 7 පරදුව ආණ්ඩුවේ පාඨශාලාව. | 39 පලාලපිටියේ වැස්ලියන් මිහියොනාරිස් සමාගමේ පාඨශාලාව. |
| 8 පෝරබ ආණ්ඩුවේ ගැනු පාඨශාලාව. | 40 බිට්ටිගමුවේ ආණ්ඩුවේ පාඨශාලාව. |
| 9 කනන්තේ බෝබ පාඨශාලාව. | 41 පුලුල්වල්ලේ ආණ්ඩුවේ පාඨශාලාව. |
| 10 දම්පැල්ලේ ආණ්ඩුවේ පිරිමි පාඨශාලාව. | 42 යටින බෝබ පාඨශාලාව. |
| 11 දම්පැල්ලේ ආණ්ඩුවේ ගැනු පාඨශාලාව. | 43 තිහගොඩ ආණ්ඩුවේ පාඨශාලාව. |
| 12 මාලිමබඩ වැස්ලියන් මිහියොනාරිස් සමාගමේ පාඨශාලාව. | 44 තිහගොඩ වැස්ලියන් මිහියොනාරිස් සමාගමේ ගැනු පාඨශාලාව. |
| 13 කපුවත්තේ ආණ්ඩුවේ මහමදගමකාර පාඨශාලාව. | 45 දෙමුන්දර දුපුරසෙත් බෝබ පාඨශාලාව. |
| 14 දෙහිපිටියේ බෝබ පාඨශාලාව. [ශාලාව. | 46 දෙමුන්දර වැස්ලියන් මිහියොනාරිස් සමාගමේ පාඨශාලාව. |
| 15 ගල්බොක්කේ ආණ්ඩුවේ මහමදගමකාර පාඨශාලාව. | 47 ගන්දර ආණ්ඩුවේ පිරිමි පාඨශාලාව. |
| 16 වැලිගම එංගලන්ත සභාවේ පාඨශාලාව. | 48 ගන්දර වැස්ලියන් මිහියොනාරිස් සමාගමේ පාඨශාලාව. |
| 17 වැලිගම එංගලන්ත සභාවේ මිශ්‍ර පාඨශාලාව. | 49 මොටුරොගෙදර ආණ්ඩුවේ මිශ්‍ර පාඨශාලාව. |
| 18 වැලිගම බෝබ පාඨශාලාව. | 50 අපරාක්කේ ආණ්ඩුවේ පිරිමි පාඨශාලාව. |
| 19 මිස්සේ ආණ්ඩුවේ පාඨශාලාව. | 51 අපරාක්කේ ආණ්ඩුවේ ගැනු පාඨශාලාව. |
| 20 මිස්සේ බෝබ ගැනු පාඨශාලාව. | 52 නාබවුන්තේ ආණ්ඩුවේ පිරිමි පාඨශාලාව. |
| 21 කල්පරමේ වැස්ලියන් මිහියොනාරිස් සමාගමේ පාඨශාලාව. | 53 නාබවුන්තේ ආණ්ඩුවේ ගැනු පාඨශාලාව. |
| 22 කඹුරුගමුවේ වැස්ලියන් මිහියොනාරිස් සමාගමේ පාඨශාලාව. | 54 දියාගම බෝබ මිශ්‍ර පාඨශාලාව. |
| 23 හල්ලු බෝබ පාඨශාලාව. | 55 දික්වැල්ලේ බෝබ මිශ්‍ර පාඨශාලාව. |
| 24 අලපලාදෙනියේ ආණ්ඩුවේ පාඨශාලාව. | 56 තලල්ලේ ආණ්ඩුවේ පිරිමි පාඨශාලාව. |
| 25 මොරවක ආණ්ඩුවේ පාඨශාලාව. | 57 දෙනගම ආණ්ඩුවේ පාඨශාලාව. |
| 26 දෙහියාගේ රෝමානු කතෝලික සභාවේ පාඨශාලාව. | 58 කෝන්ගල බෝබ පාඨශාලාව. |
| 27 කොටපොල ආණ්ඩුවේ පාඨශාලාව. | 59 පල්ලාවෙල ආණ්ඩුවේ පාඨශාලාව. |
| 28 පල්ලේගම ආණ්ඩුවේ පාඨශාලාව. | 60 දෙමුන්දර ආණ්ඩුවේ පාඨශාලාව. |
| 29 බෙරලපනාකර ආණ්ඩුවේ පාඨශාලාව. | 61 රත්වාගොඩ වැස්ලියන් මිහියොනාරිස් සමාගමේ පාඨශාලාව. |
| 30 උරුබොක්කේ ආණ්ඩුවේ පාඨශාලාව. | |
| 31 රෝඩුබ ආණ්ඩුවේ පාඨශාලාව. | |
| 32 අතුරලියේ ආණ්ඩුවේ පාඨශාලාව. | |

LAND SALES.

ඉඩම් විකිණීම්.

No. 2,563, W. P.

වසි 1909 කවු ජනවාරි මස 20 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙවුගේ උන්නාන්තේස්ස කන්තෝරුවෙහිදී.

බස්නාහිර දිසාවේ වංශාධිපති ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්තේස්ස විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වසි 1909 කවු මාර්තු මස 9 වෙනි දින වූ අගභාරවාද දවල් 12ට කොළඹ කවිවෙරේදී වෙන්දේසි කර විකුණන ලද නොහොත් තීන්දුකර දෙපාර්තමේන්තුවට යොදාගත හැකි ඉඩම් කිහිපයකට වෙන්දේසි කර විකුණන ලද පිහිටා තිබෙන බිම් කැබලි 42 ක්.

සියලුම 13,698.—හාපිටිගමනේ උඩුගහපත්තුව. ගම—පල්මඩ අයිතිකරුන්ගේ—ආණ්ඩුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අක්කර		
			මහත.	රූ. මිල.	
			අ. රූ. ප.	රූ.	
24252	කෝන්ගහනේන	කැලේ	0	1 18	45
24253	එම	වගාවක් ඇති, ඇම. සාමෙල් අල්ලා තිබෙන කැල්ල	0	0 34	45
24254	ගෝනදෙනිය	දෙමස පොල්පැල 5 ක්, ඇම. අනදහාමි අල්ලා තිබෙන ඉඩම	0	0 35	45
24255	එම	දෙමස පොල්පැල 7 ක්, ඇම. අනදහාමි අල්ලා ගත් ඉඩම	0	1 16	45
24256	තුන්දෙලනේන	මෙම ඉඩමේ මිනිරන් සමබවී තිබේ	0	3 17	2,000*
24257	එම	එම	0	0 4	2,000*
24258	එම	එම	0	1 30	2,000*
ගම—හාපිටිගම.					
24259	එම	යාච ඉඩමවල මිනිරන් සමබවී තිබේ	2	0 32	2,000*
24260	හලගහනේන	දම්වැල් දෙකක් පමණ දුර ඉඩමක මිනිරන් සමබවී තිබේ	2	2 20	2,000*
24261	එම	යාච ඉඩමේ මිනිරන් සමබවී තිබේ	5	0 19	1,500*
24262	පෝදෙනිය	12 අවුරුදු පුවක්ගස්, ජේ. බාගේන්විඅප්පු අල්ලා සිටින කැල්ල	0	0 15	60
24263	පරනවත්ත	යාච ඉඩමවල මිනිරන් සමබවී තිබේ	0	1 5	1,000*
24264	ලාන්ගලවැව්විමගේන	මෙම ඉඩමේ මිනිරන් බඳුලව තිබේ	11	1 9	2,000*
24265	කහවගහවත්ත	යාච ඉඩමේ මිනිරන් සමබවී තිබේ	0	0 12	1,000*
ගම—පල්මඩ.					
24266	කන්දෙකුඹුර	කුඹුර, ඇස්. කරනිස් අල්ලා සිටින කැල්ල	0	0 2	80
24267	කන්දෙකුඹුරෙහිපිල්ලාව	3 මාස් පොල්පැල 3 ක්, 8 අවුරුදු පුවක්ගස් 4 ක්, ඇස්. කරනිස් අල්ලා සිටින ඉඩම	0	1 26	60
24268	කන්දෙකුඹුරේ	කුඹුර, ඇස්. කරනිස් අල්ලා සිටින ඉඩම	0	0 10	80
24269	කන්දෙකුඹුරෙහිපිල්ලාව	වගාවක් නැත, ඇස්. කරනිස් අල්ලා ගත් ඉඩම	0	3 9	60
24270	—	කැලේ	0	3 13	60
24271	කන්දෙකුඹුරෙහිපිල්ලාව	10 අවුරුදු පුවක්ගස්, ඇස්. කරනිස් අල්ලා තිබෙන ඉඩම	0	0 6	80
24272	වැව	තහනම්කිරීමට	0	0 30	—
24273	කන්දෙකුඹුරේ	කුඹුර, ඇස්. කරනිස් අප්පු අල්ලා සිටින ඉඩම	0	0 6	80
ගම—හාපිටිගම.					
24274	නිකගොල්ලේවත්ත	අවුරුදු 1 1/2 පොල්පැල, ජේ. එලියස් සිංහෙඤා අල්ලා තිබෙන ඉඩම	1	0 26	50
24275	එම	කෙසෙල්ගස්, ජේ. එලියස් සිංහෙඤා අල්ලා තිබෙන ඉඩම	0	2 4	45
24276	ඉරියගහලන්ද	කැලේ	3	1 20	50
24277	එම	එම	0	1 35	50
24278	පල්ලියෙකොටුව	3 අවුරුදු පොල්පැල, ජේ. පිලෝරිස් අල්ලා තිබෙන ඉඩම	0	1 22	45
24279	එම	15 අවුරුදු පොල්පැල 7 ක්, ඉතුරුගර්භ 5 අවුරුදු, ජේ. පිලෝරිස් අල්ලා තිබෙන ඉඩම	0	2 0	50
24280	එම	අවුරුදු 1 1/2 ක පොල්පැල 5 ක්, ජේ. පිලෝරිස් අල්ලා තිබෙන ඉඩම	0	2 29	50
24281	පල්ලියෙකොටුවෙහිපිල්ලාව	වගාවක් නැත	0	2 0	50
24282	එම	10 අවුරුදු පොල්ගස් 8 ක්, 3 අවුරුදු පොල්පැල 3 ක්, 20 අවුරුදු පුවක්ගස් 30 ක්, ඉ. බිත්තින්තා අල්ලා සිටින ඉඩම	0	0 33	60
24283	බන්බලකනත්ත	කැලේ	4	2 20	50
24284	කහවගහවත්ත	5 අවුරුදු පොල්පැල, ඉ. බිත්තින්තා අල්ලා තිබෙන ඉඩම	0	0 2	50
24285	නිනකැලේ	අභිපාරව තහනම්	0	1 20	—
24286	එම	කැලේ	1	3 32	50
24287	ඇවිකෝහල්දෙලේ	පැල්ලාව	0	1 28	45
24288	එම	එම	0	1 2	45

* අක්කරයක මිල, මිනිරන්ගැරීමේ බලය ඇතුව. † බලය නැතිව රු. 100.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.	අක්කර යක මිල. රු.
	ශීතියම 13,690.—හාපිටිගමකෝරලේ උඩුගහපත්තුව	ගම—කුඩාගම්මත.		
24136	බුදුගහලන්ද	වගාවක් නැ. සි. කිරිමැනිකා ප්‍රෙය් අල්ලාතිබෙන ඉඩම	0 3 30	80
24137	එම	අඩිපාරට තහනම්	0 0 20	—
24138	එම	වගාවක් නැ. සි. කිරිමැනිකා ප්‍රෙය් අල්ලාතිබෙන ඉඩම	0 0 14	75
24139	එම	20 අවුරුදු පොල්ගස් 1ක්, 6 අවුරුදු පොල්පැල 4ක්, 4 අවුරුදු පොල්පැල 4ක්, ඇස්. බාගෙත්වි අප්පුහාමි අල්ලාතිබෙන ඉඩම	0 0 10	100
24140	බුදුගහලන්ද නො හොත් භූගහගවත්ත	30 අවුරුදු පොල්ගස්, ජේ. මීගෙල් අප්පුහාමි සහ කෙ නෙක් අල්ලාතිබෙන කැල්ල	0 2 4	200

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණ බස්නාහිර දිසාවේ වංකාධිපති ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේශෙන්ද, ඒවාගේ ශීතියම ආදිය සර්වේශ්වර් ජනරාල් උත්තාන්තේශෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

ගරුගර උතුමානන්තේශෙන්ද ආඥාවලෙස,
සිසු ක්ලිෆ්ට්ස්,
මහසෙනෙකාරීන් වහන්ස.

No. 2,564, w. P.

විම් 1909ක්වූ ජනවාරි මස 23 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙකාරීන් උත්තාන්තේශෙන්ද කන්තෝරුවේදී.

බස්නාහිර දිසාවේ වංකාධිපති ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේශෙන්ද විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විම් 1909ක්වූ මාර්තු මස 16 වෙනි දිනට අභ්‍යන්තර වාද දවල් 12ට කොළඹ කම්මේරිගේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට නොහොත් නිවැරදිකර දෙන්නට යෙදෙනවා ඇත.

බස්නාහිර දිසාවේ මිහඹු පලාගේ හාපිටිගමකෝරලේ පිහිටාතිබෙන බිම්කැබලි 29ක්.

ශීතියම 13,710. හාපිටිගමකෝරලේ උඩුගහ පත්තුව. ගම—කහදව.

අයිතිකම්කීයන් නා—ආණ්ඩුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.	අක්කර යක මිල. රු.
24421	ගහේකන්දෙවත්ත	1 අවුරුදු පොල්පැල, බී. පිටර්සිංහෙඤා අල්ලාපු ඉඩම	0 0 37	40
24422	ගහේකන්දෙකැලේ	කැලේ	2 0 25	20
24423	ගහේකන්දෙවත්ත	1 අවුරුදු පොල්පැල, ආර්. වෙලුන් පිටර් අල්ලාගත් ඉඩම	0 1 17	40
24424	එම	කැලේ	7 2 0	25
24125	එම	ත්‍රිකොන මැනිම් සම්බන්ධ ස්ථානයකට තහනම්	1 3 36	—
24426	ගහේකන්දෙකැලේ	කැලේ	2 2 29	40
24427	ගහේකන්දෙවත්ත	ගම—කහදව.		
24428	එම	1 අවුරුදු පොල්පැල, ආර්. වෙලුන් පිටර් අල්ලාගත් කැල්ල	0 0 7	40
		එම	0 0 18	40
24429	වෑකොටුව	ගම—කහදව.		
		2 අවුරුදු පොල්පැල, ආර්. වෙලුන් පිටර් අල්ලාගත් ඉඩම	0 0 11	40
24430	ගහේකන්දෙකැලේ	කැලේ	1 1 5	40
		ගම—කහදව.		
24431	එම	කැලේ	0 3 27	40
24432	එම	එම	1 1 30	40
24433	එම	එම	1 0 35	40
24434	එම	එම	3 0 38	40
24435	එම	එම	2 1 27	40
24436	එම	පාරට තහනම්	1 2 12	—
24437	එම	කැලේ	6 2 36	40
		ගම—කහදව.		
24438	එම	පාරට තහනම්	1 2 28	—
24439	එම	කැලේ	3 1 30	40
24440	එම	එම	2 1 18	40
24441	එම	එම	3 0 14	40
24442	ගල්බොඩවත්ත	වගාවක් නැ. කේ. මේහිස්සිංහෙඤා අල්ලාගත් ඉඩම	0 0 8	40
24443	ගහේකන්දෙහේන	1 අවුරුදු පොල්පැල, ඇබ්බිස්සාලි මහත්මයා අල්ලාගත් කැල්ල	0 0 28	40
24444	ගහේකන්දෙකැලේ	කැලේ	2 0 38	40
24445	එම	එම	2 1 13	40
24446	එම	එම	1 0 29	40
24447	එම	එම	3 2 32	40
24448	කන්දෙවත්ත	5 අවුරුදු පොල්පැල, එම්. ජෝන් පවුලිස් අල්ලාගත් ඉඩම	0 0 9	40
24449	කන්දෙහේන	එම	0 0 2	40

මේ ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණ බස්නාහිර දිසාවේ වංකාධිපති ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේශෙන්ද, ඒවාගේ ශීතියම ආදිය සර්වේශ්වර් ජනරාල් උත්තාන්තේශෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

ගරුගර උතුමානන්තේශෙන්ද ආඥාවලෙස,
සිසු ක්ලිෆ්ට්ස්,
මහසෙනෙකාරීන් වහන්ස.

No. 2,565, w. p.

වර්ෂ 1909 නව පනවාරි මස 2 වෙනි දින කොළඹ

මහලක්ෂ්මි උන්දාන්තේස් කන්තෝරුවේදී.

බස්නාහිර දිසාවේ වංශාධිපති ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්දාන්තේස් විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වර්ෂ 1909 නව පනවාරි මස 12 වෙනි දිනට සිකුරුදා දවල් 12ට කොළඹ කවුචරියේදී මෙහිදේශිකර විකුණුවට නොහොත් නිවැරදිකරගැනීමට යොදනවා ඇත.

බස්නාහිර දිසාවේ මහලක්ෂ්මි පලාතේ හාපිටිගම් කෝරළේ උඩුගහපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 17ක්.

පිහිටුම 13,692.—හාපිටිගම් කෝරළේ උඩුගහපත්තුව. ගම—මදුරුපිටිය. අයිතිකම්කරු—ආණ්ඩුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අක්කර මහත. ගස මිල.			
			අ. රු.	ප. රු.	ඊ.	
24171	දෙල්ගහලන්ද	කුඹුරු අද්දර හහනම්	1	2	17	—
24172	පහැවත්ත	අවුරුදු පොල්පැල 12ක්, ඇම්. වෙළුන් අල්ලා තිබෙන කැල්ල	0	2	16	40
24173	සිංහලාගහවත්ත	මහෙකු කකා වගාව, ඇම්. කොරිපේලියා අල්ලා තිබෙන ඉඩම	0	0	27	40
24174	කහවගහවත්ත	1 අවුරුදු පොල්පැල 8ක්, ඉතුරුවා 6 අවුරුදු, ඇලිස් ජය සිංහ අල්ලා තිබෙන ඉඩම	0	3	36	40
24175	එම	මහාවත් හැ, බිඳිලිවි. කොරිපේලියා අල්ලා තිබෙන ඉඩම	0	1	0	40
24176	ලිදවුලවත්ත	12 අවුරුදු පොල්ගස් 2ක්, ඉතුරුවා 5 අවුරුදු, ඇම්. තිරෝ ලිස් ප්‍රෙස් අල්ලා තිබෙන ඉඩම	0	1	18	60
24177	පාච්චත්ත	12 අවුරුදු පොල්ගස් 4ක්, ඉතුරුවා 5 අවුරුදු, ඇලිස් ජය සිංහ අල්ලාගත් කැල්ල	1	3	7	60
24178	ලිදවුල්ලවත්ත	3 අවුරුදු පොල්පැල, ඇම්. පෝන් ප්‍රෙස් අල්ලාගත් කැල්ල	0	3	18	40
24179	දෙල්ගහලන්ද	කැල්ල	38	1	10	40
24183	එම	එම	32	0	20	40
24180	එම	පාරට හහනම්	0	2	28	—
24181	දෙල්ගහලන්ද කෑමක, බිඳිලිවි. හෙක්ලිස්සිකොණ්ඩා සහ තවත් අය අල්ලා ගත් කැල්ල		0	0	6	40
23182	දෙල්ගහලන්ද	කුඹුරු අද්දර හහනම්	6	1	18	—
24184	එම	එම	4	0	20	—
24185	එම	කරත්තපාරට හහනම්	0	0	11	—
24186	එම	කැල්ල	0	1	26	40
6890½	හකුරු කුඹුරේකන්ද කැල්ල		3	3	0	40

මෙම ඉඩම් හැර ම.ඩී.දුර. නාරාණ බස්නාහිර දිසාවේ වංශාධිපති ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්දාන්තේස්ගෙන්ද, ඒවාගේ පිහිටුම ආදිය සර්වේස්ට් පනවුල් උන්දාන්තේස්ගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

ගැරුණු උතුරු මහලක්ෂ්මි විසින් අත්සන් කරන ලදී.
 සිසු ක්ලිප්පර්ඩ්,
 මහලක්ෂ්මි විසින්.

No. 2,566, w. p.

වර්ෂ 1909 නව පනවාරි මස 25 වෙනි දින කොළඹ

මහලක්ෂ්මි උන්දාන්තේස් කන්තෝරුවේදී.

බස්නාහිර දිසාවේ වංශාධිපති ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්දාන්තේස් විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වර්ෂ 1909 නව පනවාරි මස 16 වෙනි දිනට අඟහරුවාදා දවල් 12ට කොළඹ කවුචරියේදී මෙහිදේශිකර විකුණුවට නොහොත් නිවැරදිකරගැනීමට යොදනවා ඇත.

බස්නාහිර දිසාවේ මහලක්ෂ්මි පලාතේ හෙව්ගම් කෝරළේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 13ක්.

පිහිටුම 13,676.—හෙව්ගම් කෝරළේ මැදපත්තුව. ගම—මලගල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරු.	අන්දම.	අක්කර මහත. ගස මිල.				
				අ. රු.	ප. රු.	ඊ.		
23244	මලකැපුලන්ද	ආණ්ඩුව, බ. දිසෝනී සහ කොනක් ඉල්ලීමේ කාරයෝ	කැල්ල	1	2	26	30	
23245	එම	ආණ්ඩුව	8 අවුරුදු කුරුඳු, බ. දෙන් පවුලිස් අල්ලා තිබෙන ඉඩම	0	2	4	40	
23246	ගොඩලඹගාලන්දේ වත්ත	එම	අවුරුදු 8 ඒට 13 වන පොල්ගස් 40ක්, ර. සිත්තොහාම අල්ලා තිබෙන ඉඩම	0	3	18	50	
23988	කුරුඳුගහලන්ද	පිහිටුම 13,666.—හෙව්ගම් කෝරළේ මැදපත්තුව. ගම—පින්නවල.	ආණ්ඩුව	3 අවුරුදු පොල්පැල 3ක්, ස. සර්නේ ලිස් අල්ලා තිබෙන ඉඩම	0	2	10	25
23989	එම	එම	1 අවුරුදු පොල්පැල 2ක්, ප. සිකුණප්පු අල්ලා තිබෙන ඉඩම	0	0	30	25	
23990	එම	එම	1 අවුරුදු පොල්පැල 10ක්, ස. සර්නේ ලිස් අල්ලා තිබෙන ඉඩම	0	2	32	25	
23991	එම	එම	පාරට හහනම්	0	0	9	—	
24110	මහලන්ද	පිහිටුම 13,683.—හෙව්ගම් කෝරළේ මැදපත්තුව. ගම—සට්ටතුර. ආණ්ඩුව, ර. සර්නේ ලිස් අල්ලා ගත් කැල්ල		8	3	26	40	

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියෙහි නිකුත් කිරීම.	අන්දම.	අක්කර මහත. යක මිල.
D 892	කඩවතලත්ත	සිතියම 13,708—අත්වැරුණු කොටසක්	මැදපත්තුව. ගම—මාවතගම. 2 අවුරුදු වසර රබර්වලින් සම්පූර්ණ වශයෙන් වගාකර තිබේ, අළුපොළොව රබර් වස්තුව අයිතියකරුගේ අල්ලා තිබෙන ඉඩම.	0 3 34 100
E 892	එම	එම	6 මාස පමණ වසර රබර්වලින් සම්පූර්ණ වශයෙන් වගාකර තිබේ, අළුපොළොව රබර් වස්තුව අයිතියකරුගේ අල්ලා තිබෙන ඉඩම.	0 3 20 75
F 892	එම	එම	අවුරුදු 1 සිට 2 පොල්පැල 50ක්, සර්දි පොල් සහ තවත් අය අල්ලා තිබෙන ඉඩම.	1 0 6 50
24393	එම	එම	දෙලට නහනම	1 0 39 —
24394	එම	එම	කැලේ	48 2 5 55

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර කාරණ බස්නාහිර දිසාවේ වංශාධිපති ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාප්තයන්ගෙන්ද ඒවායේ සිතියම් ආදිය සර්වේයර් ජනරල් උත්තාප්තයන්ගෙන්ද ලබාගත්තට පුළුවන.

ගරුකර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,
 හිසු ක්ලිප්පර්ඩ්,
 මහජනකාරීස් වම්ම.

No. 2,567, W. P.

වම් 1909 ක්වු ජනවාරි මස 26 වෙනි දින කොළඹ

මහජනකාරීස් උත්තාප්තයන්ගේ කන්තෝරුවේදීය.
 බස්නාහිර දිසාවේ වංශාධිපති ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාප්තයන් විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1909 ක්වු මාර්තු මස 19 වෙනි දින කොළඹ සිතුරුද දවල් 120 කොළඹ කවිවෙරේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට නොහොත් නිවැරදිකරදෙනට යෙදෙනවා ඇත.

බස්නාහිර දිසාවේ මිහඹුව පලාතේ හාපිටිගමකොරලේ පිහිටි බිම්කැබලි 14 ක්.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අක්කර මහත. යක මිල.
24529	හුගහකැලේ	සොහොන්කුම්බයට ගහනම	0 1 10 —
24530	මරදගහලත්ත	3 අවුරුදු පොල්පැල 3 ක්, ආර්. බන්ඩියා අල්ලාගත් කැල්ල	0 0 4 40
24531	දිවුල්ගහවත්ත	4 අවුරුදු පොල්ගස් 1 ක්, ඒ. පිරිස් අල්ලාගත් ඉඩම	0 0 12 40
24532	ගොනේගහවත්ත	6 අවුරුදු පොල්පැල 6 ක්, 1 අවුරුදු පොල්පැල 10 ක්, සී. සී. විජේසුන්දර අල්ලාගත් කැල්ල	0 0 38 40
24533	හුගහකැලේ	කැලේ	8 0 30 45
24534	බෙලිගහවත්ත	1 අවුරුදු පොල්පැල 3 ක්, සී. සී. විජේසුන්දර අල්ලාගත් ඉඩම	0 0 4 40
24535	හුගහකැලේ	කැලේ	5 0 29 45
23914	දියලේකන්ද	සිතියම 13,652.—හාපිටිගමකොරලේ යටිගහපත්තුව. ගම—කිතුල්වල. යාව දඩමේ මිනිරන් සම්බව් තිබේ	1 1 9 1000*
23915	එම	දම්මැල් 2 ක පමණ දුර ඉඩමක මිනිරන් සම්බව් තිබේ	0 1 15 1000*
23916	එම	යාව ඉඩමක මිනිරන් සම්බව් තිබේ	2 1 9 1000*
23917	එම	දම්මැල් 10 ක පමණ දුර ඉඩමක මිනිරන් සම්බව් තිබේ	0 0 4 800*
23918	එම	එම	1 1 18 800*
24619	ගල්ලිදකන්දකැලේ	කැලේ	1 3 25 45
21910	නාරත්ගහලත්ත	කැලේ	4 2 25 45

සිතියම 13,732.—හාපිටිගමකොරලේ යටිගහපත්තුව. ගම—කිතියවල. අයිතියකරුගේ නම—ආණ්ඩුව.

* මිනිරන් හැරීමේ බලය ඇතුව.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණ බස්නාහිර දිසාවේ වංශාධිපති ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාප්තයන්ගෙන්ද ඒවායේ සිතියම් ආදිය සර්වේයර් ජනරල් උත්තාප්තයන්ගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

ගරුකර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,
 හිසු ක්ලිප්පර්ඩ්,
 මහජනකාරීස් වම්ම.

No. 2,568, W. P.

වම් 1909 ක්වු ජනවාරි මස 26 වෙනි දින කොළඹ

මහජනකාරීස් උත්තාප්තයන්ගේ කන්තෝරුවේදීය.
 බස්නාහිර දිසාවේ වංශාධිපති ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාප්තයන් විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1909 ක්වු මාර්තු මස 19 වෙනි දින කොළඹ සිතුරුද දවල් 120 කොළඹ කවිවෙරේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට නොහොත් නිවැරදිකරදෙනට යෙදෙනවා ඇත.

බස්නාහිර දිසාවේ කොළඹ පලාතේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 5 ක්.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අක්කර මහත. යක මිල.
24502	රුලුවලපුරන්බිව්ව	කැලේ	0 2 6 50

සිතියම 13,723.—බස්නාහිර සියතැකොරලේ උඩුගහපත්තුව. ගම—අලුත්ගම බෝගඹුව.

අයිතියකරුගේ නම—ආණ්ඩුව. ඉල්ලීමකාරයා—දෙව් ප්‍රියස් පොලිස් මූලාදානියා.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අක්කර	
			මහත.	යක මිල.
			අ. රු. ප.	රු.
	සිතියම 13,680.—කෑගෙනහිර සියනෑකෝරලේ උඩුගහපත්තුව. ගම—බෝපාගම.			
24104	මඩගමවහලන්ද	2 අවුරුදු පොල්පැල 75ක්, පි. ලවර්ස්අප්පු අල්ලාගත් ඉඩම	1 3 34	30
	සිතියම 13,761.—කෑගෙනහිර සියනෑකෝරලේ උඩුගහපත්තුව. ගම—අතාලුකන්ද.			
24639	මුනලානේගේන	6 අවුරුදු පොල්පැල 25ක්, 6 අවුරුදු පුවක්ගස් 75ක්, අ. සාමෙල්අප්පු අල්ලාගත් ඉඩම	3 1 13	30
24640	හඳුගහගේන	3 අවුරුදු පොල්පැල 15ක්, 3 අවුරුදු පුවක්ගස් 25ක්, ඒ. සිංඤප්පු අල්ලාගත් ඉඩම	2 1 19	30
24641	එම	6 අවුරුදු පොල්පැල 5ක්, ඒ. සිංඤප්පු අල්ලාගත් ඉඩම	0 2 22	30

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණ බස්නාහිර දිසාවේ වංශාධිපති ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම සර්වේචර් ජනරාල් උත්තාන්තේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

ගරුකර උතුමානන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,
 හිඳු ක්ලිප්පර්ඩ්,
 මහසෙකුතාරිස් වම්හ.

No. 2,569, W. P.

විෂ් 1909ක්වූ ජනවාරි මස 29 වෙනි දින කොලඹ

මහසෙකුතාරිස් උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදී.
 බස්නාහිර දිසාවේ වංශාධිපති ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේගේ මිසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නත ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂ් 1909ක්වූ මාර්තු මස 23 වෙනි දිනවූ අගහරුවාද දවල් 12ට කොළඹ කමිටේගේදී වෙන් දේසිකර වී කුණක්ට නොගොත් නිකුත්කරදෙන්නට ගෙදෙනවා ඇත.

බස්නාහිර දිසාවේ මිඹවු පලාගත් හාපිවිගමකෝරලේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 28ක්.

සිතියම 13,759.—හාපිවිගමකෝරලේ යවිගහපත්තුව. අයිතිකමකියන්නා—ආණ්ඩුව.

නො.	ගම.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අක්කර	
				මහත.	යක මිල.
			අ. රු. ප.	රු.	
24630	එරබදද	ගනේකන්ද	කැලේ	4 1 33	45
24631	එම	එම	අඹිපාරට තහනම්	0 0 34	—
24632	එම	එම	1 අවුරුදු පොල්පැල 42ක්, ඒ. සාමෙල්අප්පු අල්ලාගත් ඉඩම	2 0 4	40
		සිතියම 13,755.—හාපිවිගමකෝරලේ යවිගහපත්තුව.			
24617	පරගොඩ	තරණකන්ද	3 අවුරුදු පොල්පැල 3ක්, ඉතුරුවේවා 5 අවුරුදු, සම්පූර්ණයෙන් වගාකර තිබේ, ඇත්. පිටර් අරමානිස් අල්ලාගත් ඉඩම	1 2 10	40
24618	එම	එම	2 අවුරුදු පොල්පැල, ඇත්. පිටර් හරමානිස් අල්ලාගත් ඉඩම	2 1 15	40
		සිතියම 13,752.—හාපිවිගමකෝරලේ උඩුගහපත්තුව.			
24605	මඩබාවට	බෝගහලන්ද	6 අවුරුදු පොල්පැල 6ක්, 3 අවුරුදු පොල්පැල 25ක්, පි. බඩ ලීන් ප්‍රභූ අල්ලාගත් කැල්ල	0 1 32	40
24606	එම	එම	6 අවුරුදු පොල්පැල 3ක්, 3 අවුරුදු පොල්පැල 3ක්, පි. බඩ ලීන් ප්‍රභූ අල්ලාගත් ඉඩම	0 1 36	40
24607	එම	බෝවගලන්ද	කැලේ	4 3 9	45
24608	එම	එම	එම	1 1 35	45
24609	එම	ඉඹිගහවත්ත	2 අවුරුදු පොල්පැල 2ක්, ආර්. මර්නේලිස් අල්ලාගත් කැල්ල	0 0 32	40
24610	බේවැල්දෙනිය	මාරගහවත්ත	4 අවුරුදු පොල්පැල 1ක්, 1 අවුරුදු පොල්පැල 5ක්, ඒ. අමා රිස් අල්ලාගත් කැල්ල	0 0 32	40
24611	එම	උබදෙනියවත්ත	6 අවුරුදු පොල්පැල 5ක්, 3 අවුරුදු පොල්පැල 6ක්, ඒ. අමා රිස් අල්ලාගත් කැල්ල	0 1 11	40
24612	එම	බාවගහලන්ද	කැලේ	2 3 0	45
		සිතියම 13,757.—හාපිවිගමකෝරලේ උඩුගහපත්තුව.			
24620	පනාවල	හාල්පත්කන්ද	4 අවුරුදු පොල්පැල 10ක්, 2 අවුරුදු පොල්පැල 2ක්, 1 අවුරුදු පොල්පැල 12ක්, බිබිලිම්. බඩාසිකුඤ්ඤ අල්ලාගත් කැල්ල	0 3 25	40
24621	එම	එම	කැලේ	1 1 20	45
24622	එම	එම	අඹිපාරට තහනම්	0 0 19	—
24623	එම	එම	කැලේ	2 3 3	45
24624	එම	එම	5 අවුරුදු පොල්පැල, පි. රත්මානිකා අල්ලාගත් ඉඩම	0 0 29	40
24625	එම	එම	වගාවක් නැතැ, බී. පුඤ්ඤා අල්ලාගත් කැල්ල	1 0 2	40
24626	එම	එම	දෙලට තහනම්	2 1 22	—
		සිතියම 13,746.—හාපිවිගමකෝරලේ උඩුගහපත්තුව.			
24578	එම	පමමිත්තවග්ග	1 අවුරුදු පොල්පැල 60ක්, එම්. පිටර් අල්ලාගත් කැල්ල	1 1 6	40
24579	එම	පනාවලකන්ද	කැලේ	1 2 8	40
24580	එම	මීරිගත්කන්ද	එම	3 1 20	35
24581	එම	එම	අඹිපාරට තහනම්	0 1 4	—
24582	එම	එම	25 අවුරුදු පොල්ගස් 3ක්, 5 අවුරුදු පොල්පැල 1ක්, 3 අවුරුදු පොල්පැල 3ක්, 7 අවුරුදු පොල්පැල 20ක්, එම්. බී. නිගල් අල්ලාගත් කැල්ල	1 1 29	50
24583	එම	එම	කැලේ	2 0 20	45
24584	එම	ඉඹිගහවත්ත	වගාවක් නැ, එම්. සිකුඤ්ඤ අල්ලාගත් කැල්ල	0 0 33	40
24585	එම	මීරිගත්කන්ද	අඹිපාරට තහනම්	0 0 27	—

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණ බස්නාහිර දිසාවේ වංශාධිපති ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම සර්වේචර් ජනරාල් උත්තාන්තේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

ගරුකර උතුමානන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,
 හිඳු ක්ලිප්පර්ඩ්,
 මහසෙකුතාරිස් වම්හ.

No. 2,570, w. p.

විෂි 1909 ක්වු ජනවාරි මස 29 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙකුනාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවලට ප්‍රකාරයට විෂි 1909 ක්වු මාර්තු මස 22 වෙනි දින ක්වු සඳුදා පස්වරු 12.30ට කළුතර කම්බේරියේදී බේන්දේසිකර විකුණුණට යෙදෙනවා ඇත.

සිතියම 13,589. ගම—බෝම්බුවල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.	අක්කර ගත මිල. රු.
23343	තුලනේකන්ද නොහොත් හුන්හා මුල්ලේකැලේ	ඒ. ජී. මැසි මහත්මයා	වගාව	22 3 22	85
23344	එම	එම	එම	8 2 4	85

පිහිටා තිබෙන්නේ කළුතර නොට්ටුවේ කළුතර බද්දේය. මෙහි ඉහළ පෙණෙන ඉඩම් කවිට් දෙක අක්කරයක් රුපියල් 85 බැගින් ජී. ජී. මැසි මහත්මයාට විකිනීමට ආණ්ඩුවෙන් අවසර ලැබී තිබේ.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා කළුතර ආණ්ඩුවේ උපදේශන උන්නාන්සේගෙන් දැනගත හැකිවේ. ඒවායේ සිතියම සර්වේයර් ජනරාල් උන්නාන්සේගෙන් ලබාගත හැකිවේ.

ගරුකර උතුමානත්වභවයේගේ ආභුමලෙස, සිසු ක්ලිපර්ඩ්, මහසෙකුනාරිස් මහත.

No. 2,571, w. p.

විෂි 1909 ක්වු ජනවාරි මස 29 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙකුනාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවලට ප්‍රකාරයට විෂි 1909 ක්වු මාර්තු මස 22 වෙනි දින ක්වු සඳුදා පස්වරු 12.30ට කළුතර කම්බේරියේදී බේන්දේසිකර විකුණුණට යෙදෙනවා ඇත.

සිතියම 13,589. ගම—බෝම්බුවල. මෙම ඉඩම්වලට ඉල්ලුම්කාරයන් නැත.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.	අක්කර ගත මිල. රු.
23345	කෙහෙල්වතුමුල්ලේ උඩුමුල්ලේ කමත	ඩී. බස්නිසන් ප්‍රනාද සහ තවත්	කමත	0 0 22	15
23346	තුලනේකන්ද නොහොත් හුන්හා මුල්ලේකැලේ	ඇම්. හිනිසියා	වගාව	0 0 8	35
23347	කෙහෙල්වතුමුල්ලේ උඩුමුල්ලේ	රජසත්තක	පහත් ඉඩම	0 0 22	15
23348	තුලනේකන්ද නොහොත් හුන්හා මුල්ලේකැලේ	ඇම්. හිනිසියා	එම	0 0 22	20
23349	තුලනේකන්ද නොහොත් හුන්හා මුල්ලේකැලේ	රජසත්තක	කැලය	6 0 7	45
33350	එම	—	අධිපාර්ශ්වයට තහනම්	0 0 8	—
23351	හුන්හා මුල්ලේකැලේ	ඩී. බස්නිසන් ප්‍රනාද සහ තවත්	කුඹුර	2 0 29	60
A 889	හොට්ටියා මුල්ලේවත්ත	එම්. සනීතේර්ස් ප්‍රනාද සහ තවත්	වගාව	3 3 6	175

පිහිටා තිබෙන්නේ කළුතර නොට්ටුවේ කළුතර බද්දේය. සිතියම 13,734. ගම—බෝම්බුවල. ඉල්ලුම්කාරයා—ඇම්. අල්ලිය ප්‍රනාද. රජසත්තක

24539 පොල්ගහ උඩුමුල්ලේ රජසත්තක 1 0 4 20
24540 පොල්ගහ උඩුමුල්ලේ නොහොත් ගොඩපරගහවත්ත ඇම්. අල්ලිය ප්‍රනාද වගාව 0 1 16 25
24541 පොල්ගහ උඩුමුල්ලේ රජසත්තක රඳනිය 0 1 5 20

පිහිටා තිබෙන්නේ කළුතර නොට්ටුවේ කළුතර බද්දේය. සිතියම 13,657. ගම—වරපිටිය. මෙම ඉඩම්වලට ඉල්ලුම්කාරයන් නැත.

23926 කොහිඳුගොඩගේ තවත්ත බඩුලිට්. සීමන් සිල්වා සහ තවත් අය වගාව 0 1 11 45
22927 කොහිඳුගොඩගේ නා එම එම 1 0 6 50

පිහිටා තිබෙන්නේ කළුතර නොට්ටුවේ මාලෙව් බද්දේය. සිතියම 5,757. ගම—කම්බොගොඩ.

7065 කන්දපා මුල්ලේ නොහොත් මේරගල කන්දපා මුල්ලේ රජසත්තක කැලය 4 1 14 35
7065 1/2 මේරගල කන්ද එම රජසත්තක කැලය 1 0 22 35
7065 1/4 එම එම 2 2 6 35
7065 1/8 මේරගල කන්දපා මුල්ලේ ඇම්. අබරන් අප්පු වගාව 0 1 0 65
7065 3/8 මේරගල කන්දපා මුල්ලේ රජසත්තක කැලය 1 0 7 35

පිහිටා තිබෙන්නේ කළුතර නොට්ටුවේ පනියගල බද්දේය. සිතියම 12,669. ගම—වරකාගොඩ.

18217 ගලනකන්ද උතුරු කැලේ ඊ. දෙත් විලියම් අප්පුහාමි සහ කෙනෙත් වගාව 0 0 18 100
සිතියම 13,451. ගම—බුලත්සිත්තල. ඉල්ලුම්කාරයා—ඒ. අන්දිය.

22263 වට්ටල ගොඩැල්ල රජසත්තක පදුරු කැලය 0 1 3 20
22264 ඉහල රදගේවත්ත ඒ. අන්දියේ වගාව 0 0 16 60

ඉල්ලුම්කාරයා—විසි. උන්ගා. 22265 මානානගොඩැල්ල රජසත්තක පදුරු කැලය 1 2 12 20
22266 මානානගොඩැල්ලේවත්ත විසි. උන්ගා වගාව 0 1 20 25

ඉල්ලුම්කාරයා—කේ. දවිත්සිංහෙ. 22267 ගල්වල ගොඩැල්ල රජසත්තක කැලය 1 3 22 20
මෙම ඉඩම්වලට ඉල්ලුම්කාරයන් නැත.

22269 ගල්ගහකුඹුර ජී. කරමානිස් කුඹුර 0 0 8 100
22270 ගොඩපරගහගොඩැල්ල රජසත්තක පදුරු කැලය 2 2 6 20
22272 එම ජී. කරමානිස් දිගබස්නා:වට තහනම් කිරීමට 0 2 3 —

22274 හල්ගහකුඹුර ජී. කරමානිස් කුඹුර 0 0 8 100

ඉල්ලුම්කාරයා—කේ. දවිත්සිංහෙ. 22275 කපුගහගොඩැල්ල රජසත්තක පදුරු කැලය 1 0 4 20
මෙම ඉඩම්වලට ඉල්ලුම්කාරයන් නැත.

22277 හල්ගහකුඹුර ජී. කරමානිස් කුඹුර 0 0 30 100

සිතියම 13,031. ගම—දිවලාකඩ. ඉල්ලුම්කාරයා—සු. සිංහෙ අප්පු. 20044 අම්බෝගහලන්ද රජසත්තක කැලය 3 0 0 20

නො.	ඉඩම් නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම—දිවුලාකඩ.	අත්දැම.	මහත. යක මිල.		අක්කර යක මිල.
				අ. රු. ප.	රු.	
23065	කර්මකාරියගොඩැල්ල	සිතියම 13,559. ගම—දිවුලාකඩ. ඉල්ලුම්කාරයා—එම්. ඩයන් දිලියන් ගුණතිලක.	කැලය	2	3 13	20
23066	එම	මෙම ඉඩම්වලට ඉල්ලුම්කාරයෙක් නැත.	අඹපාර දිගට නහනම් කිරීමට	0	0 6	—
23067	එම	—	කුඹුරු ප්‍රවේශමට නහනම් කිරීමට	0	1 28	—
23068	කර්මකාරියකුඹුර	අ.ල. සිව්ටප්පු	කුඹුර	0	0 1	30
23069	එම	එම	එම	0	0 2	30
23070	එම	එම	එම	0	0 3	30
23071	එම	එම	එම	0	0 36	30
18532	රනිකන්දෙවන්තේපිටකවිම පිහිටාතිබෙන්නේ ගහබඩපත්තුවේ	සිතියම 12,724. ගම—කුඹුලිගම. ඉල්ලුම්කාරයා—ආර්. අබියස් ප්‍රසාන්ද. ආර්. අබියස් ප්‍රසාන්ද	වගාව	0	2 12	50
20171	කම්පොත්තගහගොඩැල්ල පිහිටාතිබෙන්නේ දකුණු මහපත්තුවේ	සිතියම 13,071. ගම—හැබිගල්ල. ඉල්ලුම්කාරයා—බබ්ලිසු. කිරිඟාමි. රජසන්නක පදුරු කැලය	පදුරු කැලය	0	2 20	15

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා කළුතර ආණ්ඩුවේ උපදේශන උපදෙස්ගෙන් දැනගත හැකිවේ; ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරාල් උපදෙස්ගෙන් ලබාගත හැකිවේ.

ගරුතර උතුමානන්වහන්සේගේ ආඥාවලට,
 ගිණු කිලිපරම්,
 මහසෙත්තකාරීන් විමස.

No. 2,572, W. P.

විච්චි 1909 ක්‍රි.ව. ජනවාරි මස 30 වෙනි දින දකුණු

මහසෙත්තකාරීන් උපදෙස්ගෙන් කන්කොටුරුවේදී. කළුතර දිසත්තේ ආණ්ඩුවේ උපදේශන උපදෙස් විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නිශේශවලට ප්‍රකාරයට විච්චි 1909 ක්‍රි.ව. මාර්තු මස 26 වෙනි දින දිසාපතිවරයා පස්වරු 12:30ට කළුතර කම්මලියේදී වෙන්දේසි කර විකුණනට යෙදෙනවා ඇත.

සිතියම 13,350. ගම—මහනගරය. අයිතිකම්කරුන්ගේ නම—රජසන්නක.

නො.	ඉඩම් නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අත්දැම.	මහත. යක මිල.		අක්කර යක මිල.
				අ. රු. ප.	රු.	
21600	පින්නකොලකැවිය	—	සාරදිගට නහනම් කිරීමට	0	1 17	—
21601	එම	ඊ. ඇල්. ඇල්. ද සොයිසා මහතා	කැලය	1	0 2	250
21602	ගලබොඩකන්ද	එම	එම	1	1 16	250
21603	එම	එම	එම	2	3 24	250
21604	එම	එම	එම	5	1 28	250
21605	එම	එම	එම	4	3 0	250
21606	එම	එම	එම	4	3 32	250
21607	එම	—	මහපාර දිගට නහනම් කිරීමට	5	0 0	—
21608	එම	—	එම	0	0 26	—
21609	එම	—	එම	2	0 15	—
21610	එම	ඊ. ඇල්. ඇල්. ද සොයිසා මහතා	කැලය	3	2 34	250
21611	එම	එම	එම	4	0 30	250
21612	එම	—	සාර දිගට නහනම් කිරීමට	0	2 20	—
21613	එම	ඊ. ඇල්. ඇල්. ද සොයිසා මහතා	කැලය	5	0 0	250
21614	එම	එම	එම	4	3 25	250
21615	එම	එම	එම	4	2 35	250
21616	එම	එම	එම	4	1 30	250
21617	පුවක්ගහගේනෙදෙහිය	එම	එම	4	3 12	250
21618	ගලබොඩකන්ද	එම	එම	5	1 8	250
21619	කැකිරිගේත්මානානෙදෙහිය	එම	එම	3	1 6	250
21620	ගලබොඩකන්ද	එම	එම	4	2 15	250
21621	එම	—	සාර දිගට නහනම් කිරීමට	1	3 18	—
21622	එම	—	එම	4	0 25	—
21623	එම	—	මැණිමුදුකාණියට නහනම් කිරීමට	1	2 16	—
21624	එම	ඊ. ඇල්. ඇල්. ද සොයිසා මහතා	කැලය	4	1 14	250
21625	එම	එම	එම	3	2 14	250
21626	එම	එම	එම	2	1 22	250
21627	එම	එම	එම	4	0 10	250
21628	එම	එම	එම	4	3 20	250
21629	එම	එම	එම	4	0 12	250
21630	එම	එම	එම	1	3 13	250
21631	පුවක්ගහගේනෙදෙහිය	එම	එම	1	3 5	250
21632	පුවක්ගහගේනෙදෙහිය	එම	දෙණිය	2	2 35	250
21633	ගලබොඩකන්ද	එම	කැලය	2	3 24	250
21634	ගලබොඩකන්දෙදෙහිය	එම	දෙණිය	0	0 36	250
21635	එම	එම	එම	0	3 32	250

පිහිටාතිබෙන්නේ කැලගහගේ පස්දුම්කොට්ටේ දකුණු මහපත්තුවේය. ඉහල පෙනෙන සිතියමේ සියළුම ඉඩම්කම්වලට මිනිරන් ඇතුළු විස්වාසකරුන්ගේ; ඒවායේ මිනිරන් ගැරිමේ බලය ඇතුළු විකුණු ලැබේ.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා කළුතර ආණ්ඩුවේ උපදේශන උපදෙස්ගෙන් දැනගත හැකිවේ; ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරාල් උපදෙස්ගෙන් ලබාගත හැකිවේ.

ගරුතර උතුමානන්වහන්සේගේ ආඥාවලට,
 ගිණු කිලිපරම්,
 මහසෙත්තකාරීන් විමස.

No. 2,306, C. P.

විෂි 1909ක්වු ජනවාරි මස 28 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙක්කාරාජ් උත්තාන්ගේගේ කන්තෝරුවේදීය.

මධ්‍යම දිසාවේ කුවරඑළිය පලාතේ ආණ්ඩුවේ උපඵ්ජනන උත්තාන්ගේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වු මාර්තු මස 19 වෙනි දිනවූ සිකුරුද අපරහාග 1ට කුවරඑළියේ කම්බේර්ගේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට යෙදෙනවා ඇත.

මධ්‍යම දිසාවේ කුවරඑළිය පලාතේ වලපතේ කොට්ඨාසයේ පිහිටාතිබෙන බිම්කැබලි 3ක්.

සිතියම 5,856. ගම්—අරුක්වත්ත. අයිතිකම්කිත්තා—ආණ්ඩුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අත්දම්.	මහත.
				අ. රු. ප.
15928	පැයොල්ගස්ගේන	ඇල්. අජපුහාමි	ගේන	0 3 23
15929	එම	එම	එම	0 1 10
15930	ඉළික්කැත්තේබික්ච්චිගඟඇතිගේන	කපුවත්තේ සියාතු	එම	2 0 34

අත්කරයක් මිලකර තිබෙන්නේ රුපියල් 15 බැගින්ය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණ කුවරඑළිය පලාතේ ආණ්ඩුවේ උපඵ්ජනන උත්තාන්ගේගේගේද, පලාත් කබදුසි සර් වෙතර් ජනරල් උත්තාන්ගේගේගේද ලබාගත හැකිය.

ගරුතර උතුමානත්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,
සිසු ක්ලිප්පර්ඩ්,
මහසෙක්කාරාජ් වම්හ.

No. 2,307, C. P.

විෂි 1909ක්වු ජනවාරි මස 28 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙක්කාරාජ් උත්තාන්ගේගේ කන්තෝරුවේදීය.

මධ්‍යම දිසාවේ කුවරඑළිය පලාතේ ආණ්ඩුවේ උපඵ්ජනන උත්තාන්ගේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වු මාර්තු මස 24 වෙනි දිනවූ බදද අපරහාග 1ට කුවරඑළියේ කම්බේර්ගේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට යෙදෙනවා ඇත.

මධ්‍යම දිසාවේ කුවරඑළිය පලාතේ වලපතේ කොට්ඨාසයේ පිහිටාතිබෙන බිම්කැබලි 15ක්.

සිතියම 5,767. ගම්—තෙරිපැහැ. අයිතිකම්කිත්තා—ආණ්ඩුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අත්දම්.	මහත.
				අ. රු. ප.
15521	බොලගන්දුවෙල	දෙත් දිනෙස් අජපුහාමි	ගෙවල් ගොඩනැගීමට සහ වැව්වට සැඟහන බිම	0 2 0
15524	එම	වෙලකොනාවත්තේ විදුලේ	එම	0 2 12
15527	එම	තුන්පැලේගෙදර හාමි	එම	0 2 4
15528	එම	කැටකඳුරේගෙදර විදුලේ	එම	0 1 30
15530	එම	කැටපොතේගෙදර කිරිවත්තේ	එම	0 1 34
15562	එම	—	එම	0 2 24
15563	එම	—	එම	0 2 20
15564	එම	—	එම	0 2 30
15565	එම	—	එම	0 3 14
15566	එම	උක්කුබත්තා කෝරල	එම	0 3 18
15567	එම	—	එම	2 0 28
15568	එම	—	එම	1 0 10
15569	එම	—	එම	1 0 8
15570	එම	—	එම	1 1 0
15571	එම	බොලගන්දුවෙල ආරච්චි	එම	2 2 37

අත්කරයක් මිලකර තිබෙන්නේ රුපියල් 15 බැගින්ය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණ කුවරඑළිය පලාතේ ආණ්ඩුවේ උපඵ්ජනන උත්තාන්ගේගේගේද, ඒවාගේ පලාත් කබදුසි සර් වෙතර් ජනරල් උත්තාන්ගේගේගේද ලබාගත හැකිය.

ගරුතර උතුමානත්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,
සිසු ක්ලිප්පර්ඩ්,
මහසෙක්කාරාජ් වම්හ.

No. 2,308, C. P.

විෂි 1909ක්වු ජනවාරි මස 28 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙක්කාරාජ් උත්තාන්ගේගේ කන්තෝරුවේදීය.

මධ්‍යම දිසාවේ කුවරඑළිය පලාතේ ආණ්ඩුවේ උපඵ්ජනන උත්තාන්ගේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වු මාර්තු මස 30 වෙනි දිනවූ අගහරුවාද අපරහාග 1ට කුවරඑළියේ කම්බේර්ගේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට යෙදෙනවා ඇත.

මධ්‍යම දිසාවේ කුවරඑළිය පලාතේ වලපතේ කොට්ඨාසයේ පිහිටාතිබෙන බිම්කැබලි 5ක්.

සිතියම 5,824. ගම්—කලගන්වත්ත සහ තෙරිපැහැ. අයිතිකම්කිත්තා—ආණ්ඩුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අත්දම්.	මහත.
				අ. රු. ප.
15795	මොරන්ගාකැත්තෙකුඹුර	ඒ. මැතිකරල	ඒ ගොඩනැගීමට සැඟහ	0 0 9
15798	ගොඩම්බෙත්ත	එම	එම	0 0 22
15799	මොරන්ගාකැත්තෙත්ත	එම	එම	0 0 6
15800	මොරන්ගාකැත්තේදිඹුලඇතිගේන	එම	එම	3 0 7
15801	එම	එම	එම	0 0 10

නොමිමර 15795ගේ බිම්කැබලිලේ අත්කරයක් රුපියල් 20 බැගින්ද. නොමිමර 15798 සිට 15801 දක්වා බිම්කැබලි වල අත්කරයක් රුපියල් 15 බැගින්ද මිලකර තිබේ.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණ කුවරඑළිය පලාතේ ආණ්ඩුවේ උපඵ්ජනන උත්තාන්ගේ ගේගේද, එම ඉඩම්වල පලාත් කබදුසි සර් වෙතර් ජනරල් උත්තාන්ගේගේගේද ලබාගත හැකිය.

ගරුතර උතුමානත්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,
සිසු ක්ලිප්පර්ඩ්,
මහසෙක්කාරාජ් වම්හ.

No. 2,309, G. P.

විෂි 1909ක්වූ ජනවාරි මස 29 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙවි උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදී.

මහලු දිසාවේ ගෞරවනීයවූ ආණ්ඩුවේ ජ්‍යෙෂ්ඨ උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්ක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වූ මාර්තු මස 22 වෙනි සඳුදා පස්වරු 1ට මහඟුවර කවිවේ රියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනු ලැබූ ඉඩම් පිළිබඳව දැන.

මහලු දිසාවේ මහඟුවර පලාතේ පානගොඩවැවේ කොඩාසගේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 9ක්.

සිතියම 5,836. ගම—මඵවාමත්ත.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අන්දම.	මහත.	අක්කර
				අ. රු. ප.	රු.
H 909	ගලන්දේකන්ද	පස්ගමදේව්‍යාලේ භාරකාරයා	මුකලාන	1 0 35	40
I 909	එම	එම	පහන	4 0 14	22
J 909	එම	එම	මුකලාන	1 2 16	61
K 909	ගලන්දේකන්දේ නොහොත් ගෙදරවත්ත	එම	අවුරුදු 12ක් කල් හිස තේ	0 0 9	200
15848	එම	ආණ්ඩුව, රතනපෝති උන්නාන්සේ සහ රතනපාල උන්නාන්සේ	එම	1 0 30	205
15849	ගලන්දේකන්ද නොහොත් රජුගේපහන	ආණ්ඩුව	පහන	33 0 0	30
15851	මඵවාමත්ත	ආණ්ඩුව, නො. 50,614රේ උරුම වාසිකමේ බුක්තිකඩදියියගමගේ ජ. ආර්. විසින් මහත්මයා අල්ලා අවුරුදු 12ක් කල් ගත තිබේ	එම	0 0 38	250
15852	එම	එම	එම	0 0 12	250
15749	හුලන්කන්දපහන	ආණ්ඩුව	පහන සහ මුකලාන	31 0 10	44

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු මහලු දිසාවේ ගෞරවනීයවූ ආණ්ඩුවේ ජ්‍යෙෂ්ඨ උන්නාන්සේගෙන් දැනගත හැකිවත් ඇර, ඒවාගේ ජලාන් කඩදියි ගැන සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද දැනගත හැකිය.

ගරුතර උතුමානත්වකන්සේගේ ආඥාවලස, හිසු ක්ලිපර්හි, මහසෙනෙවි මමහ.

No. 2,310, G. P.

විෂි 1909ක්වූ පෙබ්‍රවාරි මස 3 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙවි උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදී.

මහලු දිසාවේ හුවරළුපිට පලාතේ ආණ්ඩුවේ උපජ්‍යෙෂ්ඨ උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්ක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වූ මාර්තු මස 30 වෙනි දිනවූ අභ්‍යන්තරවද අපර භාග 1ට හුවරළුපිටේ කවිවේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනු ලැබූ ඉඩම් පිළිබඳව දැන.

මහලු දිසාවේ හුවරළුපිට පලාතේ වලපතේ කොඩාසගේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 3ක්.

සිතියම 5,862. ගම—තෙරපැහැ. අයිතිකම්කරුන්ගේ නම—ආණ්ඩුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.	අක්කර
				අ. රු. ප.	රු.
15933	වන්තියවැවේපිටපිටහිත	—	කපුරට සහ පාරවත් ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0 2 16	
15934	එම	ඇන්. සු. අජ්ජනාමි	එම	1 2 12	
15935	එම	එම	එම	0 1 5	

නො. 15934රේ සහ නො. 15935රේ බිම්කැබලි මිලකර තිබෙන්නේ අක්කරයක් රු.පි.ප්‍ර. 20 බැගින්.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා හුවරළුපිට පලාතේ ආණ්ඩුවේ උපජ්‍යෙෂ්ඨ උන්නාන්සේගෙන්ද, ජලාන් කඩදියි සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද දැනගත හැකිය.

ගරුතර උතුමානත්වකන්සේගේ ආඥාවලස, හිසු ක්ලිපර්හි, මහසෙනෙවි මමහ.

No. 2,301, G. P.

විෂි 1909ක්වූ ජනවාරි මස 20 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙවි උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදී.

දකුණු දිසාවේ මාතර දිස්ත්‍රික්කේ ආණ්ඩුවේ උපජ්‍යෙෂ්ඨ උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්ක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වූ මාර්තු මස 8 වෙනි දිනවූ සඳුදා පස්වරු 1ට මාතර කවිවේ රියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනු ලැබූ ඉඩම් පිළිබඳව දැන.

දකුණු දිසාවේ මාතර දිස්ත්‍රික්කේ වැලිගමුකෝරලේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 6ක්.

සිතියම 8,578.—ප්‍රදීගම.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අන්දම.	මහත.	අක්කර
				අ. රු. ප.	රු.
T 597	විතානගේගල්ලොරළුවේන නො. හොත් වෙදගේගේන	ජේ. ඩී. බී. ද සිල්වා	හේන	1 1 35	50
U 597	විතානගේගල්ලොරළුවේන නො. හොත් බටහිරගේන	එම	එම	4 1 26	50
V 597	එම	එම	මත්ත	0 1 25	50
W 597	එම	එම	එම	2 1 2	50
X 597	එම	එම	එම	1 0 30	50
Y 597	එම	එම	එම	0 2 20	50

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා මාතර උපජ්‍යෙෂ්ඨ උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද දැනගත හැකිය.

ගරුතර උතුමානත්වකන්සේගේ ආඥාවලස, හිසු ක්ලිපර්හි, මහසෙනෙවි මමහ.

No. 2,302, S. P.

විෂි 1909ක්වූ ජනවාරි මස 20 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙකාරීන් උත්තරාණයේ කන්තෝරුවේදී.

දකුණු දිසාවේ මාතර දිස්ත්‍රික්කේ උපඵ්ජනන උත්තරාණයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වූ මාර්තු මස 9 වෙනි දින වූ අනතුරුවාද පස්වරු 10 මාතර කම්පාරි මේදි වෙන්දේසිකර විකුණනට යෙදෙනවා ඇත.

දකුණු දිසාවේ මාතර දිස්ත්‍රික්කේ වැල්ලඹවත්තයේ කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 9ක්.

සිතියම 8,580. ගම-බඹරැන්ද. ඉල්ලුම්කාරයා-ලොකුගලප්පත්තියේ සබෝ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියකින්නා.	අන්දම.	මහත.	අක්කර
				අ. රු. ප.	යක මිල.
A 598	කලපුමෝදරවත්ත	ඇම්. කොර්නෙලියස්	මුඩුඉඩම	0 0 137	1,000
25396	එම	-	එම	0 0 1137	1,000
D 598	එම	ආර්. අන්දරිස්	එම	0 0 2	1,000
E 598	එම	ඇම්. දිනෙස්	එම	0 0 687	1,700
G 598	එම	ඇස්. ගෝමස්	එම	0 0 075	1,000
I 598	එම	කේ. පී. බබා	එම	0 0 037	1,000
K 598	කලපුව	ඇම්. කොර්නෙලියස්	කොහුවලවල්	0 0 1125	1,000
L 598	කලපුමෝදරවත්ත	ඇල්. ජී. සබෝ	මුඩුඉඩම	0 0 3	1,000
N 598	එම	ඇස්. පී. සන්තොහාමි	එම	0 0 137	1,000

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණ මාතර උපඵ්ජනන උත්තරාණයේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම සර්වේසර් ජනරල් උත්තරාණයේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

ගරුභර උතුමානවතයේගේ ආඥාවලට,
හිසු ක්ලිප්පර්ඩි,
මහසෙනෙකාරීන් විමස.

No. 2,303, S. P.

විෂි 1909ක්වූ ජනවාරි මස 20 වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරීන් උත්තරාණයේ කන්තෝරුවේදී.

දකුණු දිසාවේ මාතර දිස්ත්‍රික්කේ උපඵ්ජනන උත්තරාණයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වූ මාර්තු මස 29 වෙනි දින වූ සඳුදා පස්වරු 10 දෙසියය තානායමේදි වෙන්දේසිකර විකුණනට නොහොත් තිත්පු කරනට යෙදෙනවා ඇත.
දකුණු දිසාවේ මාතර දිස්ත්‍රික්කේ මොරවත්තකෝරලේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 88ක්.

සිතියම 45.-කොටපොල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	මහත.	අක්කර
		අ. රු. ප.		යක මිල.
283	පාතාන්තෙකේන	කේන	16 1 4	
283a	එම	වත්ත	0 1 38	
361	දිගනකුඹුර	කුඹුර	8 0 13	
361a	මහලියද්දෙකුඹුර	එම	4 3 38	
361b	හත්තකුඹුර	එම	1 0 3	
361c	බද්දිවෙල	එම	0 3 21	
123	දෙඩන්ගෙවත්ත	වත්ත	47 2 18	
123a	ගුම්භගාන්ත	බැද්ද	0 2 0	
123b	දෙඩන්ගෙවත්තෙහෙන	හෙන	7 0 18	
123c	හෙව්ගෙවත්තෙහෙන	එම	8 0 34	
123d	මුළුගහගෙන	එම	0 0 29	
123e	එම	එම	0 2 21	
127	ඵගොඩවත්තෙහෙන	එම	7 0 11	
127a	අඹගහකුඹුරෙවත්ත	වත්ත	0 2 18	
127b	ඵගොඩවත්ත	එම	0 3 31	
127c	එම	එම	6 0 30	
143a	බවේමුල්ලෙකුඹුර	කුඹුර	0 3 3	
143	බවේමුල්ලෙකුඹුරදෙසිය	දෙසිය	0 1 29	
216a	බන්බිඉල්ලකේන නොහොත්			
	ගුලනෙකේන	කේන	13 3 36	
216	මීගහවත්ත	වත්ත	14 2 10	
216a	එම	එම	0 3 2	
216d	එම	එම	2 0 22	
216b	ගුලනවත්ත	එම	1 3 16	
216b1	එම	එම	1 0 20	
304	අරඹවත්ත, පිටදෙසියවත්ත,			
	මහවත්ත	එම	0 0 9	
304a	එම	එම	0 2 6	
312	පිලගාවත්ත	එම	3 0 3	
312h	එම	එම	0 3 21	
312i	එම	එම	6 2 10	
312j	එම	එම	1 3 26	
312a	මලගෙවත්තගාවකේන	කේන	1 0 16	
312a1	එම	එම	1 2 21	
312a2	එම	එම	0 3 31	
312e	මලගෙවත්තකේන	එම	0 0 12	
312e1	එම	එම	0 1 36	
312f	කලවත්තගේලුබහවත්තකේන	එම	1 1 5	
312f1	එම	එම	0 0 23	
312b	මලගේදෙසියකේනගාව			
	කැල්ල	වත්ත	0 0 8	
312c	මලගේදෙසිය	දෙසිය	0 0 4	
312d	මලගේවත්ත	වත්ත	0 1 8	
312g	පිලගාවෙවත්තලකහෙන	කේන	2 0 8	

නො.	ඉඩමේ නම.	මහත.		නො.	ඉඩමේ නම.	මහත.	
		අන්දම.	අ. රු. ප.			අන්දම.	අ. රු. ප.
334	ලබකුඹුරවත්ත	වත්ත	10 3 26	393b	තල්ගහවත්ත, බුලියද්දවත්ත	—	1 0 27
334a	දෙලගාවගොන	ගොන	10 3 23	393c	එම	—	2 0 27
394	බුලියද්දකුඹුර	ඵ	1 0 21	393d	එම	—	2 0 32
394a	කැකුනගාවදෙහිය	එම	0 1 10	393e	එම	—	1 2 9
404a	හෙව්විගේවත්තගොන	ගොන	1 2 2	393f	එම	—	1 1 15
404b	පන්සලවත්තගොන	එම	2 0 2	අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15යි.			
404c	පන්සලවත්තගොන නොහො			මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා මාතර උපඵජ්ජන උත්තාප්තේගෙත්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේචර් ජනරල් උත්තාප්තේගෙත්ද ලබාගත්ව පුළුවන.			
404d	ත් වචපියනදෙහියගාවගොන	එම	3 3 8	ගරුතර උතුමානත්වතත්සේගේ ආඥාවලෙස, හිසු ක්ලිප්පර්ඩි, මහසෙනෙකාරීස් වමිත.			
404	වචපියනදෙහියගොන	එම	0 1 31				
404	පන්සලවත්ත	වත්ත	19 3 34				
404e	එම	එම	0 0 30				
404f	එම	එම	0 0 30				
393	තල්ගහවත්ත, බුලියද්දවත්ත	—	19 1 10				
393a	එම	—	3 3 2				

No. 2,304, S. P.

විඡි 1909ක්වූ ජනවාරි මස 23වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙකාරීස් උත්තාප්තේගේ කන්තෝරුවේදිය.
දකුණු දිසාවේ ගාල්ලේ මහඵජ්ජන උත්තාප්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විඡි 1909ක්වූ මාර්තු මස 18 වෙනි දිනවූ බ්‍රහස්පතින්දා පස්වරු 1ට ගාල්ලේ කම්මේරි ගේදි වෙත්දේසිකර විකුණත්ව යෙදෙනවා ඇත.
දකුණු දිසාවේ ගාල්ල පලාතේ තහව්වපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන විඡිකැබෙලි 9ක්.

සිතියම 8,417. ගම—මාලවුවන. අසිතියමකිසත්තා—රජසත්තක.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ළුමිකාරය.	අන්දම.	මහත.		අක්කර යක මිල.*
				අ. රු. ප.	රු.	
24763	ගොරකගහප්ප	මාගෙදරගමගෙහි පේමිස්	පහත	3 2 4	150	
මිහිරන් හැරීමේ බලය නැඳුව අක්කරයක් රුපියල් 20යි.						
24764	ගොරකගහප්ප	—	පහත	0 0 34	—†	
24765	එම	—	එම සහ කැලේ	0 1 5	—†	
24770	බෙලිඅත්තේගේන	—	පහත	0 2 15	150	
24771	බෙලිඅත්තේගේනදෙහිය නොහොත් ගල්පාමුල්ලේදෙහිය	—	දෙහිය	0 0 36	150	
24772	බෙලිඅත්තේගේනදෙහිය	—	එම	0 0 26	150	
24773	බෙලිඅත්තේගේනත්ඵව	—	භිඵව	0 0 15	150	
24774	බෙලිඅත්තේගේනදෙහිය නොහොත් ජ්ඡබ්‍රහස්පතින්දාගේද්වුමුල්ල	—	දෙහිය	0 0 28	150	
24775	එම	—	එම	0 2 9	150	

* මිහිරන් හැරීමේ බලයත් සමග. † තහනම්කිරීමට.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා මාතර උපඵජ්ජන උත්තාප්තේගෙත්ද, ඒවාගේ සිතියම් ලබාගැනීමට සර්වේචර් ජනරල් උත්තාප්තේගෙත්ද ලබාගත්ව පුළුවන.

ගරුතර උතුමානත්වතත්සේගේ ආඥාවලෙස,
හිසු ක්ලිප්පර්ඩි,
මහසෙනෙකාරීස් වමිත.

No. 2,305, S. P.

විඡි 1909ක්වූ ජනවාරි මස 27 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙකාරීස් උත්තාප්තේගේ කන්තෝරුවේදිය.
දකුණු දිසාවේ මාතර දිසාවකින් ආණ්ඩුවේ උපඵජ්ජන උත්තාප්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විඡි 1909ක්වූ මාර්තු මස 19 වෙනි දිනවූ සිකුණදා පස්වරු 1ට මාතර කම්මේරිගේදි වෙත්දේසිකර විකුණත්ව යෙදෙනවා ඇත.
දකුණු දිසාවේ මාතර දිසාවකින් කන්දබඩපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබෙලි 2ක්.

සිතියම 81.—බෙල්පාමුල්ල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අසිතියමකිසත්තා.	අන්දම.	මහත.		අක්කර යක මිල.
				අ. රු. ප.	රු.	
10e	බොරගස්ආරගොන	—	කැලේ	17 1 25	190*	
10d	ඉහලමුල්ලවත්ත	එම. අල්ලියා	වත්ත	1 0 22	20	

* මිහිරන් හැරීමේ බලයත් සමග විකිනීමටයි.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා මාතර ආණ්ඩුවේ උපඵජ්ජන උත්තාප්තේගෙත්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේචර් ජනරල් උත්තාප්තේගෙත්ද ලබාගත්ව පුළුවන.

ගරුතර උතුමානත්වතත්සේගේ ආඥාවලෙස,
හිසු ක්ලිප්පර්ඩි,
මහසෙනෙකාරීස් වමිත.

No. 2,306, S. P.

විෂ් 1909ක්වූ ජනවාරි මස 27 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙවියාණන් උත්තරානේශ්වරීන්ගේ කන්තෝරුවේදීය.
දකුණු දිසාවේ මහර ජනපතිතුමාණන්ගේ උපදේශන උත්තරානේශ්වරීන්ගේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වූ ආණ්ඩු
සභාවක ඉඩම් ආණ්ඩුමේ නියෝගවලට ප්‍රකාරයට විෂ් 1909ක්වූ මාර්තු මස 19 වෙනි දිනවූ සිකුරුදා පස්වරු 10 මහර කම්
වෙරිගේදී මෙන්දේසිකර විකුණනට ගෙදෙන්නවා ඇත.

දකුණු දිසාවේ මහර ජනපතිතුමාණන්ගේ කන්තෝරුවේදී මෙහි විකුණුම් 4ක්.

සිතියම 8,518.—කරපුටුගල. මෙම ඉඩම්වලට අයිතිකම්කිසිත්තක් නැත.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.	අක්කර
25137	එලිකර්නේ	ගමගේ ජේදිරිසා	වත්ත	අ. රු. ප.	රු.
25140	එලිකර්නේ	එම	දෙණි	4 1 29	60
D 596	එම	එම	එම	0 2 33	30
				0 2 32	30
	සිතියම 1,691.—උල්ලල. අයිතිකම්කිසිත්තා—ඒ. ඒ. අබයගුණසේකර.				
2399	කැම්ප්වලය	—	වත්ත	3 3 9	20

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර කාරණා මහර උපදේශන උත්තරානේශ්වරීන්ගේ ඒවායේ සිතියම සර්වේස් ජනරාල්
උත්තරානේශ්වරීන්ගේ ද්‍රව්‍යවලට ප්‍රවේශය.

ගරුකරු උතුමානන්වහන්සේගේ අඥාවලදී,
සියු ක්ලීටර්ඩ්,
මහසෙනෙවියාණන් විමස.

No. 2,307, S. P.

විෂ් 1909ක්වූ ජනවාරි මස 30වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙවියාණන් උත්තරානේශ්වරීන්ගේ කන්තෝරුවේදීය.
දකුණු දිසාවේ මහර ජනපතිතුමාණන්ගේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වූ ආණ්ඩු
නියෝගවලට ප්‍රකාරයට විෂ් 1909ක්වූ මාර්තු මස 25 වෙනි දිනවූ මුහුණතේදී පස්වරු 10 මහර කම්
වෙරිගේදී මෙන්දේසිකර විකුණනට ගෙදෙන්නවා ඇත.

දකුණු දිසාවේ මහර ජනපතිතුමාණන්ගේ කන්තෝරුවේදී මෙහි විකුණුම් 31ක්.

සිතියම 2,602. ගම—කෝදාගොඩ. අයිතිකම්කිසිත්තා—උපසන්නක.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.	අක්කර
4796	ප්‍රියාගොඩගේ	කැරවැල්ලේ මුල්ලේගෙහි ජයා	මිමි	අ. රු. ප.	රු.
				0 0 31	15
J 412	මල්කැරවැල්ල	සිතියම 3,955. අයිතිකම්කිසිත්තා—ඇන්. කාරොනිස් සහ නවත්.	මුඛුමිම	0 1 20	15
8451	මහවත්තප්පේදර්ශන නො	සිතියම 1,064. ගම—මල්ලේගොඩපිටිය. අයිතිකම්කිසිත්තා—උපසන්නක.	කැරලේ	0 0 31	15
	ගොත් ඉඩම්ලේකාරවුව	ගෙවිගමගෙහි දෙණ අබරන් ද සිල්වා			
		ගම—කෝදාගොඩ.			
8452	මහවත්ත	—	හිස් මිම	0 1 14	15
5610	ගල්ලේගොඩගේගේදෙණ	සිතියම 2,822. ගම—නබදව.	දෙණිය	3 1 17	15
		ගස්නාරුගොඩ සීමන්			
11006	මිකුදුගේ	සිතියම 4,234. ගම—පොල්පොළොව.	ගේන	7 1 23	15
		ඒ. බී. ඒ. භූතලේ			
23478	පොල්ලොවත්තේගොඩ නො	සිතියම 8,082. ගම—මිටිය.	එම	2 3 0	30
23479	ගොත් වල්ලේවත්තේගොඩ එම්. ඒ. මාර්සල්	—	එම (ගෙයක් සහ පොල්පල දෙකක්)	1 0 0	15
23480	එම නොගොත් කුකුලේගේ	—	වත්ත	0 0 18	15
23481	පොල්ලොවත්තේගොඩ නො	—	එම	0 0 11	15
	ගොත් වල්ලේවත්තේගොඩ	ගම—පිලාන.			
23482	වල්ලේවත්තේගොඩ	—	එම	0 0 30	15
		සිතියම 7,909. ගම—පිලාන.			
22859	හවුලේවල්ලේගොඩවත්ත	—	වත්ත	1 0 28	15
22860	දේවල්ගමවත්ත	—	එම	0 0 16	15
		ගම—දෙරපො. අයිතිකම්කිසිත්තා—ඒ. පී. අනුලේ සහ නවත්.			
G 581	පරගමවත්ත නොගොත් කැරලේ	—	එම	0 0 30	15
	වත්ත	අයිතිකම්කිසිත්තා—උපසන්නක.			
22864	ඉදිගස්කුඹුවත්ත	—	එම	0 1 35	15
22865	එම	—	එම	0 1 17	15
22866	එම	—	එම	0 0 39	15
		අයිතිකම්කිසිත්තා—ඒ. පී. අනුලේ සහ නවත්.			
H 581	පරගමවත්ත නොගොත් කැරලේ	—	එම	0 0 4	15
	වත්ත	—	එම	0 0 7	15
I 581	එම	—	එම	0 0 36	15
J 581	මල්ලේවත්ත	—	එම	0 0 14	15
K 581	එම	—	එම	0 0 4	15
L 581	කැටකැලගමවත්ත	—	එම	0 0 4	15
		අයිතිකම්කිසිත්තා—ඒ. ජේ. සීමන් සහ නවත්.			
3377	බත්තරගොඩවත්ත	සිතියම 2,292. ගම—කෝන්බල. අයිතිකම්කිසිත්තා—උපසන්නක.	වත්ත	0 0 34	15
		ආර්. එම්. බඩානිස්			
D 21	සිතියම 299. ගම—උනවවුන.	අයිතිකම්කිසිත්තා—දෙණ නිකුලේ ද සිල්වා	හිටපු කෝරලේ ආරම්භ.		
	නාකන්දේහිගේවත්ත නො	විබිලියු. ඇස්. ඇම්. ද සිල්වා	වත්ත	2 2 14	50
	ගොත් බතල්වත්ත	විබිලියු. ඇස්. ඇම්. ද සිල්වා			
22513	නාකන්දේහිගේගේ නො	අයිතිකම්කිසිත්තා—වික්‍රමසේකරආරම්භගෙහි ටෙල්ලුමස් ද සිල්වා.	වත්ත	0 2 7	55
	ගොත් රුමස්සලකන්ද	—			

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.	අක්කර යක මිල.
25279	දුම්මලදෙණිය	සිතියම 8,549. ගම—නඩදව. අසිතිකමකියන්තා—රජසන්තක.	දෙණිය	1 1 12	20
25280	එම	අ. ස්. ආචරයේන සහ කේ. ජ්. අන්දිස්	කැලේ (තහ නමිතිරීමට)	2 1 30	—
25281	එම	එම	එම	2 0 20	20
25282	නමගවුල්මිකන්ද	කේ. පී. උදරිස් දියස්	එම	1 3 24	20
3553	කෝමාගොඩවුල්ල	සිතියම 2,333. ගම—නිත්තගල්ල. විනානවසන් දෙත් ජුවන්	හේන	3 2 35	25
8375	බහලවත්තේවිලද්දර	සිතියම 3,491. ගම—මාගෙදර. කප්පරගෙයි බඩපු	කැලේ	1 3 26	15

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර කාරණ දැනගැනීමට ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් ලබාගැනීමට සර්වේශ් ර්නෙල් උන්නාන්සේගෙන්ද පුළුවන.

ගරුතර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලට,
සිසු ක්ලිප්පර්ති,
මහසේනාකාරීස් මමය.

No. 2,308, s. p.

විෂි 1909 කවු පෙබරවාරි මස 3 වෙනි දින කොළඹ

මහසේනාකාරීස් උන්නාන්සේගේ කන්ගෝරුවේදී,
දකුණු දිසාවේ ගාල්ලේ මහජ්ජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නිලධාරීවල ප්‍රකාරයට විෂි 1509 කවු අප්‍රේල් මස 1 වෙනි දින වූ විෂයපතින්ද පස්වරු 10 ගාල්ලේ කවිමේරි ගේදී වෙන්දේසිකර විකුනනුට යෙදෙනවා ඇත.
දකුණු දිසාවේ ගාල්ල පලාතේ බෙත්තර මලල්ලාවිවිකෝරලේ කොඩාසගේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 31 ක්. සිතියම 5,221. ගම—උරුබොක්කපලාත. අසිතිකමකියන්තා—රජසන්තක.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.	අක්කර යක මිල.
12290	පිලේකුඹුරේගොඩ	—	පරන හේන	4 1 31	—*
11292	එම	—	එම	5 0 33	—*
11293	එම	—	කුඹුර	0 0 8	—*
11294	එම	—	එම	0 0 18	—*
11295	එම	—	පරණ හේන	6 1 6	—*
11298	එම	—	එම	5 0 5	—*
11299	එම	—	එම	4 3 7	—*
11300	එම	—	එම	4 3 36	—*
11302	එම	—	එම	4 1 23	—*
11288	එම	—	එම	4 1 30	—*
15620	කරවිටගේවත්තේමානාන	සිතියම 6,074. ගම—ගොඵවාමුල්ල.	පහන	14 3 18	25.0†
15390	ගලපිටගහවත්ත	සිතියම 6,024. ගම—මත්තක.	වත්ත	0 0 3	20
22525	පන්විලදෙණිය	සිතියම 7,826. ගම—බම්බරවාන. ලියනගමගෙයි සියලෝරිස්	එම	1 0 14	15
24136	යටගලකන්දඅද්දර දෙල් ගහවත්ත	සිතියම 8,227. ගම—යටගල. හේවාහකුරු විකෝරිසා	එම	0 1 2	30
22117	නාගස්ගොඩැල්ලේමානාන	සිතියම 7,712. ගම—නිපන්කන්ද.	එම	0 0 30	20†
22118	එම	එම	එම	0 1 0	20†
22119	එම	එම	බහල	0 1 15	20†
22211	කොස්ගහලඹුල්ල	සිතියම 7,741. ගම—ගඤ්ඤගොඩ. ඉගල්ලේගේවාගේ අගෝතිස්	කුඹුර	0 1 20	20
22212	එම	එම	එම	0 0 31	20
18758	අටගවුල්ගෙහේකන්දඅද්දර අත්මග	සිතියම 6,817. ගම—බිපාත. අත්මොලිකන්කානන්ගෙයි හිරඅස්ස වත්ත	වත්ත	1 1 21	20
21453	නංගෙන	සිතියම 7,518. ගම—ගෝනාගල.	කුරුසු	0 1 0	30
21463	ගලගොඩකන්ද	—	කැලේ	0 0 6	30
17896	ගෝනාගලගොඩකැලේ	සිතියම 6,595. ගම—බිපාත. විනානගෙයි උත්තිස්	මුකලාන	0 2 22	15
17897	ගෝනාගලගෙහේවත්ත	එම	වත්ත	0 1 32	15
17898	ගෝනාගලගෙනඅද්දර වත්ත	එම	එම	0 2 30	15
22598	තලාවේමානාන	සිතියම 7,845. ගම—ඉහල. ඇල් මහුවෙල් පිරිස්	දෙණිය	11 1 0	30
14757	තලගහගෙදරකන්ද	සිතියම 5,897. ගම—බම්බරවාන.	කැලේ	4 2 24	15
14759	අකුලගෙහේකරතුර	—	එම	7 1 8	15

* මිනිරන් හැරීමේ බලයක් සමග අක්කරයක් රුපියල් 150. † මිනිරන් හැරීමේ බලයක් සමග මිනිරන් හැරීමේ බලයක් සමග අක්කරයක් රුපියල් 750.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.	අක්කර යක මිල. රු.
24148	කන්දේගෙයවත්තඅද්දරඹවිට	සිතියම 8,233. ගම—සිපත්තන්ද.			
24149	මිල්ලහඟදෙලේමානාන	සුඛයාහකුරු කොමා	බහල	1 2 23	20§
24151	නුගේතිටුනකන්දඅද්දර දෙතිය	තොම්මොහකුරු යමා	එම	1 3 6	20§
		එම	එම	3 2 30	20§

§ මිනිරන් හැරීමේ බලයක් සමඟ අක්කරයක් රුපියල් 200.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර කාරණ දැනගැනීමට ඒජන්ත උත්තාස්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් ලබාගැනීමට සර්වේයර් ජනාධිපති උත්තාස්සේගෙන්ද පුළුවන.

ගරුහර උතුමානුස්ථානයේගේ ආඥාවලෙස,
හිසු ක්ලිප්පර්ඩ්,
මහසෙකුතාරිස් වමඟ.

No. 2,309, S. P.

විෂි 1909ක්වූ පෙබ්වාරි මස 3වෙනි දින කොළඹ

මහසෙකුතාරිස් උත්තාස්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.
දකුණු දිසාවේ ගාල්ලේ මහඒජන්ත උත්තාස්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වූ අප්‍රේල් මස 8වෙනි දින වූ බ්‍රහස්පතින්ද පස්වරු 1ට ගාල්ලේ කුවේරියේදී මෙන්දේසිකර විකුණනට යෙදෙනවා ඇත.
දකුණු දිසාවේ ගාල්ල පලාතේ වැල්ලඹඹපත්තුව කොඩාසගේ පිහිටි බිම්කැබලි 23ක්.
සිතියම 5,773. ගම—කරන්දෙතිය. මෙම ඉඩම්වලට ඉල්ලුම්කාරයෙක් නැත.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්නා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.	අක්කර යක මිල. රු.
14072	යක්කඩුවේකැලේමානාන	රජසන්තක	පහත	0 1 31	150*
W533	යක්කඩුවේවෙලේලුඹුල්ල	කම්මාහකුරු එනාරිසා	කුඹුර	0 0 31	150*
16500	දෙලකුඹුරේදෙතිය නොහොත් උලේගොඩඅද්දරතලාව	රජසන්තක	ගොවිතැන් කරපු ඉඩම	0 1 16	15
12514	යක්කඩුවේමානාන	ඉල්ලුම්කාරයා—රෝවාහකුරු අල්ලියා.	ඉඩුබිම	0 1 23	30
12519	දියපරහඟවත්ත	ඉල්ලුම්කාරයා—සුඛයාහකුරු අසිතියා.	වත්ත	0 2 21	40
21887	කැකුනගඟවත්ත	රජසන්තක	වත්ත	0 3 32	50
I 536	ගොරකගඟවත්ත	එම්. අඩුනේරිසා	වත්ත	0 0 21	40
O 538	කඹොල	ඒ. බස්නියන් සහ තවත් දෙනිය	දෙනිය	1 1 12	30
21872	මිරිස්වත්තේඉකලානේදෙතිය	රජසන්තක	දෙනිය	0 1 32	20
21876	අඟුරුමැලේඅද්දරකුඹුර නොහොත් මහවෙල	එම	කුඹුර	0 0 8	15
X563	ඉදියන්සෙගේවත්ත	සිතියම 6,685. ගම—වතුගෙදර. කේ. සලෝහාමි, ටී. බිබිලියු.	වත්ත	0 0 26	50
N 564	දෙල්ගඟවත්තේබිවිට	ඒ. පේදිස් සිල්වා සහ තවත්	එම	0 3 17	20
O 564	දෙල්ගඟකුඹුර	එම	කුඹුර	1 0 24	60
P 564	එම	එම	එම	0 2 13	60
R 564	එම	එම	එම	0 1 22	20
A 565	තුඩුවේගොඩවෙල	පෙරකපෙරු අමරසේකර	දෙනිය	2 1 6	60
B 565	එම	එම	එම	0 2 30	60
C 565	තුඩුවේගොඩවෙලඅද්දර	විසුබර් රජපක්ස	ඉඩුබිම	0 1 38	55
H 565	කරුවකුඹුර	ටී. ඒ. බස්නියන් සහ තවත්	කුඹුර	0 2 5	50
I 565	පොතුවේලකුඹුර	එම	එම	1 2 21	60
J 565	අළුත්වත්තේබිවිට	බී. ඒ. කන්තානම් සහ තවත්	වත්ත	0 0 18	20
K 565	ගෙදරඅද්දරබිවිට	ඇල්. පී සිත්තා සහ තවත්	එම	0 0 28	20
L 565	ගෙදරඅද්දරවෙල	එම	කුඹුර	0 0 33	60
P 565	ගොඩඅද්දරවත්තේබිවිට	ටී. ඒ. ලිසාහාමි සහ තවත්	බිවිට	0 1 26	20
18135	පහගේවෙලබැද්ද	සිතියම 6,650. ගම—මාගල.	පහත	0 2 32	100*
18138	එම	රජසන්තක	එම	0 2 18	100*
18145	එම	එම	එම	0 2 12	100*
18157	එම	එම	එම	0 1 38	100*

* මිනිරන් හැරීමේ බලයක් සමඟ.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර කාරණ දැනගැනීමට ඒජන්ත උත්තාස්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් ලබාගැනීමට සර්වේයර් ජනාධිපති උත්තාස්සේගෙන්ද පුළුවන.

ගරුහර උතුමානුස්ථානයේගේ ආඥාවලෙස,
හිසු ක්ලිප්පර්ඩ්,
මහසෙකුතාරිස් වමඟ.

No. 992, P. OF P.

විෂි 1909ක්වූ පෙබ්වාරි මස 4 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙවි උත්තරාණයේ කන්තෝරුවේදීය.

උඩ මහලේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තරාණයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නය ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වූ මාර්තු මස 8 වෙනි දිනට සඳුදා වැලිමඩි තානාගම්පොලේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට නොහොත් බේරදෙනට යෙදෙනවා ඇත.

උඩ මහලේ ඉඩම් පලාතේ දෙපාර්තමේන්තුවෙන් පලාතේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 9 ක්.

ලංකාමැති මිනිසුන් 75. ගම—ඇල්ල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කීර්තය.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.	අක්කරයක උංසුව. රු. ශ.
1	ගෙදර අර්ධවකුඹුරුයාග	පිල්ලේ අර්ධවකුඹුරුයාග සහ අමුණේ අර්ධවකුඹුරුයාග	කුඹුර	4 1 6	100 0
4	දෙඩන්ගහකුඹුර	ඇම්. ඩී. කොරනේලිස් අප්පුහාමි, වැලිකඩ වෙල මැදදමා, අගගහවත්තේ ජෝන් සහ මැදදමා ගරුමා	එම	8 0 22	100 0
5	උඩරවෙල ඇල්ලේ කුඹුරුයාග	හිඟුරුගමුවේ හිඟුරුගමුව	එම	4 0 21	100 0
7	ලන්දේවෙල වෙලයාග	ලන්දේවෙල පොහොස, දෙව් සහිමන් අප්පු, රනී, කිරිඳිගම, අප්පුලානගෙදර හිරිගම, කිරිඳිගම සහ දේවෙලවත්තේ රන්බන්ධා	එම	5 2 8	100 0
8	ලන්දේවෙල වකුඹුරුයාග	ලන්දේවෙල රනී, කිරිඳිගම, පොහොස, සහිමන් අප්පු, තන්දන, කොස්වත්තේ උක්කුලා සහ තවත්	වත්ත	8 1 9	25 0
11	ඇල්ල මැදවත්ත	ලන්දේවෙලගෙදර ලෙනේ	එම	0 1 31	22 50
12	ලන්දේවෙල වත්තේ කුඹුර	ලන්දේවෙල තන්දන	කුඹුර	0 0 38	15 0
23	පානරගේ කුඹුර	බෝගහකුඹුරේ පුත්තා	එම	0 3 11	150 0
24	ඇල්ල මැදවත්ත	ඇල්ල මැදවත්තේ පුත්තා සහ පුත්තරු	එම	1 2 0	150 0

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර කොරකුරු උඩ පලාතේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තරාණයේගෙන්ද, ඒවායේ හිතියම් සර් මේසර් ජනරල් උත්තරාණයේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

ගරුකර උතුරු මානවකයන්ගේ ආඥාලෙස,
සීයු ක්ලීෆර්ඩ්,
මහසෙනෙවි මිනිසුන්.

No. 783, P. OF P.

විෂි 1909ක්වූ ජනවාරි මස 23 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙවි උත්තරාණයේ කන්තෝරුවේදීය.

සබරගමුව දිසාවේ කැරලිලේ උපඒජන්ත උත්තරාණයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නය ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වූ මාර්තු මස 12 වෙනි දිනට සඳුදා පස්වරු 1 ව කැරලිලේ කම්මේරි මේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට යෙදෙනවා ඇත.

සබරගමුව දිසාවේ කැරලිලේ පලාතේ බෙලිගල්කෝරලේ කොමිෂියන් පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 11 ක්.

සිතියම 1,503. ගම—කැලියගොඩ. මේ ඉඩමට ඉල්ලුම්කාරයන් නැත.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කීර්තය.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.	අක්කරයක පටකයන්ගේ මහත. අ. රු. ප.
4217	අප්පුලාගොඩපාලගල	ආණ්ඩුව	කැලේ	3 3 15	15
4235	කිරිවානේ මුකුලාන	සිතියම 1,510. ගම—අවුගොඩ. ඉල්ලුම්කාරයා—ඇන්. මැනික්. ආණ්ඩුව	මුකුලාන	1 0 31	15
4710	කුඹුරුගමුණේගේගම	සිතියම 1,724. ගම—රුහුණ. මේ ඉඩමට ඉල්ලුම්කාරයන් නැත. ආණ්ඩුව සහ පුංචිඅප්පුහාමි ගේගම	ගේගම	1 2 18	25
4460	මුදුපැකැල්ලේ මුකුලාන	සිතියම 1,613. ගම—නිගදවුපොල සහ හල්ලව.	ආණ්ඩුව	3 0 0	15
4461	කුදුරුගොඩගම මේ මුකුලාන	එම	එම	0 3 10	15
4462	බුළුමුල්ල මුකුලාන ගෙවත් පෙට්ටි	එම	එම	9 1 26	15
4464	ගලපුදුල	එම	එම	0 1 3	15
4465	එම	එම	එම	0 3 1	15
4519	පුස්සේ අර්ධවකුඹුරුයාග	සිතියම 1,634. ගම—පලුමුරේ. ආණ්ඩුව, දිනා සහ තවත්	ගේගම	2 1 6	25
4199	අරනකන්දේ මුකුලාන	සිතියම 1,496. ගම—ඇත්තාවල. ඉල්ලුම්කාරයා—අබරත් ප්‍රනාන්දු.	ආණ්ඩුව	0 1 10	25*
4200	එම	එම	කැලේ පොල් හිටවා පු කැල්ල	0 1 28	25*

* මෙම ඉඩම් කැබලි දෙකේ අන්තිම වාරයේ විකිණීම සම්පූර්ණ නොකළ නිසා නැවතත් විකිණීමට නියමකලා ඇත.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර කොරකුරු කැරලිලේ උපඒජන්ත උත්තරාණයේගෙන්ද, සිතියම් සර් මේසර් ජනරල් උත්තරාණයේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

ගරුකර උතුරු මානවකයන්ගේ ආඥාලෙස,
සීයු ක්ලීෆර්ඩ්,
මහසෙනෙවි මිනිසුන්.

No. 784, P. OF P.

විෂි 1909ක්වූ ජනවාරි මස 30 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙවි උත්තරාණයේ කන්තෝරුවේදීය.

සබරගමුව දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තරාණයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නය ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වූ මාර්තු මස 24 වෙනි දිනට සඳුදා පස්වරු 2 ව පොල්ලේ බංගලාවේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට යෙදෙනවා ඇත.

සබරගමුව දිසාවේ රත්නපුරේ පලාතේ කොලොන්නාකෝරලේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 13 ක්.

සිතියම 8,062. ගම—කැල්ල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කීර්තය.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.	අක්කරයක සාමාන්‍ය වටිනාකම.
53	ඇලුගොලොවානේගම	ආණ්ඩුව	ගේගම	5 0 27	15
94	කැන්තේවත්ත	එම	වත්ත	0 2 27	15

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියකිසියන්තා.	අන්දම.	අක්කරයක භාවිතය වටිනාකම.	
				මහත.	ආ. රු. ප. රු.
96	කිරිපිපාලේගොඩ	ආණ්ඩුව	කමත	0 0 17	40
123	අලුගල්කන්දේවෙල	එම	කේන	0 1 24	15
127	බඩහැලුවත්ත	එම	ඉළක්කේන	0 2 18	15
137	ගොඩපිටියාගේවත්ත	එම	වත්ත	0 2 15	25
145	ගොඩකුඹුරුගොඩ	එම	එම	1 0 28	50
167	ඉදිකැව්ගේවත්ත	එම	එම	2 3 21	15
සියලුම 3,082. ගව—වලල්ලගොඩ.					
Y 216	පින්අස්සැද්දම	මිදෙනියේ විහාරය	කුඹුර	0 1 30	15
N 219	මිදෙනියේඅස්සැද්දම	එම	එම	0 0 24	15
4029	ඉඩමේකුඹුර	ආණ්ඩුව	එම	2 3 15	15
4065	සීඛලාවත්ත	එම	එම	2 1 33	15
4077	—	එම	කැලෑව	45 2 0	15

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා සවරගවූ දිසාබේ ඒජන්ත උත්තාන්තේගෙන්ද, සියලුම සර්වේචර් ජනරල් උත්තාන්තේගෙන්ද ලබාගත්ව පුළුවන.

ගරුහර උතුමානත්වහන්තේගේ ආඥාවලෙස,
සීඝ්‍ර ස්ලීපර්සි,
මහසෙකුයාරිස් මමිහ.

No. 523, s. o. වම් 1909ක්වූ ජනවාරි මස 20 වෙනි දින කොළඹ
මහසෙකුයාරිස් උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවෙහිදී.
 ඉඩම් බේරුම්කරන නොමිසාරිස් උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුබේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1909ක්වූ මාර්තු මස 13 වෙනි දිනවූ සෙනසුරුදු දවල් 12ට හත්වනදි මෙන්දේසිකර විකුණත්ව හෝ බේරුම්කරදෙත්ව ගෙදෙනවා ඇත.
 දකුණු දිසාබේ මාහර දිසත්තේ කන්දබොවත්තුවෙහි පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 3ක්.

සියලුම 187.—කෝන්ගල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියකිසියන්තා හෝ ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	මහත.	
				ආ. රු. ප. රු.	මහත.
35	ආභිගේරුපේ	ගමගේ හිත්අප්පුවා සහ නවත්	කේන	1 2 23	
90	කෙලුගහගේන නොහොත් බෝවෙලුගේගේන	අබේවික්‍රමලියනආරච්චිගේදෙන් මනෙස්සහ නවත්	කේන සහ පැහිරි	2 0 0	
14	ඇලුමුරුගේමිත්ත	මුනසිංහගේ හිත්අප්පු සහ නවත්	කුඹුර	1 0 7½	

අක්කරයක තත්තේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරු.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා ඉඩම් බේරුම්කරණ නොමිසාරිස් උත්තාන්තේගෙන්ද, ඒවාගේ සියලුම සර්වේචර් ජනරල් උත්තාන්තේගෙන්ද ලබාගත්ව පුළුවන.

ගරුහර උතුමානත්වහන්තේගේ ආඥාවලෙස,
සීඝ්‍ර ස්ලීපර්සි,
මහසෙකුයාරිස් මමිහ.

No. 524, s. o. වම් 1909ක්වූ ජනවාරි මස 20 වෙනි දින කොළඹ
මහසෙකුයාරිස් උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවෙහිදී.
 ඉඩම් බේරුම්කරන නොමිසාරිස් උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුබේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1909ක්වූ මාර්තු මස 13වෙනි දිනවූ සෙනසුරුදු දවල් 12ට හත්වනදි මෙන්දේසිකර විකුණත්ව හෝ බේරුම්කරදෙත්ව ගෙදෙනවා ඇත.
 දකුණු පලාතේ මාහර දිසත්තේ කන්දබොවත්තුවෙහි පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 28ක්.

ලංකාවැනීමේ සියලුම 177.—පහන්වල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියකිසියන්තා හෝ ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	මහත.	
				ආ. රු. ප. රු.	මහත.
65	අබ්ගහදෙහියඅත්මග	ලියනආරච්චිගේ දෙප් අන්දිස්	කේන	0 1 33	
115g	රුක්අත්තනගහගේන	බමරුලෙඛිබේ මරික්කාර මහමදු කාසිස්	එම	1 2 15	
115h	එම	එම	පැහිරි	0 3 31	
114f	තුනපිටිගේන	එම	කේන	0 3 7	
153b	අච්චික්කාගහගේන	ලියනආරච්චිගේ දෙප් අන්දිස්	එම	0 2 7	
161a	දිඹුල්ලේන	සමරදිවාකරමොහොවිගේ දෙප් නිකුලස්	එම	0 3 10	
161a	එම	එම	එම	0 1 29	
164	වැවගොඩගේන	බමරුලෙඛිබේ මරික්කාර මහමදුලෙඛිබේ සහ බකගෙක්	එම	2 3 10	
180	මාරකැව්ගේගේන සහ ලියනගේගේන	කනකගේවාගේ සාමච්චිහාමි සහ කෙතෙක්	එම	18 0 10	
181	කපුකොරවුව	එම	කැලේ	2 2 19	
182	දිව්ගලගේන	සමරසිංහගුහගේකරලියනගේ දෙප් අර්නෝලිස් කේන	කේන	2 2 20	
207	දුඹුමඛලගහගේන	කනකගේවාගේ සාමච්චිහාමි සහ කෙතෙක්	එම	1 3 5	
114b	හත්තරමහගේන	මීරලෙඛිබේ අබ්දුල් සහ කෙතෙක්	එම	0 2 24	
114c	වෙහෙරගේන	බමරුලෙඛිබේ මරික්කාර මහමදු කාසිස් සහ කෙතෙක්	එම	0 3 39	
114i	බතලවත්ත	කනකගේවාගේ බබජපු	එම	1 1 16	
114g	උබගවත්ත	සිරිසම්මිච්චිකුමසිංහ අමොරහාමි	එම	0 1 24	
114r	එම	එම	එම	0 3 19	
114s	වැලිපොහේවත්ත	එම	වත්ත	0 1 11	

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්නා හෝ ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	මහත.
150	දිවෙල්ලේන	කනකගේවාගේ දෙවන් දුවන් ද සිල්වා	හේන	3 0 3
153h	කරදමුල්ලවත්ත	කනකගේවාගේ සාමිච්චිඅප්ප සහ කෙනෙ ක්	එම	0 2 6
153i	එම	එම	එම	3 0 30
153j	ගොඩකදුරුගහවත්ත	එම	එම	0 3 23
61d	ජූල්ගහවත්ත	අයි. කේ. පිනේරිස්	වත්ත	0 1 24
114f	පන්සලේගේන	බිබිකන්දෙ විහාරේ	පැහිරි	2 0 18
114h	වෙලගේවත්ත	එම	පැහිරි සහ වත්ත	0 2 28
153n	දිගවෙලගහකොරවුව	අබේවිචිනලියනගේ අදිරියන්	හේන	0 2 25
112f	මහමුක්කාදෙනිය	විජේකරපතිරනගේ නිකුලස්	කුඹුර	0 0 24
114e	තැන්නේගේන	බී. ඇම්. කාසින්	පැහිරි	1 1 23

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිසි මේ සර්වේයර් ජනරාල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකි වූවකි.

ගරුකර උතුමානව්වහන්සේගේ අඤ්චලෙස,
හිසු ක්ලිප්පර්ඩ්,
මහසෙකුකාරිස් වම්හ.

No. 525, s. o.

වම් 1909කට ජනවාරි මස 20 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙකුකාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන අණවුම් සන්තක ඉඩම් අණවුම් නියෝගවලට ප්‍රකාරයට වම් 1909කට මාර්තු මස 13 වෙනි දිනට සෙනසුරුදා දවල් 12ට හත්වනදි වෙන් දේසිකර විකුණන බවට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත.

දකුණු පලාතේ මාතර දිසත්තේ කන්දබවපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 9ක්.

ලංකාමැණිමේ සිතියම 186.—බේරුවේවෙල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්නා හෝ ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	මහත.
35e	සුබසිංහගේන	ජනුන්ග දෙවන් මනෙස් සහ රුබසිංහ නරෝලිස්	වත්ත	0 2 9
38	තැන්නේකොරවුව	විලිමුනිගේ දෙවන්දිරිසා	එම	0 2 33
සිතියම 185.—මුරුතාමුරේ.				
22	එල්ලන්හිරියාව	ලොකුදබල්ලගේ සිලිප්අප්ප සහ තවත්	පැහිරි	3 1 23
23	එල්ලන්හිරියාවදෙනිය	එම	කුඹුර	0 0 17
38	බෝගහදෙනියගොඩැල්ල	හාලිස්ලියනගේ මැන්නේඅප්ප සහ තවත්	හේන	0 2 23
50e	බෝගහලන්ද	එම	වත්ත	3 1 11
100	බේවිගහගේන	දෙවන් අදිරියන් අබේවිචින වික්‍රමසිංහ	පැහිරි	1 1 35
101	එම	එම	වත්ත	0 0 14
65c	ගල්කැව්ගේගෙදරවත්ත	පෙයිලගේ දිගෝනිස්	හේන	1 2 8

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන් සහ ඒවාගේ සිසි මේ සර්වේයර් ජනරාල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකි වූවකි.

ගරුකර උතුමානව්වහන්සේගේ අඤ්චලෙස,
හිසු ක්ලිප්පර්ඩ්,
මහසෙකුකාරිස් වම්හ.

No. 526, s. o.

වම් 1909කට ජනවාරි මස 20වෙනි දින කොළඹ

මහසෙකුකාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන අණවුම් සන්තක ඉඩම් අණවුම් නියෝගවලට ප්‍රකාරයට වම් 1909කට මාර්තු මස 23 වෙනි දිනට අඟහරුවාදා දවල් 12ට මිද්දෙනියේදී වෙන් දේසිකර විකුණන බවට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත.

දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිසත්තේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 25ක්.

ලංකාමැණිමේ සිතියම 399.—කුඩාගල්අර.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්නා හෝ ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	මහත.
3a	මහමඩවලරොන	කන්කානන්ගේ පුංචිඅප්ප	හේන	0 1 16
12g	ඉහලහාවත්ත	අමරකෝන්ගේ දෙවන් සාමෙල්	වත්ත	0 2 12
12g1	එම	මිද්දෙනියආච්චිගේ බාලහාමි	එම	0 1 4
18	බෝගහවත්ත හොහොත් බෝගහ	මදබඩගමගේ අප්ප	එම	0 1 4
21	ජූල්ගහවත්ත	පල්ලියගුරුගේ දෙවන් සප්පිමන්	එම	0 3 15
22	සුදුගලහාවත්ත	මාලිමබඩගමගේ සිත්දහාමි	හේන	1 1 10
22a	කහවගහවත්ත	මිද්දෙනියආච්චිගේ හිංගිහාමි	එම	0 0 32
22b	කෝන්ගහවත්ත	මාලිමබඩගමගේ බිබාහාමි	වත්ත	1 1 5
23	ජූල්ගහවත්ත, කෝන්ගහගේන	එම	එම	0 1 24

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියකරුන්ගේ නම	අන්දම.	මහත.
		ඉල්ලුම්කරුයා.		අ. රු. ප.
27	ඉඩගහවත්ත	මිද්දෙනියගමගේ බාලප්පුගේ වැන්දඹු ස්ත්‍රී වසා කාන්තාවගේ අනගිනාමි	වත්ත	0 2 39
29	එම	එම	එම	0 3 20
30	කෝන්ගහකොරවුව	මිද්දෙනියගමගේ දුවන්	එම	1 2 14
35	කැටකැලගහකොරවුව නොහොත් ප්‍රියාමත්තියගේගේන	රුවන්පතිරනගේ බඩුන්හාමි	එම	0 2 5
48	පැලබෝගහවත්ත	රුවන්පතිරනගේ සෙනරත්හාමි	එම	0 1 9
49	කන්දෙනාවත්තකොරවුව	එම	එම	0 1 4
55	බෝගහවත්ත	හෙව්වානුබාසෙද්දලාගේ විංගිඅප්පු සහ කෙනක	එම	1 3 3
57	ආරවත්ත	විරසින්කන්දගේ බඩාහාමි සහ කෙනක	එම	0 3 13
58	එම	එම	එම	0 0 23
61	දෙල්ගහවත්ත	රුවන්පතිරනගේ ඕන්අප්පු සහ ගමගේ සිලිංදු හාමි.	එම	0 2 21
68	මාග්ගහවත්තගේන	විජේසින්කන්කානන්ගේ දෙවන් දුවන්	එම	0 3 34
71	මහලියාමත්තියගේගේන නොහොත් කැටකැලගහවත්ත	එම	එම	2 3 13
73	ගල්බරුවකොරවුව	මලාබේ කන්තානන්ගේ දිනෙස්හාමි	එම	1 2 10
7	රුක්අත්තගහවත්ත	ගමාවිලගේ මහත්තාමි	එම	0 3 34
24	තලගහගාවකොරවුව	මිද්දෙනියගමගේ ආච්චිගේ විංගිඅප්පු	හේන	1 1 22
13	ආචාරියකලකොරවුව	අමරකෝන්ගේ දෙවන් සාමෙල්	වත්ත	0 3 37

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මේ ඉඩම් ගැන වැඩි තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකි වූවකි.

ගරුතර උතුමානන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,
 හිසු ක්ලිප්පර්ඩ්,
 මහසෙනෙකාරිස් වමහ.

No. 527, s. o. වර්ෂ 1909 ක්වූ ජනවාරි මස 20 වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවෙහිදීය.

ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වර්ෂ 1909 ක්වූ මාර්තු මස 18 වෙනි දින වූ බ්‍රහස්පතින්දා දවල් 12ට කවුචනදී වෙන්දේසි කර විකුණන බව හෝ බේරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත.

දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 4 කි.

ලාංකාමැනීමේ සිතියම 203.—ගන්තුලත්දෙනිය.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියකරුන්ගේ නම	අන්දම.	මහත.
		ඉල්ලුම්කරුයා.		අ. රු. ප.
10	කොලොන්ගේගාවවත්ත	දෙවන් සාමෙල් හතරසින් යාපා	වත්ත	0 2 10
5	ගොඩපාවරවත්ත	කාරසින්ගේ බඩුන්හාමි	එම	0 1 15
6	ලිදගාවාවත්ත	දෙවන් බස්නියන් ගමැනි දිසානායක	එම	0 3 1
13	කොලොන්ගහවත්ත	ජයසින්කෝරලගේ දෙවන් සිනේරිස්	එම	0 2 19

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට 50 වනතුරුය.

මේ ඉඩම් ගැන වැඩි තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකි වූවකි.

ගරුතර උතුමානන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,
 හිසු ක්ලිප්පර්ඩ්,
 මහසෙනෙකාරිස් වමහ.

No. 528, s. o. වර්ෂ 1909 ක්වූ ජනවාරි මස 20 වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවෙහිදීය.

ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වර්ෂ 1909 ක්වූ මාර්තු මස 19 වෙනි දින වූ සිකුරුදා දවල් 12ට කවුචනදී වෙන්දේසි කර විකුණන බව හෝ බේරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත.

දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 10 කි.

ලාංකාමැනීමේ සිතියම 193.—අමුදමන.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියකරුන්ගේ නම	අන්දම.	මහත.
		ඉල්ලුම්කරුයා.		අ. රු. ප.
6c	කබරගලගොඩේමහින්ත	ඒ. පුත්ති අන්දිරිස්	වත්ත	0 2 25
30a	මාර්ගපොළවත්ත	කේ. බඩුන්	එම	0 1 39
8a	මාර්ගහවත්ත	අමුදමනආච්චිගේ බඩුන්හාමි	එම	0 1 21
25a	පැලවත්තේගලගේකුඹුර	අමුදමනආච්චිගේ දෙවන්හාමි	කුඹුර	0 3 4
25b	කන්තානන්ගේකුඹුර	ස. ඇල්. ඇම්. අහමදු කායිම් සහ කෙනක	එම	0 2 20

නො. 3a	ඉඩමේ නම.	අයිතියකරුන්ගේ හෝ ඉල්ලුම්කරුන්ගේ		අන්දම.	මහත. අ. රු. ප. 0 3 4
		දෙන කොටසේ ලිය මුනසින් දිසානායක	ඉල්ලුම්කරුන්ගේ		
29b	වෙරළගඟවත්ත නොහොත් හතරමංකන්දියේගෙන	එම	එම	එම	0 3 10
6f	මාරගඟවත්ත නොහොත් කකටගඟවත්ත	ගලමුල්ලහිටියේ මල්කාමි	එම	එම	0 3 18
6h	තලගඟවත්ත	දෙන කොටසේ ලිය මුනසින් දිසානායක	එම	එම	0 3 20
25b	වලකුඹුර	අමුදමනආවිච්චියේ පුත්චි අන්දිරිස් සහ තවත්	කුඹුර	කුඹුර	1 0 22

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙරුම්කරුන් කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන් සහ ඒවායේ සිතීමේ සර්වේයර් ජනරාල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත්ව පුළුවන.

ගරුතර උතුමානන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,
හිසු ක්ලිප්පරිඞ,
මහසෙකුකාරිස් වමිහ.

No. 529, s. 0.

වම් 1909ක්වූ ජනවාරි මස 20 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙකුකාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඉඩම් බෙරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1909ක්වූ මාර්තු මස 27 වෙනි දිනවූ සෙනසුරාදා දවල් 12ට පල්ලේප්පලම් පිටියේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බෙරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත.
දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 16ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 141.—ඉහල බුහන්දේයය.

නො. 9	ඉඩමේ නම.	අයිතියකරුන්ගේ හෝ ඉල්ලුම්කරුන්ගේ		අන්දම.	මහත. අ. රු. ප. 0 1 0
		අමුදමනආවිච්චියේ දෙන කොටසේ	ඉල්ලුම්කරුන්ගේ		
11	කඳුගඟවත්ත	එම	එම	එම	0 0 38
6	මිල්ලගඟවත්ත	එම	එම	එම	1 2 9
6a	එම	එම	එම	එම	2 1 15
6b	සසුගඟවත්තගේන	එම	එම	භේන	0 2 11
6c	සසුගඟවත්ත	එම	එම	වත්ත	0 1 31
7a	ගෙදරවත්ත	අමුදමනආවිච්චියේ බාලප්පු සහ තවත්	එම	එම	1 0 2
7b	ගුරුන්නාන්සේගෙවත්ත	අමුදමනආවිච්චියේ දෙන කොටසේ	එම	එම	0 3 4
10	මිල්ලගඟවත්තගේන	එම	එම	භේන	2 0 20
10a	සසුගඟවත්තගේන	අමුදමනආවිච්චියේ දෙන අන්දිය	එම	එම	1 3 22
1a	ලන්දේවත්ත	සිතියම 384.—පහලබිබඩ. කළුප්පුපතිරනගේ වත්තූහාමි සහ තවත්	වත්ත	වත්ත	3 1 4
2a	එම	එම	එම	එම	1 1 13
7a	මලුවන්කුඹුර	කුලසිංහාරවිච්චියේ බිංගිඅප්පුහාමි සහ තවත්	කුඹුර	කුඹුර	2 3 35
13	මයිලගඟකුඹුර	රනසින්ලියනගේ ජනිස් සහ තවත්	එම	එම	2 1 25
20	මැදදෙහිය	කුලසිංහාරවිච්චියේ බිංගිඅප්පු	එම	එම	2 2 12
14a	කරදෙමුප්පෙහොඩ	ගල්වලගමගේ දෙන අන්දිය සහ කෙනෙක්	එම	එම	1 1 17

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙරුම්කරුන් කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන් සහ ඒවායේ සිතීමේ සර්වේයර් ජනරාල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත්ව පුළුවන.

ගරුතර උතුමානන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,
හිසු ක්ලිප්පරිඞ,
මහසෙකුකාරිස් වමිහ.

No. 530, s. 0.

වම් 1909ක්වූ ජනවාරි මස 26 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙකුකාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඉඩම් බෙරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1909ක්වූ මාර්තු මස 18 වෙනි දිනවූ බ්‍රිහස්පතින්දා දවල් 12ට කවුඩිනදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බෙරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත.
දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 54ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 199.—අළුපොත්දෙහිය.

නො. 1b	ඉඩමේ නම.	අයිතියකරුන්ගේ හෝ ඉල්ලුම්කරුන්ගේ		අන්දම.	මහත. අ. රු. ප. 0 3 18
		වීරකුච්චියේ බබාහාමි සහ එම අන්දියහාමි	ඉල්ලුම්කරුන්ගේ		
1c	හෙනහසුමාරුවෙවත්ත	වීරකුච්චියේ බබාහාමි	එම	එම	0 3 29
1f	ගොඩලියද්දෙවත්තකැල්ල	එම	එම	එම	0 2 19
1g	වීරකුච්චියේපරනවත්ත	එම	එම	එම	1 0 27
1h	ගොඩලියද්ද	එම	එම	කුඹුර	0 0 23
1i	අඹගඟවත්ත නොහොත් දන් ගහගාවකොරටුව	කට්ටාහිගේ බව්වි	එම	වත්ත	0 1 6
10	කෝන්ගස්තැන්ගේවත්ත	රනතුන්ගමගේ කිරියා	එම	එම	0 0 32
26	බොල්ලගස්තැන්ගේවත්ත	වත්තෙගේ හාමි	එම	එම	0 2 15
29	උඩහකොරටුව	වත්තෙගේ නිකුල්ලස් සහ තවත්	එම	එම	0 1 29
47c	තෙලඹුගඟලියද්ද	වීරකුච්චියේ අදිරියන් සහ තවත්	කුඹුර	කුඹුර	0 1 17
54	වල්ගම්බොඩවත්ත	කාරළුහිගේ අලියසුවා	වත්ත	වත්ත	0 1 38

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	අ. රු. ප.
1g	දෙලේකුඹුරේවත්ත	වීරකුච්චිවත්තගේ අදිරියන් සහ තවත්	වත්ත	0 2 13
52	පුවක්ගහලියද්ද	දෙව් කොර්කේලිය මුනසිත්විද්‍යායක	කුඹුර	0 0 37
1m	මාග්ගහවත්තකැල්ල	රනතුන්ගමගේ සත්තු	වත්ත	0 3 6
40	කන්දමඹියේවත්තේලියද්ද	කන්දමඹියේ අප්පු	කුඹුර	0 0 37
3	බෝගහවත්ත	කාරලභියාගේ කිරියා	වත්ත	0 1 3
4	කෝන්ගහවත්ත	රනතුන්ගමගේ කිරියා	එම	0 2 1
12	පුපුලකැවියේවත්ත	රනතුන්ගමගේ හිනා	එම	0 0 37
17a	පුපුලගේකේකොරවුව	එම	එම	0 0 20
43	මාග්ගහවත්ත නොහොත් හැඩ්ගෙදරවත්ත	රනතුන්ගමගේ ජනිසා	එම	0 1 8
ලංකාමැතිමේ සිතියම 200.—කොහොම්පෝරුව.				
18j	තිඹිරිගහගේකේකැල්ල	විතාරනපත්තියගේ අප්පු සහ තවත්	එම	0 1 10
24a	ඇවරියාවත්ත	සමදරදුගේ ගේබඩා	එම	0 1 6
24b	ඇවරියාවත්තදෙණිය	එම	කුඹුර	0 0 22
4a	කන්කානියේවත්ත	බදිගේ සියාදින්නා	වත්ත	0 2 15
11a	කොස්වත්ත	කන්කානපත්තියගේ ජනිසා	එම	0 2 0
11b	ලන්දෙවත්තදෙණිය	එම	කුඹුර	0 0 13
18n	කොලොන්නගහවත්තකැල්ල	විතාරනපත්තියගේ ඩිනිසිඅප්පු	වත්ත	0 0 30
12	කඵලගහවත්ත නොහොත් මලනාරිගේනා, මුල්ලවත්ත	එම	එම	0 0 31
18k	කබරගලේවත්ත	විතාරනපත්තියගේ බඩාහිසා	එම	0 0 8
27e	එම	එම	එම	0 0 31
13	කබරගලගාවත්ත	එම	එම	0 0 38
14	තිඹිරිගහවත්තකැල්ල	විතාරනපත්තියගේ අප්පුවා	එම	0 0 15
27d	තිඹිරිගහගේකේකැල්ල	එම	එම	0 0 32
15	තිඹිරිගහගේකේවත්තේ කැල්ල	හැල්ලොලාගේ කඵබඩුවේ	එම	0 0 22
16	එම	එම	එම	0 1 7
27c	තිඹිරිගහගේකේකැල්ල	එම	එම	0 0 30
17	උඵබඩුලපිටියේවත්ත	විතාරනපත්තියගේ ජේදිසා	එම	0 1 16
18b	උඵබඩුහැලපිටියේවත්ත	එම	එම	0 0 12
18i	තිඹිරිගහගේකේකැල්ල	හිතනකන්කානපත්තියගේ බඩුසා	එම	0 1 33
18l	මලනාරිවත්ත	විතාරනගේපත්තියගේ පිනේරිස්	එම	0 1 3
27f	එම	එම	එම	0 1 17
27b	තිඹිරිගහගේවත්ත	හිතනකන්කානපත්තියගේ ඩිනිසි නයිදෙ	එම	0 0 23
18o	උඵබඩුහැලපිටියේවත්ත	විතාරනපත්තියගේ ලොකුඅප්පු	එම	0 1 23
18h	තිඹිරිගහගේකේකැල්ල	හැල්ලොලාගේ කඵබඩුවේ	එම	0 3 6
24	සියඹිලාගහවත්ත	හිතේගෙව්ගේ අල්ලියා	එම	0 1 31
ලංකාමැතිමේ සිතියම 205.—දරදුන්නයාය.				
4	පොල්ගහආරේවත්ත	ගමැතියේ සිත්බඩා	එම	0 2 24
5c	මීල්ලගහවත්ත	ජයසිත්ගේ රත්හාමි සහ තවත්	එම	1 0 30
5f	ඉහලලවත්ත	ජයසිත්ගේ රත්හාමි	එම	0 3 26
5g	මීල්ලගහවත්ත	මෝදරපෙරුමගේ ජුවාහිස්	එම	0 2 4
ලංකාමැතිමේ සිතියම 133.—කොහොම්පෝරුව.				
20a	බැවකැවියේගෙන	කරවිලකන්දගේ අප්පුවේ	ගෙන	0 2 34
20b	බැවකැවියේගෙනවත්ත	එම	වත්ත	1 1 38
20c	කුඹාමීරිස්සෙගෙන	නාගොඩගේ ලදුවන්	ගෙන	1 0 39
ලංකාමැතිමේ සිතියම 206.—අඹගස්ආර.				
1f	උඩපාකොරවුව	විකුමගේ දුවන්	වත්ත	0 3 0
6	මාර්ගහවත්ත නොහොත් කොලොන්නගහවත්ත	එම	එම	1 1 17

අක්කරයක නක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.
 මෙම ඉඩම් ගැන මැඩුරු තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උන්හාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම
 සර්වේයර් ජනරල් උන්හාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.
 ගරුතර උතුමානන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,
 හිසු කල්පිරිබි,
 මහසෙකුසාරිස් මමහ.

No. 531, s. o. විච්ඡි 1909ක්වූ ජනවාරි මස 28 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙකුසාරිස් උන්හාන්සේගේ කන්තෝරුවෙහිදීය.

ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමිසාරිස් උන්හාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නිගෝඨ
 වල ප්‍රකාරයට විච්ඡි 1909ක්වූ මාර්තු මස 19 වෙනි දිනට සිකුරුදා දවල් 12ට කවුච්චාදී මෙන්දෙසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කර
 දෙනට යෙදෙනවා ඇත.
 දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිසත්‍රිකෝට්ටේ බස්නාහිර හිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 65ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 194.—කවුච්චා.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	අ. රු. ප.
1	මැදකුඹුරේපහලකැල්ල	අම්පොත්ගේ බඩාහාමි	කුඹුර	0 3 28
18h	උඩහවත්ත	මලවිගේ ලුවිස්හාමි	වත්ත	0 0 25
18i	එම	එම	එම	0 1 31

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නාමය	අන්දම.	මහත.
27	රතුගේදෙනියෙවත්ත	ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	අ. රු. ප.
43b	මලුවියෙවත්ත	කේ. ජයන්තාමි සහ නවත්	වත්ත	0 3 35
43d	උළුවියෙවත්ත	මලුවියෙ බඩා සහ නවත්	එම	0 0 30
43e	එම	රළුවියෙ දෙන දුවන් සහ නවත්	එම	0 3 18
101	දන්ගහකොරුව	එම	එම	0 1 17
177	මැදමත්තිය, හකුකන්දෙගෙන	කටුවන විරසින්ගේ මිස්සියා	එම	1 3 30
176	ආදිය	ආණ්ඩුව	සේන	18 1 15
164e	මැදමත්තියෙවත්ත	මදනායකගේ අන්දම	වත්ත	0 1 6
11p	කිරිත්දෙගෙන	සිරිමදනගේ දෙන දුවන්	එම	1 3 20
11w	අවිච්ඡායනෙවත්ත	කන්කානම්පිතාරකගේ බඩා	එම	0 2 10
18j	ඉඳිකැවියෙගෙනෙවත්ත	සමාචාරියගේ අරනෝද්‍රිය	එම	0 0 39
86	කැකුනගහවත්ත	දෙන ඒඩ්‍රියම් වින්තාමනි මොහොවිච් අප්පුහාමි	එම	0 1 36
95	සහලොවෙවත්ත නොහොත් සහලොගෙන	සමාචාරියගේ අරනෝද්‍රිය	එම	0 3 5
		විරසින්ගේ බඩානියා සහ නවත්	සේන	0 2 12

ලංකාමැතිමේ සිතියම 151.—රනසින්ගොඩ.

6a	මහලොගේත්තැල්ල	හිරිගෝර්ස් සමරසිංහ ගුණවර්ධන	වත්ත	1 0 14
6b	එම	දෙන නියදේර්ස් විරමන් සෙනෙරත් රත්නායක		
		ඒදනආරච්චි	එම	0 3 35
6d	දෙතිගොඩගේත්ත	හිරිගෝර්ස් සමරසිංහ ගුණවර්ධන	පැහැරි	0 2 9
6f	එම නොහොත් දන්ගහගෙන	ආණ්ඩුව	සේන	0 3 22

ලංකාමැතිමේ සිතියම 210.—සොරවිත්ත.

1	සුගොඩවත්ත, එපිටවත්ත	සී. ඩී. බබ්ලිච්, බබ්ලිච්, පලිහවඩන	වත්ත	1 0 17
5	කලගහවත්ත	ජයවර්ධනසිව්ගේ දෙන දුවන්	එම	1 2 19
7	එම	එම	එම	0 1 1
8a	කැටකැලගහවත්ත	මාධරනආරච්චිගේ නෝමස්සාමි	එම	1 0 30
9a	එපිටවත්ත	විජේසින්ගේ අන්දම	එම	0 1 27
10a	ගුරුවලගොඩවත්ත	ජයවර්ධනසිව්ගේ දෙන නිකුලස්	එම	2 0 1
10e	එම	විරකෝන්ගේ එලියෙස්සාමි	එම	1 0 32
10o	කෝන්ගහකොරුව	ජයවර්ධන අප්පු	කුඹුර	0 1 35
10p	කෝන්ගහලියද්ද	ජයවර්ධනසිව්ගේ අප්පු	එම	0 0 15
16	කිරිමැවියෙබවත්ත	සී. ඩී. බබ්ලිච්, බබ්ලිච්, පලිහවඩන	වත්ත	0 2 6
17	එම	එම	එම	0 1 34
18	සුගොඩවෙදෙනිය	ජයවර්ධනසිව්ගේ අප්පු	කුඹුර	0 0 38
20	කෝන්ගහලියද්ද	එම	එම	0 0 16
22	කෝන්ගහකොරුව	එම	වත්ත	0 3 19
28	උස්වත්ත	ජයවර්ධනසිව්ගේ දෙන නිකුලස්	එම	0 2 23
30d	අඹගහවත්ත	කොඹිකාරකන්කානන්ගේ සියදේර්ස්	එම	0 1 11
32d	මැදගේනවත්ත	රජපක්ෂපතිරකගේ දෙන පුවනිස්	එම	1 0 12
32f	කටුකොමේගෙනවත්ත	අමර්ගේ අදිරියන්	එම	1 3 24
33a	ගල්ගොඩවත්ත	පෙන්නගොඩගේ පුත්ච්ඡාමි	එම	0 1 26
37e	දෙතිගොඩකොරුව, මහවත්ත	ඒ. ඩී. ආනන්දාමි	එම	1 0 11
8b	කැටකැලගහකොරුව	මාධරනආරච්චිගේ දෙන සාමෙල්	එම	0 0 38
8f	ගෙදකොලමිත්තවත්ත	ජයවර්ධනසිව්ගේ සියදේර්ස්	එම	0 0 20
32a	එම	එම	එම	0 1 6
32b	එම	එම	එම	0 0 22
10g	එම	එම	එම	0 0 11
10i	ලොලුගොඩකොරුව	දෙන බේවිච් එදිරිසිංහ සිරිවර්ධන අප්පුහාමි	එම	1 1 34
10k	එම නොහොත් සුප්පෙවත්ත	එම	එම	1 1 20
10l	ලොලුගොඩකොරුව	එම	එම	0 2 31
29	ගොඹොල්පොතගේවත්ත	කොඹිකාරකන්කානන්ගේ දෙන සියදේර්ස් සහ කෙනෙත්	එම	0 3 24
30a	එම	එම	එම	0 0 26
30b	එම	එම	එම	1 0 28
32e	දිගපොටගේනවත්ත	විතාරකගේ දෙවන්	එම	2 3 18
10d	ඉහලගහවත්ත	රත්නායකවිරකෝන්ගේ දෙන නිකුලස්	එම	0 3 8
4	ඉහලගහගේනෙවත්ත	රත්නායකවිරකෝන්ගේ දෙන නිකුලස්	එම	0 2 28
10c	ඉහලගහවත්ත	රත්නායකවිරකෝන්ගේ අප්පු	එම	0 0 38
24	උස්වත්තමිච්චි	වාර්ලිස් අබේසුන්දර විරසිංහ	මිච්චි	0 1 25
25	උස්වත්තෙදෙනිය	එම	කුඹුර	0 2 33

ලංකාමැතිමේ සිතියම 209.—කැඹිවත්ත.

6a	මඩුම්ලගහවත්ත	විතාරකගේ දෙවන් සහ කෙනෙත්	වත්ත	0 3 16
2b	මහවත්ත	විමලගේ බඩුන්අප්පු	එම	1 2 34
2d	දන්ගහකොරුව	කුඩාගමගේ බඩුන්අප්පු	එම	1 0 35
2e	දන්ගහපිටතිය	රනසින්ගේ දෙන නිකුලස්	සේන	0 0 37
2f	ජාසින්ගේකුඹුර	එම	කුඹුර	0 0 9
2g	එම	එම	එම	0 0 21
6b	බෙලිගස්කොටුව	විතාරකගේ සිංඤ්ජු	වත්ත	0 0 28
6d	ජාසින්ගේකුඹුර	රනසින්ගේ දෙන නිකුලස්	කුඹුර	0 1 2

අක්කරයක තත්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මේ ඉඩම් හැර මැඩුරු කොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උත්සාහයන්ගෙන් සහ ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්සාහයන්ගෙන්ද ලබාගත්ව පුළුවන.

ගරුකර උතුමානන්වහන්සේගේ ආඥාවලට,
සිසු ක්ලිප්ප්පි,
මහරජතුමාගේ විමිස.

No. 532, s. o.

විඡ් 1909ක්වු ජනවාරි මස 28 වෙනි දින කොළඹ

ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩු සේනාක ඉඩම් ආණ්ඩු මිණියේය. මහසභාඥයාගේ උත්සාහයේ කන්තෝරුවේදීය. වල ප්‍රකාරයට විඡ් 1909ක්වු මාර්තු මස 24 වෙනි දිනවූ බද්ද දවල් 12ට මිද්දෙහියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට ගොර බේරුම්කර දෙන්නට යෙදෙනවා ඇත.

දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ නැගෙනහිර හිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 99ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 395.—හැල්ලු

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියකරුන්ගේ නම	අන්දම.	මහල.
3	බුළුගහවත්ත	ඉල්ලීමකාරයා.	වත්ත	1 1 25
4	කැටකාලගහකොරවුව	රනසිත්ගමගේ අන්දිරිස්	ගේන	0 0 24
5	එම	එම	වත්ත	0 0 33
5a	එම	එම	ගේන	0 1 37
5b	කොලොන්නගහවත්ත	එම	වත්ත	0 0 38
6	එම	සිත්ගම්බුනගේ බිත්තිපුස්ස	එම	0 1 11
7	කැටකාලගහවත්ත	එම	එම	1 1 18
7b	කොලොන්නගහවත්ත	හෙට්ටිආම්මගේ ලොකුඅප්පු	එම	0 1 1
7c	එම	එම	එම	0 1 25
8	පාරගාවකොරවුව	එම	එම	1 0 18
9	ඉළුපදුරෙවත්ත	රනසිත්ගමගේ ජයන්තාමි	එම	0 1 20
10	එම	හෙට්ටිආම්මගේ සිත්අප්පු	එම	2 1 37
11d	මැදවත්ත	රනවීරපතිරනගේ පුමානිස්	ගේන	0 1 34
12	කැටකාලගහවත්ත	එදිරිසුරියපට්ටාදිගේ බඩාහාමි සහ එම බඩුන්හාමි	වත්ත	0 0 37
17	එම සහ දෙහිගහවත්ත	වීරසිත්ආරච්චිගේ සාමෙල්පුස්ස	එම	0 3 20
17d	කැටකාලගහවත්ත නොහොත් මැදවත්ත	සුරියපට්ටාදිගේ බඩාහාමි	එම	1 0 20
17d1	දෙහිගහවත්ත	සොදිමනගේ අබරන්	එම	1 2 4
17e1	කපුගහවත්ත	මෙලුපුරගේවිජයන්තගේ සිත්බඩා	එම	0 1 18
58a	කැබැල්ලගොඩවත්ත	ඉහලකොඹිප්පිගේ සිලිත්අප්පු	එම	0 1 24
59	එගොඩගහවත්ත නොහොත් කැබැල්ලගොඩවත්ත	එම	එම	0 2 37
62a	කහටගහවත්ත	අළුත්පට්ටාදිගේ තෝනම්බො	එම	0 1 30
63	මගවත්ත	අබේසිංකොඹිප්පිපට්ටාදිගේ අන්දිරිස්අප්පු	එම	0 2 12
2	කැටකාලගහකොරවුව	රනසිත්ගමගේ අන්දිරිස්	එම	0 3 26
13	සිත්ගහවත්ත	ඉතාසේකරආරච්චිගේ දිනෝහාමි	එම	2 1 11
24b	හිරවාගේවත්තේගේන	සුදුවාරිගේ බඩාසිංහ	ගේන	0 2 12
25	සිත්ගහකොරවුව	සොදිමනගේ දිනෝරිස්	වත්ත	1 2 36
27b	පොට්ටේඅත්මග සහ පොට්ටේ කුඹුර	විතාරකගේ නිකුලස් පොලිස් මිපිසර සහ තවත්	කුඹුර	1 3 8
35f	පිත්කුඹුර	කරතොට සුමන්ගල තෙරුන්හාන්ගේ	එම	0 1 0
35g	ගොඩකුඹුර	ආණ්ඩු	එම	0 2 16
35h	පල්ලේපුලුක	විතාරකගේ දෙත් පුමානිස්	එම	0 3 10
36	හිරවාගේවත්ත	විතාරකගේ දිනෝහාමි	වත්ත	1 0 1
51d	කොමේවත්තේගේන	හෙල්වෙලු පත්සල	එම	0 0 3
51e	ලත්දේවත්ත	පී. එලියස්	එම	0 2 4
61	මාරගහවත්ත	ඒ. ආර්. පී. බ්ලිඳ	එම	0 1 25
62	නල්කොලගේනෙවත්ත	හස්නබුද්ධිමිගේ සිත්අප්පු	එම	0 3 25
17g	පලුගොඩවත්ත	සුරියපට්ටාදිගේ බඩන්අප්පු	එම	0 1 10
18a	බුරුගල්කොල්වත්ත	අළුත්පට්ටාදිගේ මනෝහාමි	එම	1 0 7
19a	ගෝවාගේවත්ත	අළුත්පට්ටාදිගේ තෝනිස්	එම	1 0 7
10f	බුරුගල්කොලවත්ත	එම මනෝහාමි	එම	0 2 36
20	කැටකාලගහවත්ත	පුමානිස්හැන්තැදිගේ අදිරිස්	එම	0 2 20
23a	බුළුගහවත්ත	රනවීරපට්ටාදිගේ අන්දිරිස්	එම	3 0 32
23b	කැටකාලගහවත්ත	අබේවීරආම්මගේ සලුමන්	එම	1 1 12
31	කරමැව්ගේකුඹුර	පුනන්දිරිස් ජයවර්ධන පොබ්බාමි	කුඹුර	1 1 4
32	නන්තීරියගේකුඹුර	විතාරකගේ කවතිස්අප්පු	එම	1 2 0
37	ගොඩකුඹුර	විතාරකගේ බඩාහාමි	එම	0 3 23
40	පොට්ටේකුඹුර	විතාරකගේ දෙත් පුමානිස්	අත්හැරුණු	0 2 5
42f	පාරෙවත්ත	නවඑලිලපතිරනගේ බ්ලිසු	වත්ත	0 2 29
42h	දෙල්ගහවත්ත	විතාරකගේ බඩුන්හාමි	එම	0 3 0
42i	එම	විතාරකගේ තිහා	එම	0 0 36
51f	මාරගහවත්ත	විතාරකගේ සිත්හාමි	එම	2 2 10
54	දෙබරගහපිට්ටනියේකුඹුර	කරතොට සුමන්ගල තෙරුන්හාන්ගේ	කුඹුර	0 2 37
18b	කැටකාලගහවත්ත	අළුත්පට්ටාදිගේ සිත්අප්පු	වත්ත	0 3 18
19e	එම	එම	එම	1 0 19
35h	කරදගහලියද්ද	දෙත් නිකුලස් විතාරක පොලිස් මිපිසර	කුඹුර	0 1 21
56e	කොරවුවෙවත්ත	ඇහැලකොඹිප්පිගේ දෙත් නිකුලස්	වත්ත	0 1 30

ලංකාමැතිමේ සිතියම 403.—කාරියමිහිත්ත.

44	කැටකාලගහවත්ත	ඒකනායකගේ අන්දිරිස් සහ නවත්	එම	2 1 20
45	එම	එම	එම	1 0 36
46	කහටගහගේන	ඒකනායකගේ අන්දිරිස්	එම	2 2 16
47	දන්ගහගොඩවත්තකොරවුව	ගොඩගොඩගමගේ බිත්තිඅප්පු	එම	1 3 25

ලංකාමැතිමේ සිතියම 394.—සුගුහගායා.

2	කැටකාලගහවත්ත	ජලන්පතිරනගේ දෙත් බස්නියන් සහ තවත්	එම	0 2 4
4	කොරහැවෙවත්ත නොහොත් ඉහලගහවත්ත	වික්‍රමගේ දෙත් අන්දිරිස්	එම	0 2 28
5	බුළුගහවත්ත	වීරසිත්ගේ දෙත් සාමෙල්	එම	0 1 15
6	මාරගහවත්ත	වික්‍රමගේ කම්මල්පුස්ස සහ නවත්	එම	0 1 27
7	කොමේගොඩවත්ත	වික්‍රමගේ සාමිඅප්පු	එම	0 2 20
8	කිරිවානකැව්ගේවත්ත	වික්‍රමගේ කම්මාමි සහ නවත්	එම	0 2 38
7a	කොමේගොඩවත්තකැල්ල	වික්‍රමගේ සාමිස්	එම	0 0 30
11	කැටකාලගහවත්ත	විතාරකගේ දෙත් සිමන් ඩී	එම	0 3 39
11a	එම	එම	එම	0 2 17
11c	කැටකාලගහවත්තගේන	එම	එම	1 0 9

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
12	බෝගහවත්ත	අ.ඒ. ආර්. දෙයන් පේදිස්	වත්ත	1 0 18
12a	දුකන්දෙවත්ත	අ.ඒ. නන්හාමි සහ නවත්	එම	0 1 21
13	මහයාගෙලොලුහවත්ත	එම	එම	0 1 30
15	කැටකාලුහකොරවුව	එම	එම	0 1 9
16	කැටකාලුහවත්ත	එම	එම	1 2 5
18	ගොඩපුන්විගේනවත්ත	ආර්. මුදලිහාමි	එම	0 0 24
21a	කැටකාලුහවත්ත	ගම්මුවිගේ හිත්බඩා	එම	0 1 20
21b	එම	එම	එම	1 2 23
23p	මහලේවත්තකැල්ල	උරුවෙලගේ ජනාහාමි	එම	0 1 14
27	මාරගහකොරවුව	විතාරකගේ පුන්විඳප්ප	එම	1 2 10
28	හෙලුබහවත්ත	උරුවෙලගේ අන්දිස්	එම	2 0 35
29	නිකකැවියකොරවුව	එම බඩාහාමි	එම	2 2 0
30	බෝගහලුහවත්ත	විතාරකගේ පිනෝරිස්	එම	2 1 14
31e	මාරගහවත්ත	එම බඩුන්හාමි	එම	0 2 13
31k	බෝගහවත්තගෙන්න	වික්‍රමගේ අනගහාමි	ගේන	0 0 26
31l	බෝගහවත්තකැල්ල	එම සහ නවත් අග	වත්ත	0 1 3
31o	මාරගහවත්ත	විතාරකගේ පුන්විඳප්ප	එම	0 1 17
31p	නිකකැවියගේන නොහොත් කහට හහවත්ත	විතාරකගේ දෙයන් ලුච්චි	අන්දම. වත්ත	2 0 20
31q	අබහවත්ත	එම වත්තුහාමි	එම	0 1 4
31s	එම	එම	එම	1 1 33
14	දන්හහවත්ත	එම මුදලිහාමි	එම	0 2 10
17	බුලුහවත්ත ආදිය	දෙයන් එලියස් කරනායක පොලිස් ඔපිසර්	එම	3 0 2
23d	දන්හහවත්ත	විතාරකගේ මුදලිහාමි	ගේන	0 1 3
23f	බුළුහහවත්තවත්ත	දෙයන් එලියස් කරනායක	එම	0 1 25
23e	දන්හහවත්ත	විතාරකගේ මුදලිහාමි	වත්ත	0 2 20
23j	බුළුහහවත්තවත්ත	දෙයන් එලියස් කරනායක	එම	0 3 6
23g	පසටහහවත්ත	විතාරකගේ දෙයන් කරෝලිස්	එම	1 1 38.
23b	කැටකාලුහවත්තගෙන්න	එම දෙයන් සීමන්	ගේන	1 2 4

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්දේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරාල් උන්නාන්දේගෙන්ද ලබාගත්ව පුළුවන.

ගරුතර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,
හිසු කැලිපර්නි,
මහසෙකුතාරිස් වමහ.

No. 533, s. o.

විෂි 1909ක්වූ ජනවාරි මස 28 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙකුතාරිස් උන්නාන්දේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්දේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝග වල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වූ මාර්තු මස 29 වෙනි දිනවූ සදුද දවල් 12ට රත්ගේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට ගෝ බේරුම්කර දෙයන්ට ගෙදෙනවා ඇත.

දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ නැගෙනහිර හිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 3ක්.

ලංකාවැනීමේ සිතියම 255.—නලම්පේරුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
20	සුගුසුහවත්ත	විදගේපතිරිනගේ අන්දිරිස්	වත්ත	0 1 7
21	එම	එම	එම	0 2 11
28	හික්කහවත්ත	පතිනායකවිජේකරආරම්ච්චගේ දෙයන් කරෝලිස්	එම	0 2 19

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්දේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරාල් උන්නාන්දේගෙන්ද ලබාගත්ව පුළුවන.

ගරුතර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,
හිසු කැලිපර්නි,
මහසෙකුතාරිස් වමහ.

No. 534, s. o.

විෂි 1909ක්වූ ජනවාරි මස 28 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙකුතාරිස් උන්නාන්දේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්දේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝග වල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වූ මාර්තු මස 27 වෙනි දිනවූ සෙනසුරුදු දවල් 12ට සානාගලදී වෙන්දේසිකර විකුණනට ගෝ බේරුම්කර දෙයන්ට ගෙදෙනවා ඇත.

දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ නැගෙනහිර හිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 2ක්.

ලංකාවැනීමේ සිතියම 397.—අන්දළුගොඩ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
7	දිගපොවේගේවත්ත	දෙයන් මනියස් රජපසා	වත්ත	4 1 8
25	ගුළුහහවත්ත නොහොත් ගල්ලිද කොරවුව	අබේනායකගේ දිනෝහාමි	එම	0 1 8

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්දේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරාල් උන්නාන්දේගෙන්ද ලබාගත්ව පුළුවන.

ගරුතර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,
හිසු කැලිපර්නි,
මහසෙකුතාරිස් වමහ.

No. 535, s. o.

විෂි 1909ක්වු ජනවාරි මස 28 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙක්කාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝග වලට ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වු මාර්තු මස 30 වෙනි දිනවු අඟහරුවාද දවල් 12ට සානාලදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිසත්‍රිකෝන් නැගෙනහිර හිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 15ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 466.—නාවම්විල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතීකම්කරන්නා හෝ ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	අ. රු. ප.
82	දඹුල්ලේඅකුල	ආණ්ඩුව	හේන	3 0 2
86a	එම	බී. ආර්. විජේසිංහ මුද්‍රිතයන්ගේ රලහාමි	එම	1 3 21
86b	එම	කන්තානන්ගමගේ කම්ප්පස්ස	එම	1 2 2
95a	පුල්ගහවත්තලොන්ද	එම්. කේ. ප්‍රවීන්සාමි	එම	1 0 4
119v1	මලපලුන්ද	ආණ්ඩුව	එම	5 3 15
119w1	කඩුකුඹුර	එම	වැපරිමට	
			හොඳ ඉඩම	0 1 21
119x1	කඩුකුඹුරඅද්දරවත්ත	පරමසිංහේ දිනෙස්සාමි	වත්ත	0 1 18
16	නැන්තොකෝන්ගමගේකුඹුර	වැලිගම බැ. නියෝජ් ප්‍රේම	කුඹුර	2 1 28
31	මැදවැව, වඩුඉරිකන්ද	බස්නියන් සිරිබදන	එම	1 3 0
33	උඩවැවහුර්ගහකුඹුර	සීන්පිටගමගේ දෙන්න සිමන් සහ නවත්	එම	6 2 27
119c	ලෝමගහපතන	ආණ්ඩුව	එම	9 0 32
36	ලුනලුන්ද	එම	හේන	0 3 20
39	ගොබ්බාච්චකුඹුර	එම	බිම්ට	0 1 32
52	සිග්බලාගහවත්ත	රදගේ සිගෝරිස්	වත්ත	0 2 6
129	ගල්ලුනිකොටලුන්ද	වී. ඇල්. මරික්කාර් සහ නවත්	එම	0 3 7

අක්කරයක කන්තෝරුව මිල රුපියල් 15 සිට 50 වනතුරුය.

මේ ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේගේ සහ ඒවාගේ සිතියම් සරවේණි ජනරල් උන්නාන්සේගේද ලබාගන්නට පුළුවන.

ගරුතර උතුමානන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,
සිසු ක්‍රිස්ටි,
මහසෙක්කාරිස් විමස.

No. 536, s. o.

විෂි 1909ක්වු ජනවාරි මස 28 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙක්කාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝග වලට ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වු මාර්තු මස 28 වෙනි දිනවු අඟහරුවාද දවල් 12ට විද්දෙනිගේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිසත්‍රිකෝන් නැගෙනහිර හිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 56ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 404.—නලාව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතීකම්කරන්නා හෝ ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	අ. රු. ප.
5	අම්බලවෙල	මර්නසින්ආරච්චිගේ දෙන්න පුමානිස්	කුඹුර	0 1 19
20	පුන්ච්චෝට්ටුවෙල	දහනායක දෙන්න බස්නියන් සහ නවත්	දෙකිය	0 1 36
25	පරගාච්චලකුඹුර	අබේගේකරගේ සිරිමත්සාමි	එම	0 0 39
35	ගලගාච්චෝට්ටුව	සමරසිංහේ දිනෙස්සාමි සහ නවත්	කුඹුර	0 0 21
67	වරකාච්චදෙකිය	විට්ටබ්ආච්චිගේ දෙන්න සහ නවත්	දෙකිය	0 2 23
69	කබ්බොදරවත්තනෙඅළුත්			
	කැල්ල	ගමගේ ජේද්දිස්	වත්ත	1 1 4
71	කොලොන්නහගේන	අබේගුනවර්ධනහේට්ටිගේ දෙන්න හිමාලසාමි	හේන	3 3 24
72	පල්ලොකොරුවෙච්චන්කැල්ල	එම	වත්ත	0 3 29
75	අළුත්වත්ත	දෙන්න සාමෙල් සමරසිංහ	එම	0 3 34
76	ගුරුමඩලගේකැල්ල	එම	එම	0 2 15
46x	පිත්තේනකැල්ල	එම	එම	1 0 5
64x	පත්සලගොඩ	ජයසේකරගේ දෙන්න පුමානිස්		
64a1	ගල්ගොඩවත්ත	ලංකාමැතිමේ සිතියම 391.—වැලිපිහි	එම	0 1 18
64a2	ආරේකොටුව	අට්ට්ටගේ ලොකුසාමි සහ නවත්	එම	2 0 12
64a3	එම	කරනායකගේ සීන්අප්පස්ස	එම	0 3 9
64a4	එම	ජයසේකරගේ ජන්දේරිස්	එම	0 1 24
64b	එම	එම	එම	0 1 4
64b1	එම	එම	එම	0 3 15
27a	මාරකැවිගොඩ	ගමැතිගේ සිද්දේරිස්	එම	0 1 33
	මාරගහවත්ත නොහොත් කැට			
	කාලගහවත්ත	ඒකනායකසුරියගේ ජනිස්සාමි	එම	1 0 19
30	බෝගහකොරුව	ඒකනායකසුරියගේ දෙන්න අප්පස්ස සහ නවත්	හේන	0 0 5
49	මිහින්තලි	සීන්ගාච්චිච්චේප්පස්සන්දරගේ කම්ප්පස්ස	වත්ත	0 2 23
51a	කැටකාලගහවත්ත	වස්නිකසීන්ගාමිගේ මද්දුමාඅප්පස්ස	එම	1 2 20
51b	මිල්ලගෙදරවත්ත	දෙන්න ඇම්. වික්‍රම විතාරන	එම	1 3 30
51v	උඩහවත්ත	සීන්ගාච්චිගේ ලොකුසාමි	එම	0 1 30
51w	කැප්පහවත්ත	විජේසුන්දරගේ බඩුසිංහාමි	එම	1 2 13
54	අබ්බුප්පෙ	දෙන්න කියාදිස් විරමන් සෙනරත් රත්නායක	එම	0 1 32
56	කන්ඩිවුල්ලවත්ත	මාකිච්චිච්චේප්පස්සන්දරගේ මුද්දලිසාමි	එම	0 2 6
59	දෙල්ගහවත්ත	කුලප්පස්සආරච්චිගේ අන්දිස්	එම	1 0 4
66	මාරකැවිගොඩ, කිතුල්			
	කොරුව			
73	ලෝලුගහවත්ත	දෙන්න මිගෙල් වික්‍රමවිතාරන සහ කෙනෙක්	එම	0 1 0
73a	කැටකාලගහවත්ත	දෙන්න මිගෙල් වික්‍රමවිතාරන	එම	0 3 6
74	බිඳුලගොඩකුඹුර	වික්‍රමසීන් දෙන්න බස්නියන්	එම	0 2 17
78	බද්දල්ලගහදෙකිය	විද්දෙනාච්චිගේ අන්දිස්	කුඹුර	0 0 35
75c	බෝගහවත්ත	කුඩාගේ සීන්අප්පස්ස	එම	0 3 22
75f	මිකදුරේගේන	ඊ. දෙවිත්අප්පස්ස	වත්ත	0 3 16
		ආණ්ඩුව සහ දෙන්න දිගෝනිස් ලියනගමගේ සෙනරත් අප්පස්සාමි		
19c	මාරගහකොරුව	ආණ්ඩුව සහ වික්‍රමසීන්ගේ අන්දිස්	හේන	0 1 25
19e	මාරගහගේන	එම	වත්ත	0 2 18
19g	කැටකාලගහකොරුව	එම	හේන	8 1 12
		එම	වත්ත	2 0 12

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ		අන්දම.	මහන.
		ඉල්ලුම්කාරයා.	ඉල්ලුම්කාරයා.		
75g	දිගපොවෙහෙය	ආණ්ඩුව සහ දෙන දිනෙස් ලියනගමගේ සෙනෙරත් අප්පුහාමි	ඉන්දියා	4 2 20	0 0 25
19b	මාග්ගහකොරවුව	ආණ්ඩුව	ඉන්දියා	0 0 25	0 1 15
19f	කැටකැලුගහකොරවුව	ආණ්ඩුව සහ ඒකුමසින්ගේ අන්දිස්	ඉන්දියා	0 1 15	1 1 8
52	මිහින්තෝවත්ත	සිත්තාච්චිච්චප්පුන්දරගේ කළුප්පු	ඉන්දියා	1 1 8	
75e	තපස්ගලයාගේ නොගොත් බස් මහලවැව් අද්දරකුඹුර	ඒකනායකසුරියගේ දඹින්අප්පු සහ තවත්	කුඹුර	0 1 25	
43b	මැටකෙහියාව නොගොත් පෝටාරකුඹුර	මුනසින්ආරච්චිගේ මද්දුමාඅප්පු	ඉන්දියා	3 0 38	0 2 38
55	කන්හිමුල්ලේවත්ත	වානච්චිච්චප්පුන්දරගේ මුදලියාමි	ඉන්දියා	0 2 38	2 0 36
83	පහලවත්ත	මහබඩලේගේ සිලිප්පුහාමි	ඉන්දියා	2 0 36	0 2 17
51e	දෙල්ගහවත්ත	හෙට්ටිආච්චිගේ නොල්ලුඅප්පු	ඉන්දියා	0 2 17	0 1 39
51f	බෝගහවත්ත	ඉන්දියා	ඉන්දියා	0 1 39	1 1 6
51g	ඉන්දියා	මුනසින්ආරච්චිගේ මද්දුමාඅප්පු	ඉන්දියා	1 1 6	2 0 15
51h	ඉන්දියා	ඉන්දියා	ඉන්දියා	2 0 15	0 2 38
51i	වලිගමපොලබෝගහකොරවුව	මුනසින්ආරච්චිගේ අන්දිස්හාමි	ඉන්දියා	0 2 38	
51k	දෙබොක්කැවෙගෙදරවත්තගේ කොරවුව	මුනසින්ආරච්චිගේ මද්දුමාඅප්පු	ඉන්දියා	1 2 34	0 1 0
51p	දෙල්ගහවත්ත	හෙට්ටිආච්චිගේ නොල්ලුඅප්පු	ඉන්දියා	0 1 0	0 0 18
51q	මැවගාවකොරවුව	බිහිලිච්චි. ඇස්. කළුප්පු	ඉන්දියා	0 0 18	0 0 23
75d	එදිරිසිංහගේපානකොරවුව	මහබඩලේගේ සිලිප්පුහාමි	ඉන්දියා	0 0 23	

අක්කරයක නක්කේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මේ ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තාන්දේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරාල් උත්තාන්දේගෙන්ද ලබාගත හැකි වේ.

ගරුකර උතුමානන්වහන්සේගේ ආඥාවලට,
හිසු ක්ලිප්පර්ඩ්,
මහසෙක්කාරිස් වම්හ.

No. 537, s. o.

විඹි 1909කට ජනවාරි මස 28 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙක්කාරිස් උත්තාන්දේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තාන්දේගේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝග වල ප්‍රකාරයට විඹි 1909කට මාර්තු මස 18 වෙනි දිනට මුහුණපහින්ද, දවල් 12ට කඩුවනදී වෙන්දේසිකර විකුණන ලද බේරුම් කරදෙන්ද යෙදෙනවා ඇත.

දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර හිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 27ක්.

ලංකාමැතිගේ සිතියම 149.—කරවැටිය.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ		අන්දම.	මහන.
		ඉල්ලුම්කාරයා.	ඉල්ලුම්කාරයා.		
8d	කැටවලදෙණිවත්ත	මාර්ප්පුලිගේ ඩිනිහා සහ කෙනෙක්	ඉන්දියා	0 3 25	
29a	පාච්චිවත්තමත්තේ නොගොත් නිව්නිවැල්ලේගේ	චීරප්පුලිගේ කිරිබඩා	ඉන්දියා	0 1 20	1 0 24
29c	ඉන්දියා	ඉන්දියා	ඉන්දියා	1 0 24	0 3 8
2	මහරුප්පෙහෙය	ආණ්ඩුව	ඉන්දියා	0 3 8	0 2 30
6	දෙණිගෙදරවත්ත	කරලහින්ගේ සිත්තියා	ඉන්දියා	0 2 30	3 1 8
7	මැදගොඩගේ	ආණ්ඩුව	ඉන්දියා	3 1 8	0 2 11
8b	මහසේනකැල්ල	ඉන්දියා	ඉන්දියා	0 2 11	1 2 18
8c	මැදගොඩගේ	ඉන්දියා	ඉන්දියා	1 2 18	0 3 25
11	පහලදෙණිගෙදරවත්ත	ඉන්දියා	ඉන්දියා	0 3 25	1 3 10
11a	දෙණිගහවත්තගේ	ඉන්දියා	ඉන්දියා	1 3 10	0 2 10
11c	ඇලපහලවත්තකැල්ල	ඉන්දියා	ඉන්දියා	0 2 10	1 2 30
11e	කුඩාගලයාගේ	ඉන්දියා	ඉන්දියා	1 2 30	2 1 0
11f	අනකාරවත්තගේ	ඉන්දියා	ඉන්දියා	2 1 0	0 2 19
27	කළුකැටුරුගේ	ඉන්දියා	ඉන්දියා	0 2 19	13 1 2
29d	නිව්නිවැල්ලේගේ ආදිය	ඉන්දියා	ඉන්දියා	13 1 2	
29g	කිරිකුරක්කන්ගේ, ගහල ගොපොලේවත්තගේ	ඉන්දියා	ඉන්දියා	3 2 17	0 1 15
30	නිව්නිවැල්ලේගේ	ඉන්දියා	ඉන්දියා	0 1 15	4 1 11
31	නිව්නිවැල්ලේගේ මුකලාන	ඉන්දියා	කැලේ	4 1 11	3 0 26
34b1	ගොම්මනේවත්තගේ	ඉන්දියා	ඉන්දියා	3 0 26	0 2 24
34h	කළුගහවත්තගේ	ඉන්දියා	ඉන්දියා	0 2 24	0 3 12
34l	කොටකැටුරුගේ	ඉන්දියා	ඉන්දියා	0 3 12	5 2 4
34m	ඉන්දියා	ඉන්දියා	ඉන්දියා	5 2 4	0 1 14
34n	ලබුවෙලගේ	ඉන්දියා	ඉන්දියා	0 1 14	1 3 5
34q1	ගට්ටේල්ලේගේ	ඉන්දියා	ඉන්දියා	1 3 5	0 2 30
34r	කිප්පොලකුඹුරගේ	ඉන්දියා	ඉන්දියා	0 2 30	0 0 27
36	දික්කේනකොරවුව	ඉන්දියා	ඉන්දියා	0 0 27	

අක්කරයක නක්කේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තාන්දේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරාල් උත්තාන්දේගෙන්ද ලබාගත හැකි වේ.

ගරුකර උතුමානන්වහන්සේගේ ආඥාවලට,
හිසු ක්ලිප්පර්ඩ්,
මහසෙක්කාරිස් වම්හ.

No. 538, s. o.

විෂි 1909ක්වු ජනවාරි මස 28 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙක්කුකාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීම.

ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝග වල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වු මාර්තු මස 18 වෙනි දිනවූ බ්‍රහස්පතින්දා දවල් 12ට කවුචනදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කරදෙනට යෙදෙනවා ඇත.

දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර හිරුවාපත්තුවේ පිට්ටානිබෙහා බිම්කැබලි 21ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 135.—සින්හුරේකන්ද.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතීකම්කිසිත්තා හෝ ඉල්මිමකාරයා.	අන්දම.	මහත.
2	ඉඹුල්ගහවත්ත	එදිරිමානගේ ජනිතා	වත්ත	අ. රු. ප. 0 1 14
10	දුඤ්චඛලගහවත්ත	එදිරිමානගේ පුත්සිරියා	එම	0 1 15
3	කෙහෙල්ආරවෙගේන	අගම්පොහිගේ විතර සහ තවත්	එම	1 3 0
3a	එම වත්ත	එම	එම	2 2 27
3b	එම ගේන	අගම්පොහිගේ ජනිතුවා	එම	0 3 9
3c	රුක්ආත්තනගහවත්ත	එදිරිමානගේ දසයා	එම	1 0 10
3d	කෙහෙල්ආරවෙගේන නොහොත් ගලුපබ්ගේන	අගම්පොහිගේ ජනිතුවා	එම	0 2 5
3e	එම	එම	එම	1 1 29
ලංකාමැතිමේ සිතියම 136.—උඩවෙල්ලුල්ල.				
2	කෙලුඹුගහවත්ත, දන්ගහ වත්ත	අතුකෝරල අදිරියන් සහ කාරලයින්ගේ බඩා	එම	1 2 2
3f	කට්ටිකාගේවත්ත නොහොත් පොල්වත්තගොඩකොරවුව	අතුකෝරලගේ අදිරියන්අප්පු සහ තවත්	එම	0 2 15
4d	බෝගහවත්ත	එම	එම	0 2 20
4e	උඩවත්ත	එම	එම	1 2 9
6a	කලුගවත්ත	දෙත් දුවන් සෙහෙරන් කරනායක	එම	2 0 2
7	නායාච්චිනගලයාච්චිත්ත	දෙත් බස්නියන් ඒකනායක සහ කෙනෙක්	එම	1 1 27
7c	රුක්ආත්තනගහවත්ත	අතුකෝරල අදිරියන්අප්පු සහ තවත්	එම	2 0 17
13	වත්තගාවගේන	අතුකෝරලගේ අදිරියන්අප්පු සහ තවත්	එම	2 2 11
14	දන්ගහගේවත්ත	එම	එම	1 1 7
24	ගුලනවත්ත	කන්ගානිපතිරනගේ දෙත් අන්දිරිස්	එම	0 3 30
26	පස්ගොඩවත්ත	ඇල්. දනපාල දෙත් බේවිච්චි	ගේන	1 0 39
26a	එම	දෙත් දුවන් අබ්බිකුම් විරේච්චිකර සහ කෙනෙක්	එම වත්ත	1 0 6
22f	පහලවැව්කුඹුර	දෙත් බේවිච්චි සමිරිංහ සහ තවත්	කුඹුර	0 3 30

අක්කරයක නක්කේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මේ ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේගේ සහ ඒවංගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගේ ද ලබාගන්නට පුළුවන.

ගරුකර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,
සිසු ක්ලිපර්ඩ්,
මහසෙක්කුකාරිස් මිම්හ.

No. 539, s. o.

විෂි 1909ක්වු ජනවාරි මස 28 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙක්කුකාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීම.

ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වු මාර්තු මස 27 වෙනි දිනවූ සෙනසුරුදා දවල් 12ට පල්ලේපුල්ලිපිටියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කරනට යෙදෙනවා ඇත.

දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර හිරුවාපත්තුවේ පිට්ටානිබෙහා බිම්කැබලි 72ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 386.—හදපත්ගලගඹුකින.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතීකම්කිසිත්තා හෝ ඉල්මිමකාරයා.	අන්දම.	මහත.
4	මිච්චිකොමේගේනකැල්ල	විතාරනගේ පුත්විබුක්ඛාමී	වත්ත	අ. රු. ප. 1 2 0
5	මිච්චිකොමේගේනකොරවුව	රනවීරගමආච්චිගේ දෙත් සාමෙල්	එම	0 0 24
6	මිච්චිකොමේගේනවත්ත	විතාරනගේ පුත්විබුක්ඛාමී	එම	0 1 35
7	කුඹුචන්තුවෙගේවත්ත	ගේන්පිට්ගමගේ පුත්වෙඛාමී	එම	0 2 15
10	ගේන්පිට්ගමගේදෙනියඅත්මග	එම	ගේන	0 3 12
12	උනමන්චිගමගේන	රනවීරගේ දෙත් දුවන් සහ තවත්	වත්ත	0 3 11
39	ඉදිකැවිගකොරවුව	ජයසේකරගේ නිනෝඛාමී	ගේන	0 1 14
63	බෝගහගේන්කැල්ල නොහොත් ගේන්පිට්ගමගේනගේන	ආර්. දෙත් නිකුලස් සහ තවත්	එම	1 2 6
68	ආරේගේනකොරවුව නොහොත් ඉලුක්කැවිගමගේනකොරවුව	කේ. දෙත් සාමෙල්	වත්ත	0 1 17
70	තුම්බෙකොමේගේනකොරවුව නොහොත් කැටිකැලුගහකොරවුව	එම	ගේන	1 3 19
71	ගොඩවිලගේනකැල්ල	රනවීරගමආච්චිගේ අල්ලිස්අප්පු	එම	0 1 10
73	ඉලුක්කැවිගමගේනකෙහෙල්ලකොරවුව	කොච්චිකාරගේ නිදේරිස්	වත්ත	0 1 32
77	ඉදිකැවිගමගේනකැල්ල	කිතුලෙගොඩ පුටානිස්අප්පු	එම	1 2 21
16a	වැවේගේන	ආණ්ඩුව	ගේන	0 0 16
16b	එම	චී. ජී. කාරෝලිස්	එම	1 1 32
16c	තාරන්ගහදෙනිය නොහොත් ගේන්පිට්ගමගේනකුඹුර	කොච්චිකාරගේ සාමෙල්අප්පු	කුඹුර	0 1 1
16d	තල්ගහදෙනිය	එම දෙත් සීමන්	දෙනිය	0 1 16
16e	දෙනියවත්තගාවගේන	ආණ්ඩුවේ සහ කොච්චිකාරගේ දෙත් සීමන්	ගේන	0 3 2
16f	සියඹලුගහගේන	කොච්චිකාරගේ දෙත් සීමන් සහ කෙනෙක්	වත්ත	0 2 5
16g	ගලගාවගේන	වීරසිත්පතිරනගේ බඩාඛාමී	එම	0 2 7
16h	කනාමකගහ නොහොත් දුකන්ද ගේනකොරවුව	විතාරනගේ බඩුක්ඛාමී	එම	0 1 8
16i	මාරගොඩගේන නොහොත් වැව ගාවවත්තකොරවුව	හදපත්ගලගෙ බඩුක්	එම	0 1 17
8	ගේන්පිට්ගමගේන	ගේන්පිට්ගමගේ පුත්වෙඛාමී	දෙනිය	1 0 11
9	එම	රනවීරගමආච්චිගේ අල්ලිස්අප්පු	කුඹුර	0 1 33
11	එම පහලකැල්ල	ගේන්පිට්ගමගේ පුත්වෙඛාමී	එම	0 1 10

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කීයන්හා හෝ		අන්දම.	මහත.	
		ඉල්ලීම්කාරයා.	ඉල්ලීම්කාරයා.		අ. රු.	ප.
17	කහඹිලියාගේනකොරවුව	රනවීරගමආචාර්යගේ අධරණ	ඉල්ලීම්කාරයා.	වත්ත	1	1 31
18	මාගමගොඩවත්ත	එම දෙය නිකුලය	එම	එම	0	1 30
19	එම	හදපත්ගලගෙ බඩුන්	එම	එම	0	3 31
20	වැවවත්තේඅළුවත්ත	එම	එම	එම	0	2 17
21	මහරූපපෙවත්ත	විනාරනගේ අල්විස්අප්පු	එම	එම	0	2 30
22	කහඹිලියාගේනකොරවුව නොහොත් මහරූපපෙවත්ත	එම සහ තවත්	එම	එම	0	1 12
23	මහරූපපෙවත්ත	එම	එම	එම	1	2 35
23a	එම	විනාරනගේ අල්විස්අප්පු	එම	එම	0	2 3
24	බෝගහගේනකාල්ල	මුත්තුකුට්ටිගේ අන්ද්‍රිස්අප්පු	එම	එම	0	2 29
25	බෝගහගේනකාල්ල	එම	එම	එම	0	1 13
27	බෝගහගේනේඅළුවත්ත	එම	එම	එම	0	0 35
29	කරුවිලගහදකන්දෙගේනකොරවුව	දෙල්ලප්පුලිආරච්චිගේ අල්විස්භාමි	එම	එම	2	0 19
30	බෝගහකොරවුව	පරනගමගේ මනෝභාමි	එම	එම	0	2 19
32	තුළුගහගේනේකාල්ල	අළුවත්තේකාරුලගේ රත්අප්පු	එම	එම	0	3 15
34	ගේන්ආරවත්ත	ජයසේකරගේ නිනෝභාමි	එම	එම	0	0 30
35	එම	එම	එම	එම	0	1 8
36	ඉදිකැව්ගමත්ත	විදුනගමගේ ඩිනේශ්වරයා	එම	එම	0	0 24
37	එම	එම	එම	එම	0	0 31
38	එම	එම	එම	එම	0	0 37
40	අසමෝදගන්ගොඩැල්ලකොරවුව	ගිගහගේ ඩිනේශ්වරයා	එම	එම	0	2 4
40a	එම	එම	එම	එම	0	3 7
44	වැවගොඩවත්තගේන	මුත්තුකුට්ටිගේ අන්ද්‍රිස්	ගේන	වත්ත	2	1 29
48	මාගමගමත්ත	රනවීරගමආචාර්යගේ දෙය සාමෝල සහ තවත්	වත්ත	වත්ත	1	0 4
49	ලිදගොව්දෙණියඅත්මග	මලවිකන්තානගේ සිද්දන්භාමි සහ තවත්	එම	එම	0	0 31
52	අම්බලමාගොඩවත්ත	රනවීරගමගේ සේන්ද්‍රිස්	එම	එම	0	2 16
55	දෙණියගොඩවත්ත	කොඹිකාරගේ දෙය සිමන්	එම	එම	1	3 5
57	දන්ගමවත්ත	විදුනගමගේ නිඤ්ජර්භාමි	එම	එම	0	2 7
58	එම	එම	එම	එම	0	1 10
60	ආරේගේනකොරවුව	කිතුලගොඩගේ ජුවානිස් සහ තවත්	එම	එම	0	2 34
62	ගිගහගොඩවත්ත සහ බෝගහ	රනවීරගමආචාර්යගේ දෙය නිකුලය	ගේන	වත්ත	1	1 6
65	බෝගහවත්ත	කොඹිකාරගේ දීපත්භාමි	වත්ත	වත්ත	0	3 34
67	කැටකාලගහකොරවුව	කේ. දෙය සැමුවෙල්	එම	එම	1	1 18
69	ඉලුක්කැව්ගමත්ත නොහොත් තුම්බ	කොමේගේනකාල්ල	එම	එම	1	1 20
74	ගලගොඩගේනකොරවුව	නාදුන්ගොඩගේ සලමන්	එම	එම	0	3 6
76	ඉළුක්කැව්ගේනකොරවුව	කොඹිකාරගේ සිලිප්ප්පු	එම	එම	2	1 6
78	ඉදිකැව්ගේනකාල්ලවත්ත	කේ. ජුවානිස්අප්පු	එම	එම	0	1 2
79	ඉදිකැව්ගේන.වත්ත	එම	එම	එම	1	1 2
80	ඉදිකැව්ගමත්ත	එම	එම	එම	0	1 17
80a	එම	එම	එම	එම	0	1 9
80b	ගලගොඩගේනකොරවුව	නාදුන්ගොඩගේ බඩුන්	ගේන	වත්ත	0	2 6
80c	එම	එම	වත්ත	වත්ත	0	0 10
80d	ඉදිකැව්ගේනවත්තකාල්ල	කේ. ජුවානිස්අප්පු	එම	එම	0	0 28
81a	ගලගොඩගේනකොරවුව	නාදුන්ගොඩගේ බඩුන්	එම	එම	0	1 6
81	එම	එම	එම	එම	0	3 30
14	උනමත්ඛිගේනකොරවුව	රනවීරගමආචාර්යගේ දෙය දවුන්	එම	එම	1	1 1
61	කැටකාලගමවත්ත	කෝරලකන්කානගේ බාලප්පු	එම	එම	0	1 29
64	බෝගහවත්ත	රනවීරගමආචාර්යගේ පිගේරිස්	එම	එම	1	0 23

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරු.
 මේ ඉඩම් ගැණ වැඩි තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිෂාරිස් උප්නාන්ද්‍රගේ සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජන උප්නාන්ද්‍රගේගේද ලබාගත හැක.

ගරුතර උතුමානත්වහන්සේගේ ආඥාවලට,
 ගිණු කලීපරිච්ඡි,
 මහසෙනෙවරිස් වම්හ.

No. 540, s. o.

විෂි 1909 ක්වූ පෙට්ටිවාරි මස 3 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙවරිස් උප්නාන්ද්‍රගේ කන්තෝරුවේදී.

ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමිෂාරිස් උප්නාන්ද්‍රගේ විසින් බෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909 ක්වූ අප්‍රේල් මස 3 වෙනි දින වූ සෙනසුරුදා දවල් 12 වන විටට පසුව කානාය මේදි වෙස්දේසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත.

වයඹ පලාතේ තුරුණැගල දිස්ත්‍රික්කේ දඹදෙනිහත්පස්තුවේ මහුවතිකෝරාල් පිහිටා තිබෙන බිම් කැබලි 17 ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 211.—පොල්පත්වල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කීයන්හා හෝ		අන්දම.	මහත.	
		ඉල්ලීම්කාරයා.	ඉල්ලීම්කාරයා.		අ. රු.	ප.
7f	කොස්ගහමුල්වත්ත	වාසලමුදියන්සෙලාගේ ඩී.ගිබන්ඩා	ඉල්ලීම්කාරයා.	වත්ත	1	3 23
7g	එම	අරම්පත්මුදියන්සෙලාගේ ඩිනේශ්වරයා සහ කෙනෙක්	එම	එම	0	0 10
7m2	එම	එම	එම	එම	5	1 12
7m4	හොරගහවෙලපිල්ලැව	වාසලමුදියන්සෙලාගේ ජුවානිස්භාමි	ගේන	වත්ත	0	0 33
7m5	පොල්පත්වලවත්ත	එම ඩී.ගිබන්ඩා	එම	එම	1	2 30
1f d	පිත්තේන	එම නිර්මානිකා	එම	එම	2	3 10
17	වාගොල්ලගේන	අරම්පත්මුදියන්සෙලාගේ උක්කුබන්ඩා සහ කෙනෙක්	ගේන	වත්ත	6	2 0
17c	හොරගහවෙලපිල්ලැව	වාසලමුදියන්සෙලාගේ ජුවානිස්භාමි	එම	එම	0	2 20
23h	දෙහිගහවෙලපිල්ලැව	ලංකාමැතිමේ සිතියම 213.—කොඩුල්ලැව.	එම	එම	1	1 6
23i	වේරගලගේන	කේ. පී. ජුවානිස්භාමි	එම	එම	1	1 37

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්හා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.		අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
		ලංකාමැතිමේ සිතියම 221.—නාරම්මල.	ලංකාමැතිමේ සිතියම 216.—දැනව.		
7a	ගොමවලගේනවත්ත	රත්නායකමුදියන්සේලාගේ රත්නාමි		වත්ත	2 2 25
8a	මහවත්තගෙහේන	ඇහකාරවිලගේ ගේසානා		එම	1 2 16
121	විහිරිකඩදෙගේගේන	මුදියන්සේලාගේ උක්කුමන්ඩා සහ තවත්		ගේන	3 1 5
19	මිල්ලගහමුල්ලවත්ත	කුරුප්පුඅප්පුහාමිලාගේ කවිවිනෝනා		වත්ත	3 1 3
18a	එම	එම		එම	0 2 10
13d	එම	එම		එම	1 2 27
16e	ඇටඹගහකොටුවගේගේන	මුදියන්සේලාගේ සිලිඳුහාමි		ගේන	0 1 33

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරුණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

ගරුභර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,
හිසු ක්ලීෆර්ඩ්,
මහසෙනෙකාරිස් මමහ.

No. 541, s. o.

වම් 1909ක්වූ පෙබරවාරි මස 3වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙකාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සහිත ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1909ක්වූ අප්‍රේල් මස 3වෙනි දින මහසෙනෙකාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදී වෙන්දේසිකර විකුණන ලද ඉඩම් 7කට වඩා වැඩි වන බවට තීරණය කර ඇත.

වැඩි ප්‍රාග්ධන කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික්කේ දඹදෙනිහත්පත්තුවේ පිහිටා තිබෙන මිම්මා කැබලි 7ක.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 66.—දෙමටගහවෙල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්හා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.		අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
		කිහලාවලආරච්චිගේ උක්කුමැනිකා	කිහලාවලආරච්චිගේ උක්කුමැනිකා		
4b	මෙහෙරිගේනවත්ත	කිහලාවලආරච්චිගේ උක්කුමැනිකා		වත්ත	0 3 37
5b	ඉස්වැට්ටිගේගේන	එමගේ මල්කඩදේ		ගේන	1 2 7
5e	එම	වනසිංහආරච්චිගේ නෝනොහාමි		එම	1 3 29
9e	පන්වැව්වත්ත	කිහලාවලආරච්චිගේ උක්කුමැනිකා		වත්ත	0 3 20
9e4	එම	එම		එම	0 2 26
9e2	එම	එමගේ කිරිකඩදේ		එම	1 3 27
9c	—	දිසානායකමුදියන්සේලාගේ නෝනොහාමි		එම	1 3 13

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වා.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරුණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

ගරුභර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,
හිසු ක්ලීෆර්ඩ්,
මහසෙනෙකාරිස් මමහ.

No. 542, s. o.

වම් 1909ක්වූ පෙබරවාරි මස 3වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙකාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සහිත ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1909ක්වූ අප්‍රේල් මස 5 වෙනි දින මහසෙනෙකාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදී වෙන්දේසිකර විකුණන ලද ඉඩම් 3කට වඩා වැඩි වන බවට තීරණය කර ඇත.

වැඩි ප්‍රාග්ධන කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික්කේ කවුගම්පලගත්පත්තුවේ පිහිටා තිබෙන මිම්මා කැබලි 4ක.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 286.—විලගෙදර.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්හා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.		අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
		අප්පුසිංහආරච්චිගේ ආරච්චි	පුස්සිනෝනා සහ ඒර්ගේ ලීස්		
801	කොටකන්දෙදේලිගහවත්ත	අප්පුසිංහආරච්චිගේ ආරච්චි		වත්ත	1 0 11
871	මිහගෙහේන	පුස්සිනෝනා		ගේන	0 1 5
873	සිහගහවත්ත	පුස්සිනෝනා සහ ඒර්ගේ ලීස්		වත්ත	0 2 20

ලංකාමැතිමේ සිතියම 279.—ගලගෙදර.

3	සිහගහගේන	බිබිලීම්, ඇඹි ප්‍රනාන්දු		එම	7 1 18
---	----------	--------------------------	--	----	--------

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරුණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

ගරුභර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,
හිසු ක්ලීෆර්ඩ්,
මහසෙනෙකාරිස් මමහ.

No. 543, s. o.

වම් 1909ක්වූ පෙබ්‍රවාරි මස 3 වෙනි දින කොළඹ.

මහසෞඛ්‍යාධිකාරී උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කම ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1909ක්වූ අප්‍රේල් මස 6 වෙනි දින වූ අභ්‍යන්තර දවල් 12ට පස්සර තානායමේදී වෙන්දේසිකර විකුණන ලද හෝ බේරුම්කරගන්නට යෙදෙනවා ඇත.

උච්ච පලාතේ බදුල්ල දිස්ත්‍රික්කේ යටිතිද කොමසාරිස් පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 8ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 299.—කනහැල
අයිතිකමකියන්නා හෝ

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
T 131	බුළුගහකුඹුරේගේන	ලීදගොඩ බන්දු සිතියම 1,300.—වත්තගෙදර.	භේන	0 1 24
Z 131	පහලගෙදරවත්ත, බදුල්ල	කාසින් මාවන්	මත්ත	1 3 36
V 131	කොල්ලවත්තනෙන්නාආදිය	නැකන්ගෙදර ගන්දිනි සහ උඩකුඹුරේගෙදර අල්පු	භේන	3 0 7
4223	මන්සින්තපෝවාම	පරමහන්කඩ නැකන්ගෙදර ගන්දිනි සහ තවත්	පහත	1 3 7
F 131	කැන්දගස්පිටියගේන	සිතියම 1,299.—පලාගොල්ල. පස්සර විහාරේ දසකවරු	භේන	0 1 23
I 131	කුඹාපොලගේන	දිසානායකමුදියන්සේලාගේ සියාතු	එම	1 3 7
K 131	මල්වත්තගේන	එම	එම	1 0 17
D 131	වැලිඅග්ගවෙහෙන්න	සිතියම 1,299.—දෙහිකින්නද. හිටපු මිහිලඬුවෙහි වෙහෙරවත් අයිතිකරු කියන අග	එම	2 3 0

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් හැර වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

ගරුතර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලස,
හිසු ක්ලිපර්ඩ්,
මහසෞඛ්‍යාධිකාරී වමන.

No. 544, s. o.

වම් 1909ක්වූ පෙබ්‍රවාරි මස 3 වෙනි දින කොළඹ

මහසෞඛ්‍යාධිකාරී උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කම ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1909ක්වූ අප්‍රේල් මස 7 වෙනි දින වූ බදුද දවල් 12ට බදුල්ලේදී වෙන්දේසිකර විකුණන ලද හෝ බේරුම්කරගන්නට යෙදෙනවා ඇත.

උච්ච පලාතේ බදුල්ල දිස්ත්‍රික්කේ බෝගොඩකෝරලේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 3ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 92.—උඩකොහොවිල.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
12k	පුවක්ගහමඩිත්තෙවත්ත	හින් කාලින්ගුවා	මත්ත	0 0 16
24d	බෝගහවත්ත	උඩඅග්ගවේ දේවියා	එම	2 0 0
24a8	දිස්පිටියවත්ත	කන්දේකුඹුරේගෙදර හුදුවා	භේන	0 2 35

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට 50 වනතුරු.

මෙම ඉඩම් හැර වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන් සහ ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

ගරුතර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලස,
හිසු ක්ලිපර්ඩ්,
මහසෞඛ්‍යාධිකාරී වමන.

No. 545, s. o.

වම් 1909ක්වූ පෙබ්‍රවාරි මස 3 වෙනි දින කොළඹ

මහසෞඛ්‍යාධිකාරී උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කම ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1909ක්වූ මාර්තු මස 27 වෙනි දින වූ සෙනසුරුදු දවල් 12ට පල්ලේපුල්ලේ පිටියේදී වෙන්දේසිකර විකුණන ලද හෝ බේරුම්කරගන්නට යෙදෙනවා ඇත.

දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර ගිරවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 2ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 332. ගම—මැල්ලේගේගේදසිය.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
54	මදුරුගහතෙහෙකැල්ල	අමුදමනආච්චගේ බඩුන්හාමි	මත්ත	2 1 26
55	එම	එම සහ තෙනෙක්	එම	1 3 17

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් හැර වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන් සහ ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

ගරුතර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලස,
හිසු ක්ලිපර්ඩ්,
මහසෞඛ්‍යාධිකාරී වමන.

No. 546, s. o.

විෂි 1909ක්වූ පෙබරවාරි මස 3 වැනි දින කොළඹ මහජනසභාවේ උත්තරාංශයේ කන්තෝරුවේදී.

ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තරාංශයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කම ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වූ මාර්තු මස 27 වැනි දිනට පැවැත්වූ ආණ්ඩුවේ වෙන්දේසිකරණ විකුණුණට හෝ බේරුම්කරණයට යොදනවා ඇත.

දකුණු පලාතේ කම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 1 ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 385.—ගල්වැවිය.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරන්නා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
19	ලොලුගහවත්ත	කරනායකකන්නානන්දේ උදය සීමන්	වත්ත	අ. රු. ප. 0 0 22

අත්කරගත හක්පෙරු මිල රුපියල් 15.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තරාංශයෙන් සහ ඒවෘයේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්තරාංශයෙන්ද ලබාගත හැකිය.

ගරුභර උතුමානත්වකයන්ගේ ආඥාවලට, හිසු ක්ලිපර්හි, මහජනසභාවේ වේ.

No. 547, s. o.

විෂි 1909ක්වූ පෙබරවාරි මස 4 වැනි දින කොළඹ

මහජනසභාවේ උත්තරාංශයේ කන්තෝරුවේදී.

ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තරාංශයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කම ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වූ මාර්තු මස 15 වැනි දිනට පැවැත්වූ ආණ්ඩුවේ වෙන්දේසිකරණ විකුණුණට හෝ බේරුම්කරණයට යොදනවා ඇත.

දකුණු පලාතේ කම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 16 ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 154.—අඹගහගේන.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරන්නා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
1	ගල්පොලේඉකලාන	උදය කොර්නෙලිස් ජයසූරිය	කැටුල්	අ. රු. ප. 4 2 0
7	එගොඩවත්තේගේන	කරලකින්නේ හුරුගලා	වත්ත	0 1 14
12a	කිරිඳිකැව්වෙලවත්තේ කැල්ල	උදය අන්දිස් විරසේකර	එම	0 3 24
12b	කිරිඳිකැව්වෙලවත්තේ ගේන	කරලකින්නේ ඇඟිසා	ගේන	1 0 20
17	හුගේලතගේන	උදය අන්දිස් විරසේකර	එම	2 0 22
30	පොල්ගහවත්තේගේන	අගම්පොළේදුරේ අබේගමුල්ල	එම	1 0 20
32	පොල්ගහගේන	වත්තේගේ දිසානායක	එම	16 1 36
37	ලීදගාවත්තේගේන	කනිට්තේගේ අන්ද	එම	1 2 16
5a1	වෙදරලගේදෙහිය	උදය අන්දිස් විරසේකර	කුඹුර	0 2 0
14	නිව්නිවෙලේගේන	එම	වත්ත	0 0 34
21	ලීදගාවත්තේගේන	කනිට්තේගේ නිතා	එම	2 3 4
46	කටුකැව්වත්තේගේන	වලකුලගේ බඩුකා	එම	3 1 0
48	එරමුදුගහගේන	හිත්ගහගේගේ උකුරිනා	ගේන	2 1 30
28	මීගහගේගේකොරවුව නොහොත් පොල්ගහවත්ත	විදානකන්නානන්දේ පිරිසිසේකර	වත්ත	1 1 13

අත්කරගත හක්පෙරු මිල රුපියල් 15 සිට 50 වනතුරු.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තරාංශයෙන්ද, ඒවෘයේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්තරාංශයෙන්ද ලබාගත හැකිය.

ගරුභර උතුමානත්වකයන්ගේ ආඥාවලට, හිසු ක්ලිපර්හි, මහජනසභාවේ වේ.

No. 548, s. o.

විෂි 1909ක්වූ පෙබරවාරි මස 4 වැනි දින කොළඹ

මහජනසභාවේ උත්තරාංශයේ කන්තෝරුවේදී.

ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තරාංශයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කම ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වූ මාර්තු මස 18 වැනි දිනට පැවැත්වූ ආණ්ඩුවේ වෙන්දේසිකරණ විකුණුණට හෝ බේරුම්කරණයට යොදනවා ඇත.

දකුණු පලාතේ කම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 5 ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 204.—අඹගහමුල්ල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරන්නා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
2a	උල්පොලේගොනවත්ත නොහොත් කටුගොඩගහකොරවුව	වත්තීආච්චිගේ පුච්චිසේන	වත්ත	0 2 11
2b	උල්පොලේගොනකුඹුර නොහොත් කටුගොඩගහකුඹුර	කෝරලජයසිංහගේ මොහොඩ්විහාරී	කුඹුර	0 0 17
13a	එම	එම	එම	0 0 10
5	මාරගහවත්ත	ජයසිංහගේ අප්ප	වත්ත	0 0 33
2m	මඩුල්ලගහවත්තකැල්ල	වලකුලගේදෙගමගේ දුර්විතාමි	එම	0 2 0

අත්කරගත හක්පෙරු මිල රුපියල් 15 සිට 50 වනතුරු.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තරාංශයෙන්ද, ඒවෘයේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්තරාංශයෙන්ද ලබාගත හැකිය.

ගරුභර උතුමානත්වකයන්ගේ ආඥාවලට, හිසු ක්ලිපර්හි, මහජනසභාවේ වේ.

No. 549, s. o.

වර්ෂ 1909 වූ පෙබ්වාරි මස 4 වැනි දින කොළඹ

මහසෙකුකාරිස් උත්තාන්තේශ් කන්තෝරුවේදී.

ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කය ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නිශේඛවල ප්‍රකාරයට වර්ෂ 1909 වූ මාර්තු මස 19 වැනි දින වූ සේකරු දවල් 12ට කඩුවකදී වෙන්දේසිකර පිඬුණන්ට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත.

දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිසත්තේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 17ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 138.—පත්තේවලයා.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම	අන්දම.	මහත.
		ඉල්ලුම්කාරයා.		අ. රු. ප.
7	කැටකැලගහවත්ත	අමුදමනආචාර්ය දසනහාමි	වත්ත	1 3 8
7d	සීමිතියාවත්ත	එම	හේන	0 2 14
7o	බෝගහනේන	මාර්ලිස් ආණ්ඩුසන්දර පිරිසිංහ	එම	1 2 20
7p	බුකුන්දමන හිසෙකොරවුව	එම	වත්ත	1 0 32
7q	මීගහනේනවත්ත	එම	හේන	0 0 35
7r	කැටකැලගහවත්ත කොහොන්	එකතාගනගේ හික්කිහාමි සහ කෙතනක්	වත්ත	1 1 27
	මුදුණහිසෙවත්ත	කිරිලදෙහිගේ උත්තාහාමි	එම	0 3 26
17	කහරගහවත්ත	දෙන එබුහම් විත්තාමි මොහොමඩ් අප්පහාමි	හේන	1 1 31
20	වැල්ලවත්ත	දෙන එබුහම් විත්තාමි මොහොමඩ් අප්පහාමි	හේන	1 1 31
20a	කැබ්ලිගහවත්ත	මාර්ලිස් ආණ්ඩුසන්දර පිරිසිංහ	වත්ත	1 2 31
20b	කැබ්ලිගහනේන කොහොන් කිරි			
	වත්ත	එම	හේන	1 1 35
20c	ලන්දෙවත්ත	එම	එම	0 2 30
22	මුදුණවත්ත	එම	වත්ත	0 1 22
25	නිත්තොලියොඩවත්ත	එම	එම	0 3 17
25a	මීගහනේනවත්ත	සිරිවික්කිපේලිගේ කිරිඅප්ප සහ කෙතනක්	එම	0 0 35
26	බෝගහනේන සහ මඩවත්ත			
	හේන	මාර්ලිස් ආණ්ඩුසන්දර පිරිසිංහ	හේන	0 3 37
		ලංකාමැතිමේ සිතියම 139.—මීගහන.		
3	ලොකුගෙවත්ත	අමුදමන දෙන නිදෙරිස් විජේසිංහ ආරච්චි	වත්ත	0 2 3
4c	එම	එම	එම	0 2 20

අත්කරගත තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තාන්තේශ්ගේ සහ ඒවායේ සිතියම සර්වේසර් පනත් උත්තාන්තේශ්ගේද ලබාගත්ව පුළුවන.

ගරුගර උතුමානත්වකන්තේශ් ආඥාවලය,
හිසු කලීපර්චි,
මහසෙකුකාරිස් වමන.

No. 550, s. o.

වර්ෂ 1909 වූ පෙබ්වාරි මස 4 වැනි දින කොළඹ

මහසෙකුකාරිස් උත්තාන්තේශ් කන්තෝරුවේදී.

ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කය ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නිශේඛවල ප්‍රකාරයට වර්ෂ 1909 වූ මාර්තු මස 27 වැනි දින වූ සෙනසුරුදා දවල් 12ට පල්ලේපුලුපිටියේදී වෙන්දේසිකර පිඬුණන්ට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත.

දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිසත්තේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 2ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 211.—පහලුකන්දෙහය.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම	අන්දම.	මහත.
		ඉල්ලුම්කාරයා.		අ. රු. ප.
25	කලකැවිගෙහන	රත්නායක හික්කාමි	වත්ත	0 1 34
25b	එම	එම	එම	1 1 2

අත්කරගත තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තාන්තේශ්ගේ සහ ඒවායේ සිතියම සර්වේසර් පනත් උත්තාන්තේශ්ගේද ලබාගත්ව පුළුවන.

ගරුගර උතුමානත්වකන්තේශ් ආඥාවලය,
හිසු කලීපර්චි,
මහසෙකුකාරිස් වමන.

No. 551, s. o.

වර්ෂ 1909 වූ පෙබ්වාරි මස 4 වැනි දින කොළඹ

මහසෙකුකාරිස් උත්තාන්තේශ් කන්තෝරුවේදී.

ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කය ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නිශේඛවල ප්‍රකාරයට වර්ෂ 1909 වූ මාර්තු මස 23 වැනි දින වූ අහකරුවාදා දවල් 12ට මිද්දෙහිදී වෙන්දේසිකර පිඬුණන්ට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත.

දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිසත්තේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 5ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 390.—ලලහිවියාව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම	අන්දම.	මහත.
		ඉල්ලුම්කාරයා.		අ. රු. ප.
12	ගෙදනබාගොඩකොරවුව	පිඬුලිසිංහේ දම්	වත්ත	0 3 30
23	රුජ්ජේනේකොරවුව	විජයගරත්නදිසානායක දෙන පිටේනා සහ තවත්	හේන	0 3 9
61	අඹිපිටියේවත්ත, ලෙඩ්වෙගේ			
	වත්ත	මනපේරිගේ අල්ලිස්අප්ප	එම	1 1 5
64	කැටකැලගහවත්ත කොහොන්			
	මුදුණවත්ත	අළුත්කෝරු කොහිඳුවත්තගේ දිවිහාමි	එම	0 1 38
66	කැටකැලගහවත්ත	එම	එම	1 1 27

අත්කරගත තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තාන්තේශ්ගේ සහ ඒවායේ සිතියම ලබාගත්ව සර්වේසර් පනත් උත්තාන්තේශ්ගේද පුළුවන.

ගරුගර උතුමානත්වකන්තේශ් ආඥාවලය,
හිසු කලීපර්චි,
මහසෙකුකාරිස් වමන.

No. 552, s. o.

විෂි 1909 ක්වූ පෙබ්වාරි මස 4 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙවි උන්නාන්දේගේ කන්තෝරුවේදීය, ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්දේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909 ක්වූ මාර්තු මස 24 වෙනි දින වූ බඳුදු දවල් 12ට මිද්දෙනියේදී වෙන්දේසි කර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත.

දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ නැගෙනහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 20 ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 401.—වුරුන්ගාගස්ගාය.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියකිසියන්නා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
64	දඹලොව	විරක්කොඩිආවිලියේ දෙන්නේ ජවිස් සහ තවත්	කුඹුර	2 0 34
64c	කොහොඹගහවත්ත	සේවම්නතුගේ ජුවානිස්	වත්ත	0 1 0
7	මැලිකබේවත්ත	විජේනායකකෝරලකන්නානන්දේ දෙන්නේ අන්දිස්	එම	2 0 9
10	එම	එම	එම	0 2 0
11	එම	එම	එම	0 2 10
13	බෝගහවත්ත	එම	එම	0 3 9
40	මාරගහවත්ත	විරක්කොඩිආවිලියේ පෙදේරිස්	එම	2 2 13
40c	එම	එම	එම	0 1 31
41	එම	එම	එම	2 0 38
42	එම	එම	එම	0 3 14
64a	දඹලොව	දෙන්නේ මවුලිස් විජේසේකර දිසානායක අප්පු හාමි සහ කොනෙක්	කුඹුර	1 0 5
64b	එම	එම	එම	0 1 24
74	පාච්චකොට්ටිලකුඹුර	දෙන්නේ තිදේරිස් අබේසිංහ	එම	0 2 8
121	බේරගමගෙදරවත්ත	බේරගමලියනගේ පුම්ප්පු	වත්ත	0 0 34
123a	වැලිපිටියේගෙදරවත්ත	ජේරවුනිගේ දිනේසාමි	එම	0 2 20
135a	කෝන්ගහවත්තගේන	ජයසේකරගේ ඩිනේසාමි	හේන	0 0 10
140	බකඹුකුකෝන්ගහවත්ත	එම	වත්ත	2 0 38
136a	කෝන්ගහවත්ත	එම	එම	0 0 11
136b	කෝන්ගහවත්තගේන	එම	හේන	0 0 11
139c	කොමේගාවත්ත	එම	එම	0 2 36

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්දේගේ සහ ඒවාගේ සිසි යම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්දේගේද ලබාගත හැකිවේ.

ගරුතර උතුමානන්දගේගේ ආඥාවලස,
හිසු කල්පිපර්ඩි,
මහසෙනෙවිස් වංක.

No. 553, s. o.

විෂි 1909 ක්වූ පෙබ්වාරි මස 4 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙවි උන්නාන්දේගේ කන්තෝරුවේදීය, ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්දේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909 ක්වූ මාර්තු මස 19 වෙනි දින වූ සිකුණදු දවල් 12ට කවුඩනදී වෙන්දේසි කර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත.

දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 1 ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 140.—අරබොඩ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියකිසියන්නා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
29	ජේරගහගොඩවත්ත	ජයවඩිනතිලියේ සමලිස්	වත්ත	0 1 37

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්දේගේගේද, එහි සිසි යම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්දේගේද ලබාගත හැකිවේ.

ගරුතර උතුමානන්දගේගේ ආඥාවලස,
හිසු කල්පිපර්ඩි,
මහසෙනෙවිස් වංක.

No. 554, s. o.

විෂි 1909 ක්වූ පෙබ්වාරි මස 4 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙවි උන්නාන්දේගේ කන්තෝරුවේදීය, ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්දේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909 ක්වූ මාර්තු මස 23 වෙනි දින වූ අඟහරුවාදු දවල් 12ට මිද්දෙනියේදී වෙන්දේසි කර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත.

දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 1 ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 387.—උඩුදුල්ලපිටිය.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියකිසියන්නා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
65	කැටකැලගහවත්ත	උල්පතිරනගේ සිකේසුඅප්පු	වත්ත	0 2 34

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 16 සිට.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්දේගේගේද, ඒකේ සිසි යම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්දේගේද ලබාගත හැකිවේ.

ගරුතර උතුමානන්දගේගේ ආඥාවලස,
හිසු කල්පිපර්ඩි,
මහසෙනෙවිස් වංක.

No. 555, s. o.

විෂි 1909 ක්වූ පෙට්ටුවාරි මස 4 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙක්‍රයාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදිය.

ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමිෂාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909 ක්වූ මාර්තු මස 27 වෙනි දින වූ සෙනසුරුදා දවල් 12 ව පල්ලේස්ට්‍රම් පිටියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනුට හෝ බේරුම්කරදෙනුට යෙදෙනවා ඇත.

දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර හිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 1 ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 385.—හල්වාහිය.

		අයිතිකමකියන්තා හෝ		මහත.
නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	අ. රු. ප.
20	ලොලුගහවත්තෙකැල්ල	මහනමනන්තියනගමගේ දෙස සලමොන්	වත්ත	0 2 30

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමිෂාරිස් උන්නාන්සේගෙන් සහ එහි සිතියම සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

ගරුතර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,
හිසු ක්ලිප්පර්ඩ්,
මහසෙක්‍රයාරිස් වම්හ.

LAND ACQUISITION NOTICES.

ආණ්ඩුවට ඉඩම් ලබාගැනීම සම්බන්ධ දන්වීම්.

[Talawakele Nuwara Eliya District.]

විෂි 1876 ක්වූ අවුරුද්දේ නොමමර 3 වන ආඥාවලෙස හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, එනම්:—ප්‍රයිඩ් වැසිනිලියකට මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “විෂි 1876 ගේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාවලෙස” හවෙහි කාණ්ඩයේ තරතිබෙන පංගාර්තුචල ප්‍රකාරයට කාරණ මන්ත්‍රී සභාවේ මන්ත්‍රණය ඇතුළු උතුමාණන්වහන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමනම්:—

සිතියම 5,857. ගම—හල්වාකැල්ල.

		අන්දම.	අයිතිකමකියන්තා.	මහත.
නො.	ඉඩමේ නම.	මුද්‍රාව	හල්වාකැල්ල තේවතු සමාගම	අ. රු. ප.
X 909	හල්වාකැල්ලවත්ත	සිතියම 5,858.	ගම—විලිකුල්විටි.	0 0 1.60
Y 909	විලිකුල්විටි	ගෝවාවත්ත	දිසුලුවැලි තේවතු සමාගම	0 0 0.80

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරගැනීමට ආණ්ඩුවේ කලාපයාව තිබෙන බව පොදුජනයාට දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකරතිබෙන භාවිතයට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම ඇත්තාවූ සෑමදෙනම තමුන්ම නොහොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය විෂි 1909 ක්වූ මාර්තු මස 5 වෙනි දින පස්වරු 1 කේ කනිසමට හුවරළුලියේ කවිමේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකමද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්තාවූ තමුන්ගේ අයිතියම තොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

විෂි 1909 ක්වූ පෙට්ටුවාරි මස 2 වෙනි දින හුවරළුලියේ කවිමේරියේදිය.

ඇප. බාර්විලර්,
ආණ්ඩුවේ උපජ්ජන්ත වම්හ.

PRELIMINARY NOTICES, WASTE LAND SETTLEMENT.

මුද්‍රාදැමි තීරවුල්කිරීම සම්බන්ධ ප්‍රාරම්භ දන්වීම්.

[Galle S. O. 3—1909]

විෂි 1909 ක්වූ පෙට්ටුවාරි මස 5 වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩි ගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවලට ඇත්නම් ඒ අය විසින් මුඩබිම් සම්බන්ධ විෂි 1897, 1899, 1900 සහ 1903 වන ආඥාවලෙසට 28 වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරණු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීත්වයානන්නාන්සේගේ කොළඹ මෝදර හිල් හවුස්හි කන්තෝරුවේදී එච්. සී. වොලර් උන්නාන්සේගේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනිසිට හෝ ලියවිලිලියක් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිටින්නට නොයෙදුනොත්, එකී විශේෂ මන්ත්‍රීත්වයානන්නාන්සේගේ ඉහතකී ආඥාවලෙසට වලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට අයිතිවාසිකම නොකියාපූ එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙතුරු දක්වන්නට නොයෙදුන සෑම ඉඩම් ග්‍රහණක ඉඩම් භාවිතයට උන්නාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිලිලියක් උන්නාන්සේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

එච්. සී. වොලර්,
විශේෂ මන්ත්‍රීත්වයානන්නාන්සේ.

ඉඩම්වල තොරතුරු.

දකුණු දිසාවේ භාඵ දිස්ත්‍රික්කේ හිසිදම්පත්තුවේ හලප්පේල යන ගම පිහිටා තිබෙන මිට අමුණාසු සහතික සිතියම්වල* පෙනෙන මෙහි පහත දක්වන බිම්කවි, එනම් :—

		I.		
		මුල් සිතියම 489.		බිම්කරම.
		ඉඩමේ නම.		අ. රු. ප.
බිම්කවි.				
1	...	කිතුල්දෙලගේනේදෙහිය	...	0 2 20
2	...	තුන්මෝදරගේන, අටහවුලේගොඩැල්ලේනේයය, හෙදිලප්වල, කිතුල්දෙලගේන, හැඩවික්ගොඩ, ගොන්නගහබිකන්දේවත්තඅද්දර ගොඩැල්ල, පරගහඇලබිකන්දේගොඩැල්ල	...	980 0 0
3	..	කිතුල්දෙලගුහලදෙහිය	...	3 1 2
4	...	මහදෙලලගදෙහිය	...	0 2 14
5	...	පරගහබිකන්දේදෙහිය	...	0 0 37
5a	...	මහදෙලලගදෙහිය	...	0 1 12
7	...	කොහොල්ලෑගලබිකන්දේදෙහිය, හැඩවික්ගොඩදෙහිය	...	1 3 30
9	...	හැඩවික්ගොඩපහලබිකන්දේදෙහිය	...	2 2 20
12	...	හැඩවික්ගොඩදෙහිය	...	0 2 16
13	...	හිඟුරූපතලේදෙහිය	...	0 3 26
17d	...	ආගහගමවිට	...	0 2 28
21	...	කැකුනඇලලිඹුල්ලේදෙහිය	...	0 3 26
24	...	ඉඹුල්ගහබිකන්ද	...	1 0 15
26	...	ගලබැදිගොටබිකන්ද	...	0 1 30
29	...	විස්වලඉහලදෙහිය	...	6 2 20
40	...	ආතාගේදෙහිය	...	1 0 3
41	...	තුන්මෝදරදෙහිය	...	2 3 9
42	...	ඇරේකුරේගේනේදෙහිය	...	0 1 6
48	...	අටහවුලේවිලදෙහිය	...	4 3 38
49	...	අටහවුලේගොඩැල්ල	...	1 2 0
50	...	අටහවුලේවිලගොඩැල්ල, අළුත්ගොසිපලේගොඩැල්ල...	...	8 0 36
66a	...	ආචාරගේවත්තඅද්දරගුලාන	...	2 1 29
67	...	මාලිගන්ගොඩ	...	14 2 12
86	...	අටහවුලේදෙහිය	...	0 1 30
87	...	එම	...	1 0 36
88	...	අඟුරුමස්පිටමැදබිකන්ද	...	1 0 21
89	...	අඟුරුමස්පිටදෙහියගොඩැල්ල	...	8 1 20
90	...	අඟුරුමස්පිටදෙහිය	...	1 2 24
91	...	අඟුරුමස්පිටගොඩැල්ල	...	1 1 22
100	...	ලිදගාමාදෙහිය	...	0 0 26
104	...	ලඟුබදෙලදෙහිය	...	0 1 33
105	...	පන්විලගේනේදෙහිය	...	10 0 23
106	...	කදිරන්හලගේන, කොස්විත්තේන, කොස්කබලේවිලගොඩැල්ල, මාලිගන්ගොඩදෙලානේනේන, පැතිකිරිගුලනේමුකලාන, ඉස්ගෝදන විලගොඩැල්ල, හොරකැව්ගේනේන, හොරගහවිලගුලාන, කැකුනඇලගේන, සිරන්කන්දේමුකලාන, පොල්ගස්වත්තේන, මැල්ලගල්ලමුකලාන	...	1,094 0 27
107	...	ගලේප්දන්බෙදෙලදෙහිය	...	1 0 32
108	...	එම	...	0 2 0
				2,157 2 23

මිට මාසිම්—ලුතුරට දම්මල යන ගමේ ගම්ඉමද, මහදෙලද; නැගෙනහිරට දම්මල යන ගමේ ගම්ඉමද, බීපාහ යන ගමේ ගම්ඉමද; දකුණට බීපාහ යන ගමේ ගම්ඉමද; බස්නාහිරට කෝරලේගම යන ගමේ ගම්ඉමද, පනන්ගල යන ගමේ ගම්ඉමද, මල්ගල්ල යන ගමේ ගම්ඉමද, පාරක්ද, මුත්තුගෙව්විගමගේ අගෝර්ස් විසින් අයිතිකම්කියන පොල්ගස්වත්තේනගේනේනකැබැල්ලද, පාරක්ද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන කිරිමැව්වලලුඹුල්ලේදෙහියද, මුත්තුගෙව්විගමගේ අප්පු සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන හොරගහවිලගලාමවත්ත නොහොත් පල්ලේ ගෙදරවත්තද, මාර්ලස් ද සිල්වා ජයසූන්දර සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන පල්ලේගෙදරකුඹුර නොහොත් හොරගහවෙලද, මුත්තුගෙව්විගමගේ එන්පේර්ස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන පොතුච්චලගෙදරවත්තද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන පොතුච්චලගෙදරවත්තද (ඇම්. එන්පේර්ස් සහ තවත් අය විසින් අල්ලාගෙන තිබෙන ඉඩමකැබෙල්ල) මුත්තුගෙව්විගමගේ එන්පේර්ස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ගල්වලේකුඹුරද, මුත්තුගෙව්වි ගමගේ අන්දිස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන දෙතිගහවත්තද, මුත්තුගෙව්විගමගේ අප්පු සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන වත්තේද්දරකුඹුරද, පාරක්ද, බඩලියු, බී. ඇස්. බිඛලියු, කරුනාරත්න සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කනත්තේගෙදරවත්තද. එම අය විසින් අයිතිකම්කියන ඊරියාගහලියද්දද, තවලමගමගේ සාමෙල් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ප තගෙදරවත්තද, පැවිකිරිගේ ලොකුකාම් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන හැලබලියද්දද, පාරක්ද, ගුරුවත්තගේ චෙලන් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන වාඩිගෙදර වත්තද, මෙඩික්කාරආචාරිගේ ක්‍රිස්තියන්නයිදේ සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන පිටකුඹුරද, එම අය විසින් අයිතිකම්කියන ආචාරිගේවත්ත නොහොත් ගල්ගොඩවත්තද, එම අය විසින් අයිතිකම්කියන පිටකුඹුරද, මුත්තුගෙව්විගමගේ ජුවානිස් විසින් අයිතිකම්කියන පිටකුඹුරේගොඩැල්ල නොහොත් බඩහැලගෙඩවත්තද, මුත්තුගෙව්විගමගේ අගෝර්ස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන මැදවලකුඹුරද, එම අය විසින් අයිතිකම් කියන ගල්වලකුඹුරද, ආණ්ඩුව සහ එම අය විසින් අයිතිකම්කියන මිල්ලගහදෙහියද, මුත්තුගෙව්විගමගේ

* ඉංග්‍රීසි පිටපත් හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 129—132 වෙනි පිටුවල ජලපත් බලනු.

අගෝර්ස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන ගල්වලකුඹුරද, වනසින්ගේ එන්දිරිස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන ඉස්තෝදනවලකුඹුරද, හතරසින්ගේ තෙපානිස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන වත්ත අද්දරකුඹුරද, එම අය විසින් අයිතිකම්කීයන අඹගතවත්තද, එම අය විසින් අයිතිකම්කීයන මහගදෙතියද, දෙය් ජනිස් හතරසින්ග සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන ජෙතාන්තාගෙදරවත්තද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කීයන කොස්වත්තේතෙද, දහනායකගේ එන්දෙරිස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන නාගහ වත්තකුඹුරද, ගෝවාතානගේ එන්දෙරිස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන උඩුමුල්ලේගෙදරඉහලකුඹුරද, දෙය් ජනිස් හතරසින්ග විසින් අයිතිකම්කීයන උඩුමුල්ලේගෙදරපහලකුඹුරද, එම අය විසින් අයිතිකම්කීයන උඩු මුල්ලේගෙදරපිටවගුරද, විදුනපතිරනගේ සියළුමස් විසින් අයිතිකම්කීයන උඩුමුල්ලේගෙදරකමතද, දෙය් ජනිස් හතරසින්ග විසින් අයිතිකම්කීයන උඩුමුල්ලේගෙදරපිටවගුරද, කොකව්ගෙදරෙතිය (134,519 පිඹුරු කඩදසිගේ පෙනෙන ඉඩම) විදුනපතිරනගේ සියළුමස් විසින් අයිතිකම්කීයන කොකව්ගෙදරකුඹුරේකැල්ලද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කීයන කොකව්ගෙදරෙතිය විදුනපතිරනගේ සියළුමස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන කොකව්ගෙදරෙතිය දකුණුකැල්ලද, 173,955 පිඹුරු කඩදසිගේ පෙනෙන ඉඩමද, ඇල්බර්ට් ද සිල්වා ජයසුන්දර විසින් අයිතිකම්කීයන ගොඩැල්ලේපියද්දද, පාරක්ද, 87,543 පිඹුරු කඩදසිගේ පෙනෙන ඉඩමද, පාරක්ද, 173,955 පිඹුරු කඩදසිගේ පෙනෙන ඉඩමද, ජාවර්වන දෙය් නිකුල් විසින් අල්ලාගත නිවෙත කොස්කමලේපහලදෙතියද, 173,955 පිඹුරු කඩදසිගේ පෙනෙන ඉඩමද, පැවිකිගේ ලොකුහාමි සහ වත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන ඉහලකිරි පියද්දද, ලියාගේ ජන්දිරිස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන වත්තඅද්දරකුඹුරේදෙතියද, ඇල්බර්ට් ද සිල්වා ජයසුන්දර සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන ලියාගෙදරවත්තද, දහනායකගේ අන්දිරිස් විසින් අයිතිකම්කීයන ගොරකහවත්තද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කීයන ගමගෙදරවත්තඅද්දරදෙතියද, වනසින්ගේ එන්දිරිස් විසින් අයිතිකම්කීයන ගල්ලොඩවත්තද, වනසින්ගේ එන්දිරිස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන කිතුල්ලේදෙතියද, කිතුල්ලේදෙතියද, ලියාගේ ජන්දිරිස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන කිතුල්ලේදෙතියද, කදුප්පුලිරිදගේ ඔබ්බෙස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන රදගේවත්තද, එම අය විසින් අයිතිකම්කීයන වත්තඅද්දරදෙතියද, ගලන්ගෙරිදැලද, මුත්තුගෙව්විගමගේ අගෝර්ස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන ගෝනාගහමිකන්දේවත්තද, 134,215 පිඹුරු කඩදසිගේ පෙනෙන ඉඩමද, තලන්ගෙරිදැලද, වෙඩිකාරඅවාරිගේ ක්විස්තියන් නයිදේ විසින් අයිති කම්කීයන පුවත්වත්තද, පතිකිරිගේ ලොකුහාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන මාස්විලමැදකැබැල්ලද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කීයන මාස්විලපහලදෙතියද, කිතුරුපත්දැලද, තලන්ගෙරිදැලද, හදුනන්කිගමගේ අබරන් විසින් අයිතිකම්කීයන අලන්සුවාගේවත්තද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කීයන හැඩවක්ගොඩවිටද, 173,955 පිඹුරු කඩදසිගේ පෙනෙන ඉඩමද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කීයන හැඩවක්ගොඩවිටද, තලන්ගෙරිදැලද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කීයන පරගහදැලදෙතිය නොහොත් තලන්ගෙරිදැලදද්දරදෙතියද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කීයන උළුවිටලේදෙතිය සහ මිකන්දද, මල්ගල්ල යන ගමෙ ගම්ඉමද.

ඉහතකී මාසිමවලට මැදිමු මෙහි පහත දක්වන බිම්කව්වි මෙම දන්විමෙන් අත්හැරිය මගත්, ජ්වාවගේ මුළු බිම්තර ම වන අත්තර 5 කුත් රු.ඩි 1 කුත් පර්චස් 38 ඉහතකී අත්තර 2,157 කුත් රු.ඩි 2 කුත් පර්චස් 23 බිම්තරමෙ අඩංගු නොවනවගත් මෙහිත් දනගහ යුතුයි.

මුල් සිතියම 489.

බිම්කව්විය.	ඉඩමෙ නම.	බිම්තරම.
25 ...	ඉඹුල්ලහකමිකන්දේවත්ත (158,181 පිඹුරු කඩදසිගේ පෙනෙන ඉඩම) ...	අ. රු. ප. 0 1 10
103 ...	ඇතිකිරිප්පවත්ත (152,859 පිඹුරු කඩදසිගේ පෙනෙන ඉඩම) ...	5 0 28
		5 1 38

II.

මුල් සිතියම 189.

බිම්කව්විය.	ඉඩමෙ නම.	බිම්තරම.
75 ...	මතුරුවිලදෙතියගේහෙන ...	අ. රු. ප. 0 0 35
77a ...	වනගොළගොඩැල්ලේ හන (පාරට ඉතුරුකරපු බිම්කව්විය) ...	0 0 18
		0 1 13

මු මාසිම—උතුරට, පාරක්ද (ගෝවාතාන්තගේ එන්දිරිස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන වත්තඅද්දර කුඹුරද); නැගෙනහිරට ඇල්බර්ට් ද සිල්වා ජයසුන්දර සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන ගෙව්විගේවත්තද, 173,955 පිඹුරු කඩදසිගේ පෙනෙන ඉඩමද; දකුණට ලියාගේ ජන්දිරිස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන පොතුලියද්දේදෙතියද; බස්නාහිරට මුත්තුගෙව්විගමගේ දුවිත් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන මතුරුවිල දෙතියද.

III.

මුල් සිතියම 489.

බිම්කව්විය.	ඉඩමෙ නම.	බිම්තරම.
83 ...	බඩහැලගොඩැල්ල, ඇටබගහපහන, ඇටබගහගොඩැල්ල ...	අ. රු. ප. 9 0 9

මු මාසිම—උතුරට බඩලියු. ද සිල්වා බඩලියු. කරුණන්ත සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන වැවල කුඹුරද, 173,955 පිඹුරු කඩදසිගේ පෙනෙන ඉඩමද; නැගෙනහිරට විදුනපතිරනගේ සියළුමස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන කොකව්ගෙදරෙතිය දකුණුකැල්ලද, එම අය විසින් අයිතිකම්කීයන කොකව්ගෙදරෙතිය දකුණුකැල්ලද, 134,519 පිඹුරු කඩදසිගේ පෙනෙන ඉඩමද, දෙය් ජනිස් හතරසින්ග විසින් අයිතිකම්කීයන උඩුමුල්ලේගෙදරපිට වගුරද; දකුණට දෙය් ජනිස් හතරසින්ග විසින් අයිතිකම්කීයන උඩුමුල්ලේගෙදරපහලකුඹුරද, ගෝවාතාන්තගේ එන්දිරිස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන උඩුමුල්ලේගෙදරඉහලකුඹුරද; බස්නාහිරට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම් කීයන කොස්වත්තේතෙතද, හතරසින්ග සියළුමස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන කොකව්ගෙදරෙතිය දකුණුකැල්ලද, ම අය විසින් අයිතිකම්කීයන කුකුළුගෙදරවත්තඅද්දරදෙතියද, වැරුස් ද සිල්වා ජයසුන්දර විසින් අයිතිකම්කීයන අඹගතකුඹුරද, එම අය විසින් අයිතිකම්කීයන හල්ගහකුඹුරද, බඩලියු. ඩී. ඇස් බඩලියු. කරුණන්ත සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන පතිදගොඩැල්ලවත්තද, එම අය විසින් අයිතිකම්කීයන වැවලකුඹුරද.

[Kurunegala S. O. 6—1909]

වර්ෂ 1909 ක්වූ පෙබරවාරි මස 5 වෙනි දින පවත් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහාත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩිගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලින් විසින් මුඩුකම් සම්බන්ධ වර්ෂ 1897, 1899, 1900 සහ 1903 හේ ආඥාපණ්ඩල 28 වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරණු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීවරයානන්තරයෙන් කොළඹ මෝදර හිල් හවුස්හි කන්තෝරුවේදී ජේ. ස්ට්‍රීට් උන්තරයේ ඉදිරිපිට ඇවිත් පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එහි ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිවිත්ව නොගෙදනොත්, එහි විශේෂ මන්ත්‍රීවරයානන්තරයෙන් ඉහත කී ආඥාපණ්ඩල වලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියාපූ එහි ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙණ හැර දක්විත්ව නොගෙදන සෑම ඉඩම් රාජසන්තක ඉඩම් හැටියට උන්තරයේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්තරයේ විසින් ප්‍රකාශකරන බව මෙයින් දැනගතයුතුයි.

ජේ. ස්ට්‍රීට්,
විශේෂ මන්ත්‍රීවරයානන්තරයේ.

ඉඩම්වල මාරුතුරු.

විශාල දිසාවේ තුරුණැගල දිස්ත්‍රික්කේ කටුගමපලහත්පත්තුවේ බස්නාහිර මැදපත්තුවකෝරලේ හුඹුටු යන නම පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාදු සහතික සිතියම්වල* පෙනීයන මෙහි පහත දක්වන බිම්කවිට්, එනම්:—

I.

මුල් සිතියම 307.

බිම්කවිට.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම.
41 ...	දික්කැලේ මූකලාන, ලෝකුරුවාගොඩැල්ලේ මූකලාන, හුරිකැලේ	201 0 23

මීට මායිම—උතුරට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කීයන දික්කැලේද, ලියනගේ දෙපත් හරමානිස් නානායක්කාර විසින් අයිතිකම්කීයන මිගහවත්තද, ජේ. ආර්. කන්දප්පාපුල්ලේ සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන මිගහමුල්ලත්තද, අබේසිංහආරච්චියේ ලොරන්සුඅප්පු විසින් අයිතිකම්කීයන කහටගහගේනද, රතුහකුරුවේදීවගේ ඡනිසා විසින් අයිතිකම්කීයන මිකුල්ලගහගේනද, මුත්තියාදම්මා විසින් අයිතිකම්කීයන හොරගහමුල්ලගේනද, ගජනායකමුදියන් සේලාගේ වෙල්ලප්පු සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන හුරිගහවත්තද, ජේ. ආර්. කන්දප්පා පුල්ලේ විසින් අයිතිකම්කීයන කහටගහමුල්ලගේනද; නැගෙනහිරට ජේ. ආර්. කන්දප්පා විසින් අයිතිකම්කීයන හුරිකැලේගේනද, ගජනායකමුදියන් සේලාගේ වෙල්ලප්පු සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන හුරිකැලේගේනද, ජේ. ආර්. කන්දප්පා විසින් අයිතිකම්කීයන හුරිකැලේගේනද, වේරහැර යන ගමේ ගම්ඉමද, ඇලබඩගම යන ගමේ ගම්ඉමද; දකුණට මූකලාන යන ගමේ ගම්ඉමද; බස්නාහිරට ජේ. ඊ. පියලෝ විසින් අයිතිකම්කීයන බදුල්ලගහගේනවත්තද, එම අය විසින් අයිතිකම්කීයන දවටගහමුල්ලත්තද, නාවත්තා, වීරප්පා පුල්ලේ විසින් අයිතිකම්කීයන පරගහමුල්ලත්තද, සිත්අයිසාපුල්ලේ විසින් අයිතිකම්කීයන කැන්දගහඅහාරේදෙනියද, දුලියදේද් සිට පල්ලවට යන ගම්සබා පාරද.

II.

මුල් සිතියම 307.

බිම්කවිට.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම.
40 ...	දික්කැලේ (මිනිපිට්ටිය)	1 1 23

මීට මායිම—උතුරට ලියනගේ දෙපත් හරමානිස් නානායක්කාර විසින් අයිතිකම්කීයන මිගහවත්තද; නැගෙනහිරට සහ දකුණට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කීයන ලෝකුරුවාගොඩැල්ලේ මූකලානද; බස්නාහිරට පාරක්ද.

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවැනි කාණ්ඩයේ 133—134 වෙනි පිටුවල ප්‍රකාශ බලනු.

3,325

[Tenders for the Civil Medical Department.]

- වර්ෂ 1909 ගේ අවුරුද්ද තුළ මීට අමුණා තිබෙන ලැයිස්තුවේ පෙනෙන එක එක ඉස්පිරිතලයට කැප සැප සීමට වැන්ඩර්ස්වලින් ඉල්ලුම්කළ යුතුයි.
- සියලුම වැන්ඩර්ස් කොපි දෙකක් ඇතුළු එක කවරයේ දමා මුද්‍රකර වැන්ඩර් බෝඩ්හි වෙයාර්මැන් (The Chairman of the Tender Board) කොළඹ ආදායම් කොන්ට්‍රෝලර්තුමාගේ කන්තෝරුවට (Office of the Controller of Revenue, Colombo) කියා පිට කර ලියා එවිය යුතුයි.
- වැන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර ආදායම් කොන්ට්‍රෝලර්තුමාගේ කන්තෝරුවේ වැන්ඩර් පෙට්ටියේ දැමිය යුතුයි; නොහොත් හැපෑලෙන් එවිය යුතුයි.
- මුද්‍රකරණ වැන්ඩර්ස්වල ඇන්විලෝප් එකේ වම් පැත්තේ ඉහල “ඉස්පිරිතලයට කැපවීමට වැන්ඩර්ස්” (Tender for provisioning the Hospital) යන වාසගම ලියා 1909 ක්වූ පෙබරවාරි මස 9 වෙනි දින දවල් 12 ට ප්‍රථම ආදායම් කොන්ට්‍රෝලර්තුමාගේ (Controller of Revenue) කන්තෝරුවට ලැබිය යුතුයි. ඉස්පිරිතලයේ නම ඇන්විලෝප් එකේ සටහන්කළ යුතුයි.

- වැන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීය නායකගේ ලබාගත හැකි පෝර්මකොලවල ඉල්ලුම්කළ යුතුයි. නියම පෝර්ම කොලවල නැතුව වෙන අන්දමකින් ඉල්ලුම්කළාට හාරනොගත්ත බව දැනගත යුතුයි.
- පහත පෙරෙණන ලැයිස්තුවේ ආකාරයට පෝර්ම කොල ඉල්ලුම්කරන්ට ප්‍රථම වියර්ගේ හෝ කවරේර්ගේ මුදල් බැඳ කුවිසන්සිය ලබාගෙන, ඒ කුවිසන්සිය දී පෝර්මකොල ලබාගත යුතුයි. යම් අයෙක් ඉල්ලුම්කළා සින් පසු කොන්ත්‍රාත්තුවට බැඳෙන්නට බැරිය නිවොත්, එසේ නැතුව ඔහුට ඊට සැලකෙන සහතික ඇප අදිය දෙන්නට බැරිවූනොත්, එම අය විසින් පෝර්මකොල ගන්ට බැඳුණු මුදල රජසන්තකවෙනවා ඇත. කොන්ත්‍රාත්තුව සිවිලිනාසින් පසු පෝර්මකොල ලබාගැනීමට බැඳුණු මුදල ඒ ඒ අයවලුන්ට දෙනවා ඇත.
- කොන්ත්‍රාත්තුව ඉහකිරීමට ඇපවීමට මිනෑ කලොත් වගකිය හැකි දෙදෙනෙක් අත්සන්කරණු ලද ලියමනක් වැන්ඩර්ස් කැටුව එවිය යුතුයි.
- මිනෑකලොත් ඒත්තෙන්ට ගෙදුන බඩුවලින් මෝස්තර (samples) දිය යුතුයි.
- බාරගන්ට ගෙදුන වැන්ඩර්කාරයා විසින් මීට අමුණා තිබෙන ලැයිස්තුවේ තිබෙන ප්‍රකාරයට මුදලෙන්

ඇප තිබූ වැන්ඩරය සමග එවන බඳුම් අත්සන්කරන්නට බිනූය. පෝර්මකොල ගඟට බැඳුණු මුදල ඇප මුදලේ කොටසක්මෙන් බාරගනු ලැබේ. රුපියල් 500ක් නොභ්‍යාන්තර වැඩිමගේ ඇප බඳුන්ට බිනූ කොන්ත්‍රාත්කාරයේ ඉල්ලුම්කළොත් බවුන්ගේ මුදල් ලංකාවේ තිබෙන බැංකුවක ස්ථිරභාගයක් (fixed deposit) තබන්නට පුළුවන. බාරගන්නට යෙදුන වැන්ඩරය අයිතිකාරයා මනාප විටක මුදල් වෙහෙවරට සහතිකකර පු ඉඩම් බඳුන් තිබූ අයුත් පොරොන්දු බඳුන්වකට බැඳෙන්නට පුළුවන. මේ ගැන වෙන්නාවු සියලුම විෂය මඟ විසින් දරන්නට බිනූය. වැඩිදුර කාරණා ප්‍රධාන සිවිල් චෙම්බර්මාය්ෂී නැතහොත් දුනගන හැකිය.

10. ඉහත සඳහන්කරණලද සියලුම වගන්ති ඉහත නොකරන්නාවූ වැන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර පිළි නොගන්න බව දහසුතුයි. යම් වැන්ඩරයක් එවන්නට මත්තෙන් එම වැන්ඩරයේ යම් වරදක් කටුගා හරිගස් සන්ට බිනූකළොත්, වැන්ඩර්කාරයාගේ පුරුදු අත්සනේ මුල් අකුරු තබන්නට බිනූය. එසේ නොකළොත් එම වැන්ඩරය ඒත්තුනොගන්න බව දහසුතුයි.

11. යම් වැන්ඩරයක් නොහොත් සියලුම වැන්ඩර්ස් අත්සන්කිරීමට සහ යම් වැන්ඩරයකින් කොටසක් බාර ගැනීමට අණවූව බලය තබාගන්න බව දහසුතුයි.

පෝර්මකොලවලට
බැඳියුණු මුදල ඇපති
ඉස්පිරිසාලයේ නම. (වෛනි වග විෂයතු
න්තිය බලනු). මුදල
රුපියල්. රුපියල්.
කල්මුගේ ඉස්පිරිසාලය ... 150 300

(අත්සන්කළේ), සී. ඩී. ග්‍රීෆිත්ස්,
ප්‍රධාන සිවිල් චෙම්බර්මාය්ෂී නැත වෙහෙවර.

වම් 1909ක්වූ ජනවාරි මස 16 දින කොළඹ ප්‍රධාන සිවිල් චෙම්බර්මාය්ෂී නැතගේ කන්තෝරුවේදීය.

[Issuing of Cart Licenses at Gampola, Hindagala and Angammana, Kandy District.]

වම් 1909ගේ පෙබරවාරි මස 5, 6, 8 සහ 9 වෙනි දින වලදී උඩපලාන රච්චගත්මයාගේ ගම්පල තිබෙන කන්තෝරුවේදීද, එම මස 12 වෙනි දිනදී හිඳගල කන්තෝරුවේ ගෙදරදීද, ඊටපසු දිනවලදී අන්ගම්මන දිත්, වම් 1901කේ නොම්මර 9ගේ ගැල් වාහන සම්බන්ධ ආඥාපණය යටතේ වම් 1909ගේ අවුරුද්දට කරන්න නොම්මර එකී රච්චගත්මයා විසින් දෙන්නට යෙදෙන වග මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඩී. ඒ. ද ග්‍රැන්විල්,
මහම දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ජ්ජන්ත
ලන්තාන්ගේ වෙහෙවර.

වම් 1909ක්වූ පෙබරවාරි මස 3වෙනි
දින මහනුවර කවිමේරියේදීය.

UNOFFICIAL ANNOUNCEMENTS.

අ න්‍ය ද න් වි මී.

[D. W. Dias.]

වම් 1907කේ 1වෙනි ආඥාපණයේ 1 B දරණ
ලපලේඛනයේ 2වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාර
දැනුම්දීමයි.

ගාල්ලේ කුඹල්වැල්ලේ පදිංචි දෙන්න වැලින්නට බැස්
වන මම මින් ගෙවසක් ඉකුත්වූ විට ඉංග්‍රීසි සහ සිංහල
යන භාෂාවලින් කටයුතුකිරීමට ගාලු පලාතේ ප්‍රසිඛ නො
නාරිස් කොණක් සැවිසට පත්කරණලෙස ගරු රිජ්ස්
ට්‍රාර් ජනරල්තුමාගෙන් ඉල්ලන්නෙමියයි මෙයින් දැනුම්
දෙමි.

ඩී. ඩබ්ලිව්. ඩයස්.

වම් 1908ක්වූ නොවැම්බර් මස 13වෙනි
දින ගාල්ලේ කුඹල්වැල්ලේදීය.